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1. INTRODUCCIÓ 

 
1.1. Objectius i metodologia 
 
L’enquesta política és un instrument que vol mesurar les percepcions de la població 
sobre diversos aspectes relacionats amb l’actualitat política del Principat. Tot i que en 
alguns Observatoris s’han demanat qüestions polítiques, aquest treball vol ser una eina 
que específicament tracti sobre aquest tema. 
 
En aquesta enquesta a més de les qüestions que s’inclouen habitualment en les diferents 
enquestes polítiques (interès dels ciutadans per la política, valoració de la situació actual 
i dels líders polítics, participació electoral, intenció de vot, etc.), també s’han demanat 
una sèrie de preguntes sobre la Constitució, sobre alguns drets dels ciutadans, la relació 
d’Andorra amb la Unió Europea, la valoració de les institucions i sobre les accions del 
Govern. 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el dia 5 i el 27 de juny de 2012, mitjançant una 
enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb 
telèfon fix. 
 
La mostra està formada per 813 persones (407 de nacionalitat andorrana i 406 d’altres 
nacionalitats) escollides de manera aleatòria entre la població que té telèfon fix, 
seleccionant els números de telèfon mitjançant un procediment aleatori a partir d’un 
llistat anònim amb tots els números de telèfon facilitat per Andorra Telecom. 
 
Tot i que l’enquesta està adreçada al conjunt de la població, s’han sobrerepresentat les 
persones de nacionalitat andorrana per poder obtenir una mostra representativa de les 
persones amb dret a vot a Andorra. La mostra de població andorrana s’ha escollit de 
manera aleatòria i proporcional al pes que tenen en cada parròquia segons les dades del 
cens electoral de l’any 2012. 
 
Per a la mostra de la població andorrana (407 persones) el marge d’error, en el supòsit 
d’una selecció aleatòria simple, és del +/- 4,91%, amb un nivell de confiança del 95,5% 
i sota la hipòtesis de màxima indeterminació (P=Q=50). 
 
Per a la mostra de la població no andorrana (406 persones), el marge d’error és del +/- 
4,94%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima 
indeterminació (P=Q=50). 
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1.2 Variables sociodemogràfiques 
 
ANDORRANS 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
SEXE  
Home 207 50,9 
Dona 200 49,1 
EDAT  
18 a 24 anys 46 11,3 
25 a 39 anys 68 16,7 
40 a 54 anys 139 34,2 
55 anys o més 153 37,6 
No contesta 1 0,2 
PARRÒQUIA  
Canillo 16 3,9 
Encamp 51 12,5 
Ordino 30 7,4 
La Massana 43 10,6 
Andorra la Vella 128 31,4 
Sant Julià de Lòria 55 13,5 
Escaldes-Engordany 84 20,6 
ESTUDIS  
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 7,4 
Ensenyament primari o secundari bàsic  117 28,7 
Ensenyament secundari superior  164 40,3 
Universitaris 95 23,3 
No contesta 1 0,2 
OCUPACIÓ  
Assalariat/ada del sector públic (Administració pública) 80 19,7 
Assalariat/ada del sector privat 112 27,5 
Treballador/a per compte propi 45 11,1 
Estudiant 38 9,3 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 5,2 
Jubilat/ada 89 21,9 
Aturat/ada 19 4,7 
Baixa 1 0,2 
No contesta 2 0,5 
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NO ANDORRANS 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 406 100 
SEXE  
Home 183 45,1 
Dona 223 54,9 
EDAT  
18 a 24 anys 13 3,2 
25 a 39 anys 40 9,9 
40 a 54 anys 150 36,9 
55 anys o més 201 49,5 
No contesta 2 0,5 
PARRÒQUIA  
Canillo 13 3,2 
Encamp 78 19,2 
Ordino 16 3,9 
La Massana 33 8,1 
Andorra la Vella 129 31,8 
Sant Julià de Lòria 45 11,1 
Escaldes-Engordany 92 22,7 
ESTUDIS  
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 22,4 
Ensenyament primari o secundari bàsic  144 35,5 
Ensenyament secundari superior  117 28,8 
Universitaris 54 13,3 
No contesta  
OCUPACIÓ 41 10,1 
Assalariat/ada del sector públic (Administració pública) 168 41,4 
Assalariat/ada del sector privat 38 9,4 
Treballador/a per compte propi 7 1,7 
Estudiant 13 3,2 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 101 24,9 
Jubilat/ada 28 6,9 
Aturat/ada 9 2,2 
Baixa 1 0,2 
No contesta  
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2. RESULTATS POBLACIÓ ANDORRANA 

 
1. Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, poc o gens? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
Molt 41 10,1 
Bastant 165 40,5 
Poc 133 32,7 
Gens 68 16,7 

 

 
 
Gairebé un 51% dels enquestats de nacionalitat andorrana diuen que s’interessen molt o 
bastant per la política, mentre que un 49% que s’interessen poc o gens.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques destaca que hi ha més proporció d’homes 
que s’interessen molt o bastant per la política (un 57% dels homes per un 44% de les 
dones). En augmentar l’edat augmenta el percentatge de persones que s’interessen, tot i 
que les diferències no són significatives estadísticament, i també augmenta en 
augmentar el nivell d’estudis (d’un 39% de les persones amb estudis primaris no acabats 
o sense estudis a un 68% de les que tenen estudis universitaris). 
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2. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra  amb altres 
persones: amb molta, bastant, poca freqüència o mai o gairebé mai? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Amb molta freqüència 44 10,8
Amb bastant freqüència 125 30,7
Amb poca freqüència 171 42,0
Mai o gairebé mai 67 16,5

 

 
 
Entre les persones de nacionalitat andorrana un 58,5% parlen amb poca freqüència o 
mai o gairebé mai de política del país (un 42% diuen que ho fa amb poca freqüència i un 
16,5% no en parla mai o gairebé mai), mentre que un 41,5% diuen que comenten o 
discuteixen sobre política d’Andorra amb molta o bastant freqüència (un 11% i un 31% 
respectivament). 
 
Els homes diuen que parlen sobre política andorrana amb més freqüència que les dones 
(un 47% i un 36% respectivament). Segons l’edat s’observa que els enquestats de 
menys de 25 anys són els que diuen amb menys proporció (el 20%) que comenten o 
discuteixen amb altres persones sobre política d’Andorra (en la resta de grups superen el 
41%). En relació amb el nivell d’estudis destaca que a mesura que aquests augmenten 
també s’incrementen els percentatges dels que comenten amb bastant o molta 
freqüència temes relacionats amb política andorrana (d’un 23% de les persones amb 
estudis primaris incomplets o sense estudis a un 57% de les que tenen estudis 
universitaris). Pel que fa a l’ocupació, els col·lectius que diuen amb proporcions més 
elevades que parlen sobre política d’Andorra són els  treballadors per compte propi 
(56%), els assalariats del sector públic (54%), i els treballadors del sector privat (42%). 
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3. I de la política de fora del país?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Amb molta freqüència 47 11,5
Amb bastant freqüència 142 34,9
Amb poca freqüència 148 36,4
Mai o gairebé mai 69 17,0
Ns/nc 1 0,2

 

 
 
Entre els enquestats andorrans un 53% diuen que parlen amb poca freqüència o mai o 
gairebé mai sobre política de fora del país (un 36% amb poca freqüència i un 17% mai o 
gairebé mai), davant un 46% que diuen que comenten o discuteixen sobre política de 
fora del país amb molta o bastant freqüència (un 11,5% i un 35% respectivament). 
 
Tot i que hi ha més homes que parlen sovint sobre política de fora del país, les 
diferències en funció de sexe no són significatives. Sí que s’observa una relació 
significativa en relació amb el nivell d’estudis, ja que els enquestats andorrans amb 
formació universitària són els que més diuen que comenten o discuteixen amb molta o 
bastant freqüència sobre política de fora del país (un 67%), mentre que els que ho diuen 
en una menor proporció són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (un 35%) 
i els que tenen estudis primaris incomplets (27%).  
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4. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt bona 1 0,2
Bona 49 12,0
Regular 227 55,8
Dolenta 74 18,2
Molt dolenta 34 8,4
Ns/nc 22 5,4

 

 
 
Més de la meitat dels enquestats andorrans (un 56%) qualifiquen la situació política 
general d’Andorra actualment com a regular, mentre que un 27% la consideren dolenta 
o molt dolenta, i un 12% la qualifica de bona o molt bona.  
 
En funció del sexe, l’edat o els estudis, en tots els casos la majoria dels enquestats de 
nacionalitat andorrana qualifiquen la situació política d’Andorra com a regular, però 
destaca que els que ho diuen en major proporció són els joves de 18 a 24 anys (63%), 
però també són els que més diuen que la situació política general del país és bona (un 
26%). Pel que fa a l’ocupació les persones que pitjor valoren la situació política del país 
són els treballadors per compte propi (un 51% pensen que és dolenta o molt dolenta).  
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5. I vostè personalment coneix bé la Constitució d’Andorra, la coneix per sobre, la 
coneix molt poc, o no coneix gairebé res? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Sí, la conec bé 105 25,8
Sí, la conec per sobre 210 51,6
Sí, la conec molt poc 60 14,7
No conec gairebé res 29 7,1
Ns/nc 3 0,7

 
En demanar sobre el coneixement de la Constitució d’Andorra, un 52% dels enquestats 
de nacionalitat andorrana diuen que la coneixen per sobre i un 26% la coneixen bé, 
mentre que un 15% la coneixen poc i un 7% gens. 
 
En funció de les variables sociodemogràfiques destaca que en tots els casos la major 
part de la població afirma que coneix la Constitució per sobre, si bé s’observa que hi ha 
més homes que diuen que la coneixen bé (un 34% dels homes per un 17% de les dones), 
augmenta el coneixement en augmentar el nivell d’estudis (d’un 13% de les persones 
amb estudis primaris no acabats o sense estudis a un 30,5% de les que tenen estudis 
universitaris), i segons l’ocupació els que més la coneixen són els treballadors per 
compte propi (un 36%). 
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6. En quina mesura creu que es compleix la Constitució? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt 21 5,2
Bastant 179 44,0
Algunes coses 92 22,6
Poc 51 12,5
Gens 2 0,5
NS 62 15,2

 

 
 
Gairebé la meitat dels enquestats andorrans (49%) creuen que la Constitució es 
compleix molt o bastant (un 5% i un 44% respectivament), mentre que un 23% pensen 
que es compleix només en part (en algunes coses) i un 13% pensen que es compleix poc 
o no es compleix. Un 15% no han contestat. 
 
Els homes diuen en un percentatge superior que les dones que la Constitució es 
compleix molt o bastant (un 59% dels homes per un 38,5% de les dones), i per edat els 
que més ho diuen són els enquestat de 18 a 24 anys (54%) i els que tenen entre 40 i 54 
anys (54%). Pel que fa al estudis, les persones amb més formació són les que més diuen 
que es compleix molt o bastant (un 63% dels que tenen estudis universitaris i un 50% 
dels que tenen estudis secundaris superiors, per un 42% dels que tenen estudis primaris 
o secundaris bàsics i un 30% dels que tenen estudis primaris incomplets), destacant que 
els que tenen menys estudis són els que menys han contestat aquesta qüestió (un 37%). 
Segons l’ocupació, les mestresses de casa (33%), els jubilats (46%) i els aturats (47%) 
són els que menys diuen que es compleix molt o bastant la Constitució (també són els 
col·lectius que menys han contestat), mentre que la resta pensen majoritàriament que es 
compleix. 
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(Als que diuen en algunes coses, poc o gens) 
7. En quins aspectes pensa que no es compleix? (dos aspectes com a màxim)  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 145  
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 22 15,2 
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals) 10 6,9 
Només es compleix el que interessa, segons conveniència 9 6,2 
S'hauria de modificar, actualitzar la constitució, desenvolupar 8 5,5 
Igualtat de drets per tots, justícia 7 4,8 
No es compleixen moltes coses en general 7 4,8 
Drets humans, llibertat 5 3,4 
Compliment deures, control política i funcions públiques 5 3,4 
Drets 4 2,8 
Economia, distribució de la renda, impostos 3 2,1 
Lleis, tractats 3 2,1 
Diferència entre andorrans i residents, control immigrants 2 1,4 
Dret al treball, no hi ha feina 2 1,4 
Manca democràcia i  participació ciutadana 2 1,4 
Control creixement urbanístic 1 0,7 
Obertura econòmica, creació empreses 1 0,7 
Altres 4 2,8 
No contesta 62 42,8 
Base: persones de nacionalitat andorrana que diuen que la Constitució es compleix en algunes coses, poc 
o gens. N=145 
Taula Mutiresposta agrupada 
 
Un 15% de les persones que pensen que la Constitució es compleix en algunes coses, o 
es compleix poc o gens, diuen que no es compleix en els aspectes socials, drets socials, 
ajudes, etc., un 7% esmenten els temes laborals i relacionats amb els drets dels 
treballadors i un 6% diuen que només es compleix el que interessa als que manen. 
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8. Diria que en aquests anys la Constitució ha funcionat mot bé, bastant bé, bastant 
malament o molt malament? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt bé 11 2,7
Bé 223 54,8
Ni bé ni malament 74 18,2
Malament 40 9,8
Molt malament 5 1,2
NS 54 13,3

 

 
 
La majoria dels enquestats de nacionalitat andorrana (57,5%) diuen que la Constitució 
ha funcionat bé o molt bé durant aquests anys, mentre que un 18% diuen que ni bé ni 
malament i un 11% pensen que ha funcionat malament o molt malament. Un 13% no 
han contestat. 
 
En l’anàlisi segons les variables sociodemogràfiques s’observa que els homes diuen 
amb més freqüència que les dones que la Constitució ha funcionat bé o molt bé (un 62% 
i un 52,5%) però també hi ha més homes que diuen que ha funcionat malament (un 13% 
dels homes per un 9% de les dones), ja que hi ha més dones que no s’han definit: un 
20% de les dones i un 16% dels homes diuen que ni bé ni malament i un 18,5% de les 
dones per un 8% dels homes no han contestat. Entre les persones amb més estudis 
augmenta la proporció de les que diuen que la Constitució ha funcionat bé o molt bé 
alhora que disminueix la proporció dels que diuen que ni bé ni malament o no 
contesten. 
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9. Creu que s’hauria de reformar algun aspecte de la Constitució? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Sí 233 57,2
No 81 19,9
No contesta 93 22,9

 
Hi ha una opinió majoritària que cal reformar la Constitució: un 57% dels enquestats 
andorrans pensen que s’hauria de reformar en algun aspecte, per un 20% que diuen que 
no i un 23% que no contesten. 
 
En tots els casos la major part dels enquestats pensen que s’hauria de reformar la 
Constitució, si bé destaca que ho diuen amb més proporció les persones entre 25 i 39 
anys i entre 40 i 54 anys que els més joves i els més grans (tot i que les diferències no 
són significatives), i també ho diuen més les persones amb estudis secundaris superiors 
60%) o universitaris (62%) que les que tenen menys formació, que majoritàriament no 
contesten. 
 
(Els que diuen que sí. N=233) 
10. En quins aspectes creu que s’hauria de reformar? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 233 
Modificar, desenvolupar, actualitzar, adaptar-la al temps i al país 76 32,6
Dret a l'avortament 38 16,3
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 21 9,0
Paper dels Coprínceps 21 9,0
Drets 18 7,7
Sistema electoral, llei electoral (llistes obertes, representació 
proporcional...) 13 5,6

Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals, 
sindicats) 11 4,7

Llei nacionalitat andorrana (accés, doble nacionalitat) 8 3,4
Política 6 2,6
Drets humans, llibertat d'expressió 6 2,6
Manca democràcia, participació ciutadana 5 2,1
Reformar o renovar institucions, administració, competències 5 2,1
Llei del joc 5 2,1
Economia, obertura econòmica 2 0,9
Dret a vot per als residents 2 0,9
Igualtat de drets 2 0,9
Interessos generals, atenció ciutadana 2 0,9
Codi penal 1 0,4
Més oberta, més transparència 1 0,4
Control entrada immigrats 1 0,4
Altres 5 2,1
No contesta 41 17,6
Base: persones de nacionalitat andorrana que diuen que s’hauria de reformar algun aspecte de la 
Constitució. N=233 
Taula multiresposta agrupada 
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Els enquestats de nacionalitat andorrana que creuen que s’hauria de reformar la 
Constitució diuen que s’hauria de modificar, actualitzar-la (33%), un 16% esmenten el 
dret a l’avortament, un 9% diuen que caldria reformar aspectes socials, drets socials o 
ajudes i un altre 9% sobre el paper dels Coprínceps. 
 
 
11. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la 
democràcia a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt satisfet/a 20 4,9
Bastant satisfet/a 239 58,7
Poc satisfet/a 114 28,0
Gens satisfet/a 20 4,9
No ho sap 14 3,4

 

 

En relació amb la satisfacció amb el funcionament de la democràcia a Andorra, un 64% 
dels enquestats de nacionalitat andorrana n’estan molt o bastant satisfets, davant un 33% 
que estan poc o gens satisfets. 
 
Segons les variables sociodemogràfiques analitzades només s’observa una relació 
significativa en funció del nivell d’estudis. Tots i que la majoria dels enquestats estan 
molt o bastant satisfets, els que ho estan en major proporció són els que tenen menys 
estudis (un 77% estan molt o bastant satisfets i només un 17% estan poc o gens 
satisfets). 
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(Els que diuen poc o gens. N=134) 
12. Per què? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 134 
Els polítics només miren per ells o per minoria, no compleixen 
promeses 30 22,4

Desigualtats socials o tema social, ajudes, cobertura CASS 16 11,9
Poca democràcia, insatisfacció amb sistema democràtic 11 8,2
Millorar, canviar coses, noves idees 8 6,0
Drets dels treballadors, treball 7 5,2
Manca de drets, no hi ha igualtat 6 4,5
Hi ha tràfic d'influències, amiguismes, corrupció... 6 4,5
Llei electoral a millorar 5 3,7
Repressió, represàlies si hi ha queixes, no hi ha llibertat d'expressió 5 3,7
Dret de vot per als residents, igualtat de drets pels no andorrans 3 2,2
No es compleix la Constitució, poc desenvolupada, no s'apliquen les 
lleis 3 2,2

Ha canviat Andorra, es copia altres països 3 2,2
S'ajuda més a la gent de fora que als d'Andorra 3 2,2
Massa poder dels Coprínceps 2 1,5
Comunicació amb la ciutadania 2 1,5
País va malament 1 0,7
Poca cohesió de la societat andorrana 1 0,7
Manca transparència 1 0,7
Altres 4 3,0
No ho sap 20 14,9
Taula multiresposta agrupada 
 
 
Els enquestats andorrans que estan poc o gens satisfets amb el funcionament de la 
democràcia diuen en primer lloc (22%) que els polítics només miren per ells o per una 
minoria i que no compleixen les promeses, en segon lloc (12%) esmenten les 
desigualtats socials, temes socials o ajudes, i en tercer lloc (8%) creuen que hi ha poca 
democràcia o estan insatisfets amb el seu funcionament en general. 
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Durant l’any 2012 es compleix el 20è aniversari de l’aprovació de la Constitució 
andorrana. Per aquest motiu el Consell General ha organitzat una sèrie d’actes 
(conferències, presentacions...).  
 
13. S’ha assabentat de l’organització d’aquests actes? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Sí 134 32,9
No 268 65,8
No contesta 5 1,2

 
La majoria dels enquestats (66%) diuen que no s’han assabentat de l’organització dels 
actes pel 20è aniversari de l’aprovació de la Constitució, si bé un 33% diuen que sí que 
s’han assabentat. 
 
S’han assabentat més d’aquests actes per celebrar el 20è aniversari de l’aprovació de la 
Constitució els homes que les dones (un 35% dels homes per un 31% de les dones), i les 
persones de més edat que les més joves (un 38% dels enquestats de 55 anys o més per 
un 15% dels que tenen entre 18 i 24 anys). Per la resta de variables les diferències no 
són estadísticament significatives. 
 
(Els que diuen que sí. N=134) 
14. De quina manera? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 134
Ràdio  59 44,0
Premsa  41 30,6
Televisió  33 24,6
Boca a orella  13 9,7
A la feina, estudis 8 6,0
Web 5 3,7
Correu electrònic  5 3,7
Carta  4 3,0
Propaganda escrita  3 2,2
Ha estat convidat  2 1,5
Al Consell General 2 1,5
Mitjans de comunicació 1 0,7
Notícies en general  1 0,7
Oficina bancària  1 0,7
Cartells  1 0,7

 
 
Els mitjans pels quals s’han assabentat d’aquests actes les persones que els coneixen són 
sobretot la ràdio (44%), la premsa (31%) i la televisió (25%). 
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(Els que diuen que sí) 
15. Ha trobat a faltar alguna activitat? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 134 100
Sí 8 6,0
No 81 60,4
No contesta 45 33,6

 
La majoria de persones que s’han assabentat dels actes per celebrar el 20è aniversari de 
l’aprovació de la Constitució diuen que no han trobat a faltar cap activitat (un 60%), i 
només un 6% diuen que sí, mentre que un 34% no han contestat. 
 
 
16. Quina? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 8  
Pel col·legi dels nens 2 25,0 
Alguna cosa per a la gent jove 1 12,5 
Els horaris no han tingut en compte la gent que treballa 1 12,5 
Fer alguna cosa pels nens, actes populars 1 12,5 
Li falta tot 1 12,5 
No s'ha fet publicitat  1 12,5 
Participació del poble 1 12,5 
Actes més populars 1 12,5 
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17. Quin grau de confiança té vostè en les següents institucions fonamentals per al 
funcionament de la democràcia a Andorra?  
Escala entre 0 (cap confiança) i 10 (molta confiança) 
 
Total Casos Mitjana Desviació

Coprínceps 363 4,581 2,627

Consell General 369 6,154 2,024

Govern 384 5,755 2,179

Comuns 380 5,853 2,145

Administració de Justícia 334 5,572 2,330

Tribunal constitucional 293 5,939 2,237

Partits polítics  357 4,275 2,317

 
La institució en què els enquestats andorrans tenen més confiança és el Consell General 
(amb una puntuació mitjana de 6,1 sobre 10), seguida del Tribunal Constitucional (5,9), 
els comuns (5,8), el Govern (5,7), l’Administració de Justícia (5,6), els Coprínceps (4,6) 
i els partits polítics (4,3). 
 
17.1. Coprínceps 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 53 13,0
1 7 1,7
2 16 3,9
3 30 7,4
4 41 10,1
5 84 20,6
6 46 11,3
7 40 9,8
8 29 7,1
9 8 2,0
10 9 2,2
No contesta 44 10,8
     
Mitjana 4,581  
Desviació 2,627  

 
La puntuació de la confiança en els Coprínceps és lleugerament superior entre els 
homes (4,9) que entre les dones (4,3), i també els valoren més els enquestats més joves 
(5,0) i els majors de 55 anys (5,2), les persones amb estudis primaris incomplets o sense 
estudis (6,0) i els jubilats (5,4). 
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17.2. Consell General 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 9 2,2
1 1 0,2
2 4 1,0
3 22 5,4
4 27 6,6
5 63 15,5
6 69 17,0
7 84 20,6
8 57 14,0
9 15 3,7
10 18 4,4
No contesta 38 9,3
     
Mitjana 6,154  
Desviació 2,024  

 
En relació amb la confiança envers el Consell General només s’observa una diferència 
significativa en funció de l’edat, destacant que li donen una valoració lleugerament 
superior els enquestats de 55 anys o més (6,6). 
 
17.3. Govern 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 10 2,5
1 5 1,2
2 11 2,7
3 35 8,6
4 34 8,4
5 70 17,2
6 67 16,5
7 72 17,7
8 53 13,0
9 8 2,0
10 19 4,7
No contesta 23 5,7
     
Mitjana 5,755  
Desviació 2,179  

 
La puntuació de la confiança que tenen les persones de nacionalitat andorrana 
enquestades amb el Govern és una mica superior entre les que tenen 55 anys o més (6,2) 
i els jubilats (6,4) que en la resta de grups. 
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17.4. Comuns 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 9 2,2
1 8 2,0
2 11 2,7
3 19 4,7
4 35 8,6
5 79 19,4
6 60 14,7
7 74 18,2
8 55 13,5
9 16 3,9
10 14 3,4
No contesta 27 6,6
     
Mitjana 5,853  
Desviació 2,145  

 
Respecte als comuns, els grups que li atorguen una major puntuació en la valoració de la 
confiança són els menors de 25 anys (6,5) i els majors de 55 anys (6,2), les persones 
amb estudis primaris o secundaris bàsics (6,4), i els estudiants i jubilats (6,3 cadascun). 
  
17.5. Administració de Justícia (batlles, Tribunal de Batlles, Tribunal de Corts, 
Tribunal Superior de Justícia d’Andorra) 
  
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 16 3,9
1 10 2,5
2 8 2,0
3 21 5,2
4 30 7,4
5 68 16,7
6 61 15,0
7 51 12,5
8 45 11,1
9 11 2,7
10 13 3,2
No contesta 73 17,9
     
Mitjana 5,572  
Desviació 2,330  

 
En la valoració de la confiança respecte l’Administració de Justícia no s’observa una 
relació significativa amb cap de les variables sociodemogràfiques analitzades. 
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17.6. Tribunal constitucional 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 12 2,9
1 5 1,2
2 5 1,2
3 13 3,2
4 22 5,4
5 50 12,3
6 66 16,2
7 50 12,3
8 43 10,6
9 12 2,9
10 15 3,7
No contesta 114 28,0
     
Mitjana 5,939  
Desviació 2,237  

 
Tampoc es pot establir cap diferència significativa entre les puntuacions atorgades pels 
enquestats andorrans en relació amb la confiança amb el Tribunal Constitucional. 
 
 
17.7. Partits polítics 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 40 9,8
1 12 2,9
2 23 5,7
3 33 8,1
4 70 17,2
5 77 18,9
6 48 11,8
7 33 8,1
8 9 2,2
9 7 1,7
10 5 1,2
No contesta 50 12,3
     
Mitjana 4,275  
Desviació 2,317  

 
Pel que fa a la confiança amb els partits polítics, els més joves i el grup de més edat són 
els que li donen una puntuació una mica més alta (un 4,8 i un 4,7 respectivament), i 
també entre els estudiants i jubilats (al voltant d’un 4,8 en cadascun d’aquests grups). 
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18. Vostè creu que els comuns haurien de tenir més poder respecte al Govern, 
tenen el poder adequat o haurien de tenir-ne menys?   
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Haurien de tenir més poder 82 20,1
Tenen el poder adequat 170 41,8
Haurien de tenir-ne menys 108 26,5
No ho sap 47 11,5

 
Un 42% dels enquestats de nacionalitat andorrana consideren que els comuns tenen un 
poder adequat respecte al Govern, un 26,5% pensen que haurien de tenir menys poder i 
un 20% creuen que haurien de tenir més poder. 
 
Les dones diuen amb més proporció que els homes que els comuns haurien de tenir més 
poder (un 24,5% de les dones per un 16% dels homes), i els homes diuen amb més 
freqüència que haurien de tenir menys poder (un 35% dels homes per un 17,5% de les 
dones). Per edat no es pot establir una relació significativa, tot i que els enquestats de 18 
a 24 anys i els de 25 a 39 anys diuen amb més proporció que els comuns haurien de 
tenir més poder, i els grups de més edat diuen més sovint que haurien de tenir menys 
poder. Quant al nivell d’estudis s’observa que en augmentar el nivell de formació 
disminueix la proporció d’enquestats que diuen que els comuns haurien de tenir més 
poder i augmenta el percentatge dels que pensen que haurien de tenir menys poder. 
 
19. En relació amb els següents aspectes i en el context d’Andorra, digui si està a 
favor o en contra:  
 
Percentatges A favor En contra No contesta
Que els treballadors s'organitzin en sindicats per defensar els
seus drets  79,6 12,8 7,6

El dret de manifestar-se 81,6 13,3 5,2
El dret de vaga  64,4 29,2 6,4
Que a Andorra fos legal que qualsevol persona pogués 
tenir la nacionalitat andorrana i una altra (doble nacionalitat) 68,8 23,3 7,9

Que es rebaixin el número d'anys de residència per 
poder fer-se andorrà 56,8 35,9 7,4

El dret dels residents d'Andorra sense nacionalitat 
andorrana a votar a les eleccions comunals 60,2 33,7 6,1

El dret dels residents d'Andorra sense nacionalitat 
andorrana a votar a les eleccions generals 31,0 63,1 5,9

El matrimoni civil per a persones del mateix sexe 70,0 19,4 10,6

 
La majoria dels enquestats de nacionalitat andorrana estan a favor que els treballadors 
s’organitzin en sindicats, del dret a manifestar-se, del dret a vaga, de la doble 
nacionalitat, de reduir el temps per obtenir la nacionalitat andorrana, del vot dels 
residents a les eleccions comunals i del matrimoni civil entre persones del mateix sexe. 
Només es declaren en contra del vot dels residents a les eleccions generals. 
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19.1. Que els treballadors s’organitzin en sindicats per defensar els seus drets  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 324 79,6
En contra 52 12,8
No contesta 31 7,6

 
Prop d’un 80% dels enquestats andorrans estan a favor que els treballadors s’organitzin 
en sindicats per defensar els seus drets, mentre que un 13% hi estan en contra. 
 
Hi estan més a favor els homes (86%), les persones de 25 a 39 anys (97%) i els més 
joves (96%), les que tenen estudis universitaris (89,5%) o secundaris superiors (82%), 
els estudiants (95%) i els treballadors de l’Administració pública (90%), seguits dels 
assalariats del sector privat (88%). 
 
 
19.2. El dret de manifestar-se  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 332 81,6
En contra 54 13,3
No contesta 21 5,2

 
Pel que fa al dret de manifestar-se, una gran majoria dels enquestats (aproximadament 
un 82%) hi estan a favor, per un 13% que hi està en contra. 
 
Si bé en tots els grups la majoria hi estan a favor, s’observa que ho diuen en major 
proporció els homes (86,5%), les persones enquestades de 25 a 39 anys (93%) i els més 
joves (100%), les que tenen estudis universitaris (90,5%) o secundaris superiors (87%), 
els estudiants (100%) i els treballadors de l’Administració pública (94%). 
 
 
19.3. El dret de vaga  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 262 64,4
En contra 119 29,2
No contesta 26 6,4

 
Un 64% dels enquestats andorrans estan a favor del dret de vaga, davant un 29% que hi 
està en contra. 
 
El perfil de persones que estan a favor en una proporció superior és el mateix que en les 
anteriors qüestions: els homes (71%), els enquestats de 25 a 39 anys (81%) i els de 
menys de 25 anys (83%), les persones amb estudis universitaris (82%) o secundaris 
superiors (67%), els estudiants (84%) i els treballadors de l’Administració pública 
(77,5%). 
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19.4. Que a Andorra fos legal que qualsevol persona pogués tenir la nacionalitat 
andorrana i una altra (doble nacionalitat) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 280 68,8
En contra 95 23,3
No contesta 32 7,9

 
Estan a favor de l’acceptació de la doble nacionalitat un 69% dels enquestats de 
nacionalitat andorrana, mentre que un 23% hi estaria en contra. 
 
Les diferències més significatives s’observen en funció del nivell d’estudis, de manera 
que hi estan més a favor les persones amb estudis secundaris superiors (76%) i les que 
tenen estudis primaris o secundaris bàsics (72%). 
 
 
19.5. Que es rebaixin el nombre d’anys de residència per poder fer-se andorrà  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 231 56,8
En contra 146 35,9
No contesta 30 7,4

 
Pràcticament un 57% dels enquestats andorrans estan a favor que es rebaixi el nombre 
d’anys de residència per poder obtenir la nacionalitat, davant un 36% que està en contra 
d’aquesta proposta. 
 
En aquesta qüestió no es poden establir relacions estadísticament significatives en 
funció de les variables sociodemogràfiques analitzades. 
 
 
19.6. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions comunals 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 245 60,2
En contra 137 33,7
No contesta 25 6,1

 
Pel que fa al dret a vot en les eleccions comunals per als residents sense nacionalitat 
andorrana, la majoria dels enquestats andorrans hi estarien d’acord (un 60% d’acord per 
un 34% en contra). 
 
Les persones entre 25 i 39 anys i les de 40 a 54 anys són les que es manifesten més a 
favor d’aquest dret a vot dels residents (un 75% i un 65% respectivament), mentre que 
els enquestats de 55 anys o més són els que ho diuen en una proporció inferior, tot i així 
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majoritària (50%). Segons l’ocupació estan més a favor els assalariats del sector privat 
(69%) i els estudiants (68%), mentre que els que menys ho diuen són els jubilats (47%). 
 
 
19.7. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions generals 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 126 31,0
En contra 257 63,1
No contesta 24 5,9

 
Quant al dret a vot dels residents a les eleccions generals, la majoria dels enquestats 
andorrans hi estan en contra (un 63% en contra per un 31% a favor). 
 
Hi estan més a favor les dones (36,5%), els menors de 40 anys (48%), i segons 
l’ocupació els estudiants (53%) i els assalariats del sector privat (38%). 
 
  
19.8. El matrimoni civil per a persones del mateix sexe 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
A favor 285 70,0
En contra 79 19,4
No contesta 43 10,6

 
El matrimoni civil entre persones del mateix sexe és àmpliament acceptat entre els 
enquestat de nacionalitat andorrana: un 70% a favor per un 19% en contra. 
 
Els enquestats de 25 a 39 anys i els de 40 a 54 anys són els que hi estan més a favor (un 
84% i un 81% respectivament), seguits dels joves (78%), i els que menys ho diuen són 
els de més edat (tot i així un 51% hi estan d’acord). També augmenta el percentatge 
d’acord en augmentar el nivell d’estudis (d’un 43% dels que tenen menys formació a un 
76% dels que tenen estudis universitaris), i en funció de l’ocupació entre els que hi 
estan més a favor destaquen els assalariats del sector públic (81%) i les mestresses de 
casa (81%), mentre que els jubilats són els que estan a favor amb un percentatge més 
baix (42%). 
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Com ja sap, Andorra no és membre de la Unió Europea però té acords signats de 
col·laboració, com el de la Unió Duanera de l’any 1990 i el de Cooperació de l’any 
2004.  
 
20. En funció d’aquesta situació actual i de cada al futur, quin tipus de relació 
hauria de tenir Andorra amb la Unió Europea 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
Integració total dins de la Unió Europea 68 16,7 
Integració sota certes condicions 123 30,2 
Sense integració però amb més acords que actualment 115 28,3 
Ja està bé com està actualment 36 8,8 
Menys relació de la que es té actualment 24 5,9 
NS 41 10,1 

 
Les opcions preferides del tipus de relació entre Andorra i la Unió Europea són la 
integració sota certes condicions (30%) i una relació sense integració però amb més 
acords que actualment (28%), seguits dels que preferirien una integració total dins la 
Unió Europea (17%), i en menor proporció hi ha qui diu que ja està bé la situació actual 
(9%) i els que pensen que seria millor tenir menys relació que actualment (6%). 
 
Les dues opcions més esmentades (integració sota certes condicions o una relació sense 
integració però amb més acords que actualment) les diuen en major proporció els 
homes, les persones de 40 a 54 anys, les que tenen estudis universitaris, i els assalariats 
de l’Administració publica i els del sector privat. 
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21. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els 
polítics andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta 
confiança. 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 19 4,7
1 8 2,0
2 17 4,2
3 40 9,8
3,5 2 0,5
4 48 11,8
4,5 2 0,5
5 74 18,2
6 56 13,8
6,5 2 0,5
7 42 10,3
7,5 1 0,2
8 26 6,4
9 6 1,5
10 7 1,7
No contesta 57 14,0
     
Mitjana 4,921  
Desviació 2,211  

 
En conjunt i en una escala entre 0 i 10, els enquestats de nacionalitat andorrana puntuen 
la confiança respecte els polítics andorrans amb un 4,9 de mitjana, 
 
Els enquestats més joves i els de més edat valoren amb una puntuació superior els 
polítics (un 5,2 i un 5,7 respectivament). També obtenen una valoració més alta entre 
les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis (5,8) i entre les que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics (5,3) que entre els que tenen estudis superiors. Pel 
que fa a l’ocupació els que més valoren els polítics andorrans són els jubilats (6,0) i els 
estudiants (5,3). 
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22. En general, en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona), com 
qualificaria la gestió que ha fet el Govern des de les darreres eleccions d’abril 
2011? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 11 2,7
1 7 1,7
2 23 5,7
3 33 8,1
4 43 10,6
4,5 2 0,5
5 83 20,4
6 53 13,0
7 57 14,0
8 30 7,4
9 4 1,0
10 7 1,7
No contesta 54 13,3
     
Mitjana 5,130  
Desviació 2,101  

 
La gestió del Govern des de les eleccions del 2011 es valora amb una puntuació mitjana 
de 5,1 entre els enquestats andorrans. 
 
Per edat els que més valoren la gestió del Govern són els més joves (5,8) i els de més de 
55 anys (5,7). També els hi donen una puntuació superior les persones amb estudis 
primaris incomplets o sense estudis i les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, 
però en aquest cas no resulta estadísticament significatiu. I els jubilats (6,1) i els 
estudiants (5,6) valoren la gestió del Govern amb una puntuació més alta que la resta 
d’ocupacions. 
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23. I en general, com qualificaria l’actuació política de l’oposició al Consell (Partit 
Socialdemòcrata) en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona) des de les 
darreres eleccions d’abril del 2011?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
0 29 7,1
1 8 2,0
2 24 5,9
3 53 13,0
3,5 1 0,2
4 58 14,3
5 65 16,0
6 43 10,6
7 26 6,4
8 11 2,7
9 2 0,5
10 6 1,5
No contesta 81 19,9
     
Mitjana 4,238  
Desviació 2,205  

 
Pel que fa a l’actuació política de l’oposició al Consell per part del Partit 
Socialdemòcrata es valora amb una puntuació mitjana de 4,2. 
 
En la valoració de l’actuació política de l’oposició destaquen amb una mitjana superior 
a la resta de grups els enquestats de 18 a 24 anys (5,2), els que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis (5,0) i els estudiants (5,4). 
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24. En quina mesura creu que el Govern està sent eficaç o ineficaç en la gestió de 
cadascuna de les següents àrees?  
 

Percentatges Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç  
ni ineficaç 

Molt o bastant  
ineficaç 

No  
contesta 

Oferir assistència sanitària 62,7 16,0 15,2 6,1
Assegurar pensions dignes a la gent gran 33,9 18,2 37,1 10,8
Protegir el medi ambient 56,8 19,2 17,2 6,9
Turisme 53,6 21,6 20,6 4,2
Obertura econòmica 29,7 24,6 27,0 18,7
Combatre la desocupació (l'atur) 16,2 21,4 53,8 8,6
Gestió de l’Administració pública 28,5 22,6 29,7 19,2
Reformes del model fiscal 20,9 23,6 21,1 34,4

 
La majoria de la població enquestada de nacionalitat andorrana considera bastant o molt 
eficaç la gestió del Govern en l’assistència sanitària (63%), la protecció del medi 
ambient (57%) i el turisme (54%), i per contra hi ha més enquestats que qualifiquen 
d’ineficaç la gestió per combatre la desocupació (54%), i tot i que està més dividit 
també es considera que ha estat més aviat ineficaç en la gestió de les pensions de la gent 
gran (un 37% la consideren ineficaç per un 34% que pensen que és eficaç).  
 
Pel que fa les àrees relacionades amb l’obertura econòmica, la gestió de l’Administració 
pública i les reformes del model fiscal hi ha unes proporcions més repartides entre les 
persones que pensen que és eficaç, les que pensen que és ineficaç i les que consideren 
que no és eficaç ni ineficaç. 
 
 
24.1. Oferir assistència sanitària 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 25 6,1
Bastant eficaç 230 56,5
Ni eficaç ni ineficaç 65 16,0
Bastant ineficaç 56 13,8
Molt ineficaç 6 1,5
No contesta 25 6,1

 
Prop d’un 63% dels enquestats andorrans consideren la gestió de l’assistència sanitària 
bastant o molt eficaç i un 15% bastant o molt ineficaç, mentre que un 16% no ho valora 
com eficaç ni com ineficaç.  
 
Només s’observa una relació significativa en funció de l’ocupació, de manera que els 
que més creuen que és eficaç són els jubilats (71%), els assalariats del sector privat 
(67%) i els assalariats de l’Administració pública (65%). 
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24.2. Assegurar pensions dignes a la gent gran 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 10 2,5
Bastant eficaç 128 31,4
Ni eficaç ni ineficaç 74 18,2
Bastant ineficaç 119 29,2
Molt ineficaç 32 7,9
No contesta 44 10,8

 
En relació amb la gestió de les pensions de la gent gran, un 34% consideren que és 
bastant o molt eficaç, i un 37% bastant o molt ineficaç. En aquesta qüestió no 
s’observen diferències estadísticament significatives. 
 
24.3. Protegir el medi ambient 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 15 3,7
Bastant eficaç 216 53,1
Ni eficaç ni ineficaç 78 19,2
Bastant ineficaç 61 15,0
Molt ineficaç 9 2,2
No contesta 28 6,9

 
Quant a la protecció del medi ambient un 57% dels enquestats andorrans consideren que 
el Govern ha fet una gestió bastant o molt eficaç, i un 17% la consideren bastant o molt 
ineficaç,  mentre que un 19% ni eficaç ni ineficaç.  
 
Els que més consideren eficaç la gestió del Govern en la protecció del medi ambient són 
els enquestats amb estudis primaris incomplets o sense estudis (70%) i els que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics (63%), i segons l’ocupació ho diuen més els 
assalariats de l’Administració pública (62,5%) i els jubilats (62%). 
 



 
36 

 

24.4. Turisme 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 20 4,9
Bastant eficaç 198 48,6
Ni eficaç ni ineficaç 88 21,6
Bastant ineficaç 70 17,2
Molt ineficaç 14 3,4
No contesta 17 4,2

 
Pel que fa a l’àrea de turisme la majoria dels enquestats (54%) consideren la gestió del 
Govern és bastant o molt eficaç, davant un 21% que diuen que és bastant o molt ineficaç 
i gairebé un 22% ni eficaç ni ineficaç.  
 
Només s’observa una relació significativa en funció de l’edat, destacant que els més 
joves són els que més diuen que la gestió és bastant o molt eficaç (72%). 
 
 
24.5. Obertura econòmica  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 8 2,0
Bastant eficaç 113 27,8
Ni eficaç ni ineficaç 100 24,6
Bastant ineficaç 85 20,9
Molt ineficaç 25 6,1
No contesta 76 18,7

 
La gestió en relació amb l’obertura econòmica no obté una valoració majoritària com a 
eficaç (30%) ni com a ineficaç (27%). 
 
Es pot destacar que la consideren bastant o molt eficaç en major proporció els 
enquestats de 18 a 24 anys (39%) i les persones amb estudis primaris o secundaris 
bàsics, així com les que tenen estudis secundaris superiors (al voltant d’un 32%). 
 



 
37 

 

24.6. Combatre la desocupació (l’atur) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 4 1,0
Bastant eficaç 62 15,2
Ni eficaç ni ineficaç 87 21,4
Bastant ineficaç 151 37,1
Molt ineficaç 68 16,7
No contesta 35 8,6

 
La gestió del Govern per combatre la desocupació es considera majoritàriament com a 
ineficaç (un 54% pensen que és bastant o molt ineficaç per un16% que pensen que és 
bastant o molt eficaç), i no s’observen diferències significatives en l’anàlisi de les 
variables sociodemogràfiques. 
 
 
24.7. Gestió de l’Administració pública 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 10 2,5
Bastant eficaç 106 26,0
Ni eficaç ni ineficaç 92 22,6
Bastant ineficaç 85 20,9
Molt ineficaç 36 8,8
No contesta 78 19,2

 
Les opinions sobre la gestió de l’Administració pública estan molt dividides entre els 
que la consideren bastant o molt eficaç (28,5%), bastant o molt ineficaç (30%) i els que 
diuen que no és eficaç ni ineficaç (23%). 
 
Tot i així, es pot assenyalar que pensen que és bastant o molt eficaç en una proporció 
una mica superior els joves de 18 a 24 anys (41%), els enquestats que tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics (31%), i els estudiants (39,5%). 
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24.8. Reformes del model fiscal  
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Molt eficaç 7 1,7
Bastant eficaç 78 19,2
Ni eficaç ni ineficaç 96 23,6
Bastant ineficaç 63 15,5
Molt ineficaç 23 5,7
No contesta 140 34,4

 
Quant a la gestió de les reformes fiscals també hi ha molta divisió d’opinions (un 21%, 
la consideren bastant o molt eficaç, un 21% bastant o molt ineficaç i un 24% diuen que 
no és eficaç ni ineficaç). 
 
Es pot destacar que els que la consideren bastant o molt eficaç en una proporció 
lleugerament superior són els enquestats més joves (28%), els que tenen estudis 
universitaris (28%) i els estudiants (29%). 
 
 
25. Creu que el Govern està duent a terme les accions necessàries davant de la crisi 
econòmica? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
Sí 145 35,6 
No 192 47,2 
Ns-Nc 70 17,2 

 
Un 47% dels enquestats andorrans creuen que el Govern no està duent a terme les 
accions necessàries davant la crisi econòmica, mentre que un 36% pensen que sí i un 
17% no han contestat. 
 
Només s’observen diferències significatives en funció de l’edat, destacant que els que 
més diuen que el Govern està duent a terme les accions necessàries davant la crisi 
econòmica són els enquestats de 55 anys o més (42%) i els joves de 18 a 24 anys 
(43,5%). 
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(Si diu que no. N=192) 
26. Quines accions hauria de fer, en el seu parer?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 192

Reactivació econòmica 26 13,5

Ajuts socials 24 12,4

Combatre l'atur, més treball 23 11,9

Austeritat 16 8,3

Turisme, promoció del país 13 6,7

Sistema impositiu 12 6,2

Obertura econòmica 10 5,2

No s'estan fent les coses bé o 

manca fer més coses 
10 5,2

Reforma de les administracions 9 4,7

Política 5 2,6

Més control dels ajuts 4 2,1

Joves, educació 4 2,1

Més participació 3 1,6

Drets dels treballadors 2 1,0

Sanita, CASS, pensions 2 1,0

Sistema financer 1 0,5

Drets del residents 1 0,5

Corrupció 1 0,5

Sense especificar 48 24,9

Altres 14 7,2
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
40 

 

27. D’aquí al 2015 (any de finalització de la legislatura) quines són les 3 accions de 
govern que considera més importants que s’han de portar a terme?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 407  

Combatre l'atur, més treball 114 28 

Sanitat, CASS, pensions 61 15 

Reactivació econòmica 58 14,3 

Turisme 41 10,1 

Obertura econòmica 34 8,4 

Ajuts socials 33 8,1 

Sistema impositiu 29 7,1 

Joves, educació 27 6,6 

Reforma de les administracions 18 4,4 

Austeritat 17 4,2 

Drets dels treballadors 13 3,2 

Reformes legislatives 13 3,2 

Relació amb Europa 12 2,9 

Acompliment del programa 10 2,5 

Medi Ambient 10 2,5 

Drets dels residents 8 2 

Noves infrastructures 7 1,7 

Habitatge 6 1,5 

Més control dels ajuts 5 1,2 

Política 5 1,2 

Nacionalitat 4 1 

S'està fent bé  3 0,7 

Sistema Financer 3 0,7 

Política d'immigració 2 0,5 

Més participació 2 0,5 

Sense especificar 14 3,4 

Altres 11 2,7 

No ho sap 101 24,8 
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28. A continuació li citaré els noms dels líders polítics dels partits representats al 
Consell General d’Andorra, i li agrairia que indiqui per cadascun d’ells si sap qui 
és i quina valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora 
molt malament) i 10 (el valora molt bé).  
 
(VALORACIÓ NOMÉS DELS QUE CONEIX) 
 
Coneixement  
 

 
 
 
Valoració (mitjana) 
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28.1. Jaume Bartumeu 
 
Sap qui és 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
Sí 405 99,5 
No 2 0,5 

 
Valoració 
 
 Freqüències Percentatges
Total 405 100
0 14 3,5
1 7 1,7
2 15 3,7
3 22 5,4
4 47 11,6
5 75 18,5
6 55 13,6
7 49 12,1
8 36 8,9
9 8 2,0
10 12 3,0
No contesta 65 16,0
     
Mitjana 5,350  
Desviació 2,235  

 
 
El 99,5% dels enquestats andorrans saben qui és Jaume Bartumeu, i en una escala entre 
0 (el valora molt malament) i 10 (el valora molt bé) obté una puntuació mitjana de 5,4. 
 
En l’enquesta de l’any 2012 un 99% dels enquestats andorrans el coneixien i la 
valoració mitjana era d’un 5,4,  mentre que el 2011 un 98% dels enquestats andorrans el 
coneixien i la valoració mitjana era d’un 5,8. 
 
No s’observen diferències significatives del grau de coneixement que tenen els 
enquestats sobre Jaume Bartumeu.  
 
La puntuació de Jaume Bartumeu és més altra entre els les persones que van votar el PS 
en les passades eleccions generals (6,7) i entre les que diuen que votarien aquest partit 
en cas que ara hi hagués eleccions (7,2) o les que votarien Socialdemocràcia i progrés 
(8), si bé en aquesta darrera opció hi ha molt pocs casos. També el valoren amb una 
puntuació superior les persones que es consideren d’esquerra (5,5) o de centre esquerra 
(5,9). 
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ENQUESTA POLÍTICA 2012 
 
Jaume Bartumeu 
 
  Freqüències Percentatges

Total  402  100

Sap qui és  399  99,3

No el coneix  2  0,5

No contesta  1  0,2

 
Valoració  
 

Total coneixen  399

No contesta  27

    

Casos vàlids  372

Mitjana  5,358

Desviació  2,184

 
 
ENQUESTA POLÍTICA 2011 
 
Coneix Jaume Bartumeu 
 
   Freqüències Percentatges

Total  786  100

Sí  771  98,1

No  14  1,8

No contesta  1  0,1

 
Valoració  
 
Total coneixen   771 

No contesta  86 

     

Casos vàlids  685 

Mitjana  5,828 

Desviació  2,298 
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Valoració de Jaume Bartumeu segons el partit que va votar en les eleccions 
generals del 2011 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 340 5,350 2,235
Demòcrates per Andorra (DA) 93 4,935 2,471
Partit Socialdemòcrata (PS) 54 6,759 2,055
Andorra pel Canvi (Apc) 4 4,250 2,986
Verds d'Andorra 3 4,333 2,082
Altres (independents, grups 
parroquials) 1 0,000  

En blanc 20 4,850 2,720
No ho recorda 12 5,750 1,215
No va votar 60 5,233 1,741
No contesta 93 5,215 1,999

 
Valoració de Jaume Bartumeu segons la intenció de vot 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 340 5,350 2,235
Demòcrates per Andorra (DA) 61 5,115 2,288
Partit Socialdemòcrata (PS) 27 7,259 1,745
Andorra pel Canvi (Apc) 3 6,000 1,000
Verds d'Andorra 3 4,000 1,732
Socialdemocràcia i progrés 6 8,000 1,897
Altres (independents, grups 
parroquials) 3 4,333 4,041

En blanc 42 4,381 2,305
No aniria a votar 17 5,000 2,179
No contesta 178 5,343 2,061

 
Valoració de Jaume Bartumeu segons posició en l’escala ideològica  
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 340 5,350 2,235
Esquerra / extrema esquerra 64 5,469 2,309
Centre esquerra 53 5,868 1,942
Centre 79 5,392 2,524
Centre dreta 24 4,958 1,268
Dreta 20 4,800 2,821
Ns/nc 100 5,170 2,128
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28.2. Pere López 
 
Sap qui és 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
Sí 294 72,2 
No 113 27,8 

 
 
Valoració 
 
 Freqüències Percentatges
Total 294 100
0 17 5,8
1 5 1,7
2 11 3,7
3 20 6,8
4 42 14,3
5 63 21,4
6 40 13,6
7 24 8,2
8 13 4,4
9 2 0,7
10 2 0,7
No contesta 55 18,7
     
Mitjana 4,686  
Desviació 2,088  

 
 
Un 72% dels enquestats saben qui és Pere López, mentre que un 28% diuen que no el 
coneixen. Les persones de més edat coneixen a Pere López en major proporció: els 
enquestats de 40 a 54 anys (83%) i els de 55 anys o més (79%), per un 33% dels més 
joves. També augmenta el coneixement en augmentar el nivell d’estudis (d’un 50% de 
les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis a un 82% de les que tenen 
estudis universitaris). Segons l’ocupació destaca que els que més el coneixen són els 
treballadors per compte propi (84%), mentre que els estudiants són els que menys el 
coneixen (29%). 
 
Entre les persones que saben qui és Pere Lopez la valoració mitjana és de 4,7, i és més 
alta entre les persones que van votar al PS en les darreres eleccions (5,8) i entre les que 
votarien al PS si ara hi hagués eleccions (5,7), així com entre els que votarien a 
Socialdemocràcia i Progrés (7). També el valoren més els enquestats que es consideren 
d’esquerra (5,1) o de centre esquerra (5,3). 
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Valoració de Pere López segons el partit que va votar en les eleccions generals del 
2011 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 239 4,686 2,088
Demòcrates per Andorra (DA) 79 4,380 2,150
Partit Socialdemòcrata (PS) 43 5,791 1,807
Andorra pel Canvi (Apc) 4 3,250 2,363
Verds d'Andorra 3 4,000 1,000
Altres (independents, grups 
parroquials) 1 1,000  

En blanc 12 3,833 2,167
No ho recorda 4 5,250 1,258
No va votar 25 4,400 1,936
No contesta 68 4,735 2,041

 
 
Valoració de Pere López segons la intenció de vot 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 239 4,686 2,088
Demòcrates per Andorra (DA) 49 4,633 2,108
Partit Socialdemòcrata (PS) 19 5,684 1,668
Andorra pel Canvi (Apc) 3 5,667 4,041
Verds d'Andorra 2 3,500 0,707
Socialdemocràcia i progrés 5 7,000 1,225
Altres (independents, grups 
parroquials) 3 2,000 2,646

En blanc 29 4,276 1,386
No aniria a votar 12 4,000 2,594
No contesta 117 4,684 2,095

 
 
Valoració de Pere López segons posició en l’escala ideològica 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 239 4,686 2,088
Esquerra / extrema esquerra 44 5,136 1,799
Centre esquerra 42 5,262 1,515
Centre 62 4,613 2,300
Centre dreta 16 3,500 2,160
Dreta 19 4,263 2,281
Ns/nc 56 4,464 2,199
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28.3. Antoni Martí 
 
Sap qui és 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
Sí 402 98,8 
No 5 1,2 

 
Valoració 
 
 Freqüències Percentatges
Total 402 100
0 7 1,7
1 6 1,5
2 13 3,2
3 16 4,0
4 30 7,5
5 57 14,2
6 59 14,7
7 59 14,7
8 63 15,7
9 16 4,0
10 19 4,7
No contesta 57 14,2
     
Mitjana 6,058  
Desviació 2,216  

 
 
Pràcticament un 99% dels enquestats de nacionalitat andorrana saben qui és Antoni 
Martí i la valoració mitjana que li atorguen en una escala entre 0 (el valora molt 
malament) i 10 (el valora molt bé) és de 6,0. 
 
En l’enquesta de l’any 2012 un 98% dels enquestats andorrans coneixien Antoni Martí, 
i la valoració mitjana era de 6,4. L’any 2011 (en l’enquesta d’abans de les eleccions 
generals del 3 d’abril 2011), el percentatge de coneixement d’Antoni Martí entre els 
enquestats de nacionalitat andorrana era d’un 92% i la mitjana de valoració era de 7,2. 
 
No s’observen diferències significatives en el grau de coneixement d’Antoni Martí en 
relació amb les variables sociodemogràfiques analitzades.  
 
La valoració d’Antoni Martí és superior entre els votants de DA, tant entre els que van 
votar a DA en les eleccions generals del 2011 (6,9) com entre els que tenen intenció de 
votar aquest partit (7,5), i també obté una puntuació més alta entre les persones que es 
consideren de centre, de dreta o de centre dreta (6,6). 
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ENQUESTA POLÍTICA 2012 
 
Antoni Martí 
 
  Freqüències Percentatges

Total  402  100

Sap qui és  393  97,8

No el coneix  8  2,0

No contesta  1  0,2

 
Valoració  
 

Total coneixen  393

No contesta  29

    

Casos vàlids  364

Mitjana  6,434

Desviació  1,997

 
 
ENQUESTA POLÍTICA 2011 
 
Coneix Antoni Martí 
 
   Freqüències Percentatges

Total  786  100

Sí  726  92,3

No  59  7,5

No contesta  2  0,2

 
Valoració  
 
Total coneixen   726 

No contesta  90 

     

Casos vàlids  636 

Mitjana  7,184 

Desviació  1,930 
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Valoració d’Antoni Martí segons el partit que va votar en les eleccions generals del 
2011 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 345 6,058 2,216
Demòcrates per Andorra (DA) 95 6,947 2,106
Partit Socialdemòcrata (PS) 54 5,296 2,295
Andorra pel Canvi (Apc) 4 5,750 2,872
Verds d'Andorra 3 4,667 0,577
Altres (independents, grups 
parroquials) 1 5,000  

En blanc 22 4,455 2,668
No ho recorda 10 6,000 1,700
No va votar 59 6,085 2,087
No contesta 97 6,031 1,960

 
 
Valoració d’Antoni Martí segons la intenció de vot 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 345 6,058 2,216
Demòcrates per Andorra (DA) 63 7,556 1,644
Partit Socialdemòcrata (PS) 27 5,370 2,748
Andorra pel Canvi (Apc) 3 6,333 2,887
Verds d'Andorra 3 5,000 1,000
Socialdemocràcia i progrés 6 3,167 2,317
Altres (independents, grups 
parroquials) 3 4,333 2,082

En blanc 42 4,643 2,116
No aniria a votar 17 5,588 2,476
No contesta 181 6,149 1,948

 
Valoració d’Antoni Martí segons posició en l’escala ideològica 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 345 6,058 2,216
Esquerra / extrema esquerra 64 5,141 2,416
Centre esquerra 53 5,925 1,900
Centre 80 6,638 2,106
Centre dreta 25 6,560 1,850
Dreta 21 6,619 2,376
Ns/nc 102 6,010 2,209
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29. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i 
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra, 
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Extrema esquerra 2 0,5
Esquerra 70 17,2
Centre esquerra 60 14,7
Centre 84 20,6
Centre dreta 26 6,4
Dreta 24 5,9
Extrema dreta 0 0,0
Ns/nc 141 34,6

 
Un 21% dels andorrans enquestats es consideren de centre, un 17% d’esquerra i un 15% 
de centre esquerra, mentre que un 6% es consideren de centre dreta i un altre 6% de 
dreta. Menys d’un 1% es defineix com d’extrema esquerra i cap cas d¡extrema dreta. 
Destaca que un 35% de la mostra no s’ha definit en l’escala ideològica. 
 
Els resultats d’aquesta pregunta en l’enquesta política del 2012 eren similars: un 23% es 
consideraven de centre, un 18% d’esquerra i un 14% de centre esquerra, un 8% de 
centre dreta i un 12% de dreta, mentre que menys d’un 1% afirmava que era d’extrema 
esquerra i extrema dreta, i un 24% no va respondre. 
 
No es poden establir relacions estadísticament significatives en funció de les variables 
sociodemogràfiques analitzades. 
 
 
30. Em podria dir per quin partit sent més simpatia o quin considera més proper a 
les seves idees? 
Espontània (NO LLEGIR). NOMÉS UNA RESPOSTA 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Demòcrates per Andorra (DA) 74 18,2
Partit Socialdemòcrata (PS) 55 13,5
Partit Liberal 17 4,2
Verds d'Andorra 9 2,2
Socialdemocràcia i Progrés 4 1,0
Andorra pel Canvi (Apc) 2 0,5
Altres 2 0,5
Cap 164 40,3
NS 80 19,7

 
Un 18% dels enquestats andorrans diuen que el partit pel qual senten més simpatia o 
consideren més proper a les seves idees és Demòcrates per Andorra, seguit d’un 13,5% 
que simpatitzen amb el Partit Socialdemòcrata, un 4% se senten més popers amb el 
Partit Liberal, un 2% als Verds d’Andorra, un 1% amb Socialdemocràcia i Progrés, i 
menys d’un 1% amb Andorra pel Canvi, mentre que un 40% diuen que no se senten 
propers a cap partit i un 20% no contesten. 
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En l’enquesta de l’any 2012, prop d’un 29% dels enquestats de nacionalitat andorrana 
declaraven que el partit pel qual sentien més simpatia era Demòcrates per Andorra, i un 
21% pel Partit Socialdemòcrata, un 4% pel Partit Liberal, un 2% simpatitzaven més 
amb els Verds d’Andorra, i menys d’un 1% amb Andorra pel Canvi. Un 25% van dir 
que no se sentien propers a cap partit i un 17% no van respondre. 
 
Partit pel qual sent més simpatia o considera més proper segons posició en l’escala 
ideològica 
 

% Verticals   Esquerra /  
extrema esquerra

Centre 
esquerra Centre Centre 

 dreta Dreta Ns/nc 

Total 407 72 60 84 26 24 141 
Demòcrates per Andorra (DA) 18,2 5,6 8,3 40,5 50,0 37,5 6,4 
Partit Socialdemòcrata (PS) 13,5 33,3 28,3 3,6 0,0 4,2 7,1 
Partit Liberal 4,2 1,4 0,0 9,5 7,7 12,5 2,1 
Verds d'Andorra 2,2 5,6 3,3 2,4 0,0 0,0 0,7 
Socialdemocràcia i progrés 1,0 1,4 3,3 0,0 0,0 0,0 0,7 
Andorra pel Canvi (Apc) 0,5 1,4 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 
Altres 0,5 0,0 0,0 1,2 0,0 4,2 0,0 
Cap 40,3 37,5 40,0 28,6 30,8 16,7 54,6 
NS 19,7 13,9 16,7 13,1 11,5 25,0 28,4 

 
Les persones que es consideren de centre, centre dreta i dreta senten més simpatia o es 
consideren més propers a Demòcrates per Andorra, mentre que les persones que es 
consideren d’esquerra o centre esquerra són les que diuen en major proporció que 
senten simpatia o se senten més propers al Partit Socialdemòcrata. 
 
31. A quina parròquia viu? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Canillo 16 3,9
Encamp 51 12,5
Ordino 30 7,4
La Massana 43 10,6
Andorra la Vella 128 31,4
Sant Julià de Lòria 55 13,5
Escaldes-Engordany 84 20,6

 
37. A quina parròquia està inscrit al cens electoral? 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Canillo 15 3,7
Encamp 54 13,3
Ordino 27 6,6
La Massana 44 10,8
Andorra la Vella 123 30,2
Sant Julià de Lòria 58 14,3
Escaldes-Engordany 85 20,9
No contesta 1 0,2
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38. Va votar en les darreres eleccions generals d’Andorra (abril 2011)? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 407 100
Sí 336 82,6
No 70 17,2
No contesta 1 0,2

 
Un 83% dels enquestats andorrans diuen que van votar en les darreres eleccions 
generals d’Andorra, mentre que un 17% diuen que no van votar. 
 
La participació registrada en les eleccions generals d’abril 2011 va ser del 74,12%.1 En 
general, en les enquestes postelectorals s’observa que la proporció de persones que 
diuen que van anar a votar sempre és més alta que la participació real. Aquesta 
diferència és similar a la que s’observa en les enquestes postelectorals d’Espanya,2 i es 
pot atribuir, en part, a la tendència a donar respostes que es consideren més acceptables 
socialment (algunes persones que no van votar poden tendir a dir que sí que ho van fer), 
en alguns casos perquè no es recorda, a més dels biaixos que es poden produir pel 
desajustament entre el cens i l’univers de l’enquesta (les persones que resideixen fora 
d’Andorra o que el seu telèfon no aparegui a la guia no entren dins del marc mostral) o 
el fet que els abstencionistes electorals també s’abstenen més de contestar enquestes.  
 
En augmentar l’edat augmenta la participació declarada en les darreres eleccions (d’un 
35% dels més joves a un 81% dels que tenen entre 25 i 39 anys, un 89% dels de 40 a 54 
anys i un 91,5% dels que tenen 55 anys o més) si bé cal tenir en compte que una part 
dels joves probablement no van votar perquè  encara no tenien l’edat. Segons el nivell 
d’estudis, la relació no és estadísticament significativa, tot i que s’observa que els que 
tenen estudis universitaris són els que més diuen que van votar (90,5%). Segons 
l’ocupació destaca que els estudiants són els que menys van votar en les darreres 
eleccions (47%) en alguns casos perquè no tenien edat per votar. 
 

                                                 
1 http://www.eleccions.ad/EG_2011/index.htm 
2 S’estima que la diferència “estructural” entre els resultats de les enquestes i les dades reals de 
participació és de 10 punts. A Catalunya la diferència és de fins a 20 punts.  
Jesús Sanz i Moral. “L’abstenció és la moda (Reflexions en veu alta sobre el comportament electoral)”. 
UPEC, 11 de juliol de 2007.  
www.upec.cat/mm/file/L'abstencio%20es%20la%20moda_jesus%20sanz.doc 
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(Als que van votar. N=336)  
39. A quin partit va votar?  
Espontània. NOMÉS UNA RESPOSTA 
 
LLISTA NACIONAL 
 Freqüències Percentatges
Total 336 100
Demòcrates per Andorra (DA) 103 30,7
Partit Socialdemòcrata (PS) 61 18,2
Andorra pel Canvi (Apc) 4 1,2
Verds d'Andorra 3 0,9
Altres (independents, grups parroquials) 2 0,6
En blanc 23 6,8
No ho recorda 17 5,1
No contesta 123 36,6

 
A quin partit va votar en les eleccions generals 2011 (incloent els que no van votar) 
 
LLISTA NACIONAL 
 Freqüències Percentatges % sobre vot decidit 
Total 407 100 N=173 
Demòcrates per Andorra (DA) 103 25,3 59,5 
Partit Socialdemòcrata (PS) 61 15,0 35,3 
Andorra pel Canvi (Apc) 4 1,0 2,3 
Verds d'Andorra 3 0,7 1,7 
Altres (independents, grups parroquials) 2 0,5 1,2 
En blanc 23 5,7  
No ho recorda 17 4,2  
No va votar 71 17,4  
No contesta 123 30,2  

 
DADES PARTICIPACIÓ ELECCIONS GENERALS 2011 
 

Electors:   21852 
Participació:   74,12% 
Vots escrutats:   16197 
Vots vàlids:   15510 
Vots blancs:   523 
Vots nuls:   164 

 
RESULTATS ELECTORALS CIRCUMSCRIPCIÓ NACIONAL 
 

  Vots vàlids Percentatge

Demòcrates per Andorra  8.553 55,15 %

Partit Socialdemòcrata  5.397 34,80 %

Andorra pel Canvi  1.040 6,71 %

Verds d'Andorra  520 3,35 %

TOTAL  15.510 100,00%
Font: http://www.eleccions.ad/EG_2011/index.htm 
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Al demanar el record de vot en la llista nacional entre les persones que van anar a votar 
a les darreres eleccions generals, un 31% diuen que van votar a DA, un 18% als PS, una 
mica més d’un 1% a APC i prop d’un 1% als Verds, mentre que un 7% diuen que van 
votar en blanc, un 5% diuen que no ho recorden i un 37% no contesten. 
 
Si es calcula el percentatge sobre els vot decidit (és a dir, considerant només les 
persones que han dit el partit que van votar) hi hauria un 59,5% dels vots per a DA, un 
35% per al PS, un 2% per a ApC i prop d’un 2% per als Verds d’Andorra, uns 
percentatges més propers als resultats electorals reals obtinguts en la circumscripció 
nacional en el cas dels dos partits més votats. 
 
 
Partit que va votar a la llista nacional segons posició en l’escala ideològica 
 

% Verticals   Esquerra /  
extrema esquerra

Centre 
esquerra Centre Centre 

dreta Dreta Ns/nc 

Total 336 58 51 71 21 21 114 
Demòcrates per Andorra (DA) 30,7 19,0 33,3 45,1 57,1 57,1 16,7 
Partit Socialdemòcrata (PS) 18,2 50,0 31,4 2,8 0,0 4,8 11,4 
Andorra pel Canvi (Apc) 1,2 0,0 0,0 1,4 4,8 4,8 0,9 
Verds d'Andorra 0,9 3,4 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 
Altres  0,6 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,9 
En blanc 6,8 8,6 3,9 12,7 4,8 0,0 5,3 
No ho recorda 5,1 1,7 0,0 1,4 0,0 9,5 11,4 
No contesta 36,6 17,2 31,4 33,8 33,3 23,8 53,5 

 
 
Partit que va votar a la llista nacional (incloent els que no van votar) segons posició 
en l’escala ideològica 
 

% Verticals   Esquerra /  
extrema esquerra 

Centre 
esquerra Centre Centre 

dreta Dreta Ns/nc 

Total 407 72 60 84 26 24 141
Demòcrates per Andorra (DA) 25,3 15,3 28,3 38,1 46,2 50,0 13,5
Partit Socialdemòcrata (PS) 15,0 40,3 26,7 2,4 0,0 4,2 9,2
Andorra pel Canvi (Apc) 1,0 0,0 0,0 1,2 3,8 4,2 0,7
Verds d'Andorra 0,7 2,8 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0
Altres  0,5 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,7
En blanc 5,7 6,9 3,3 10,7 3,8 0,0 4,3
No ho recorda 4,2 1,4 0,0 1,2 0,0 8,3 9,2
No va votar 17,4 19,4 15,0 15,5 19,2 12,5 19,1
No contesta 30,2 13,9 26,7 28,6 26,9 20,8 43,3

 
Les persones que es consideren d’esquerra van votar majoritàriament al Partit 
Socialdemòcrata en les eleccions generals de 2011, mentre que les que consideren que 
són de centre, centre dreta i dreta van votar majoritàriament a Demòcrates per Andorra. 
Pel que fa als que s’han definit com de centre esquerra han dit en proporcions similars 
que van votar a DA i al PS. 
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(Als que no van votar a l’any 2011. N=70) 
40. Em podria dir per quin motiu no va votar en les passades eleccions generals? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 70
Menor d'edat 24 34,3
No li interessa la política, no vol votar 12 17,1
Encara no tenia la nacionalitat andorrana 10 14,3
Estava fora del país 9 12,9
És molt gran 3 4,3
No li agradava cap partit ni els candidats 3 4,3
Descontent amb política, manca de confiança 2 2,9
No va poder 2 2,9
No mereix la pena 2 2,9
Desacord amb el sistema 2 2,9
Motius familiars 1 1,4
No sabia a qui votar 1 1,4

 
Entre els enquestats andorrans que no van anar a votar a les darreres eleccions generals, 
un 34% diuen que no van votar perquè eren menors d’edat, un 17% no van votar perquè 
no els interessa la política o perquè no volien votar, un 14% diuen que en aquell 
moment encara no tenien la nacionalitat andorrana (l’estaven tramitant) i per tant no 
podien votar, un 13% perquè estaven fora d’Andorra, un 4% perquè són molt grans i un 
altre 4% perquè no els agradava cap partit ni els candidats. 
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41. A quin partit votaria si ara es celebressin eleccions generals?  
Espontània. NOMÉS UNA RESPOSTA 
 
LLISTA NACIONAL 
 Freqüències Percentatges % sobre vot decidit 
Total 407 100 N=110 
Demòcrates per Andorra (DA) 65 16,0 59,1 
Partit Socialdemòcrata (PS) 29 7,1 26,4 
Socialdemocràcia i progrés 6 1,5 5,5 
Verds d'Andorra 4 1,0 3,6 
Andorra pel Canvi (Apc) 3 0,7 2,7 
Altres (independents, grups parroquials) 3 0,7 2,7 
En blanc 46 11,3  
No aniria a votar 21 5,2  
No contesta 230 56,5  

 
En relació amb la intenció de vot, un 16% dels enquestats de nacionalitat andorrana 
diuen que si en aquest moment se celebressin eleccions generals votarien a Demòcrates 
per Andorra a la llista nacional, un 7% al Partit Socialdemòcrata, prop d’un 2% diuen 
que votarien a Socialdemocràcia i progrés, un 1% als Verds d’Andorra i prop d’un 1% a 
Andorra pel Canvi, mentre que un 11% votarien en blanc, un 5% no votarien i un 56,5% 
no han respost, ja sigui perquè no tenen decidit el vot, perquè encara no saben si aniran 
a votar o perquè no ho volen dir. 
 
En funció de les variables sociodemogràfiques no s’observen diferències significatives. 
 
Intenció de vot a la llista nacional segons posició en l’escala ideològica 
 

% Verticals   
Esquerra / 
extrema  
esquerra 

Centre  
esquerra Centre Centre 

dreta Dreta Ns/nc 

Total 407 72 60 84 26 24 141 
Demòcrates per Andorra (DA) 16,0 12,5 16,7 23,8 30,8 41,7 5,7 
Partit Socialdemòcrata (PS) 7,1 20,8 11,7 3,6 3,8 4,2 1,4 
Socialdemocracia i progrés 1,5 4,2 1,7 0,0 0,0 4,2 0,7 
Verds d'Andorra 1,0 4,2 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 
Andorra pel Canvi (Apc) 0,7 0,0 0,0 2,4 0,0 4,2 0,0 
Altres  0,7 1,4 0,0 1,2 3,8 0,0 0,0 
En blanc 11,3 20,8 10,0 8,3 7,7 4,2 10,6 
No aniria a votar 5,2 6,9 1,7 6,0 3,8 0,0 6,4 
No contesta 56,5 29,2 56,7 54,8 50,0 41,7 75,2 

 
Les persones que es consideren d’esquerra diuen en una proporció superior que votarien 
al Partit Socialdemòcrata, mentre que les persones de centre, centre dreta o dreta diuen 
majoritàriament que votarien a Demòcrates per Andorra. 



 
58 

 

Quin partit va votar eleccions generals 2011, i quin partit votaria ara 
 

 Total A quin partit votaria ara? 
  

Freqüències   DA PS Apc Verds Social. i
progrés Altres En 

blanc 
No aniria  
a votar 

No 
contesta

Total 407 65 29 3 4 6 3 46 21 230
A quin partit va votar?              
Demòcrates per Andorra (DA) 103 49 4 2 1 0 0 7 2 38
Partit Socialdemòcrata (PS) 61 3 20 0 0 5 1 13 2 17
Andorra pel Canvi (Apc) 4 0 0 1 0 0 1 1 0 1
Verds d'Andorra 3 0 0 0 2 0 0 0 0 1
Altres  2 0 0 0 0 0 1 0 0 1
En blanc 23 0 0 0 0 0 0 10 1 12
No ho recorda 17 1 1 0 0 0 0 0 0 15
No va votar 71 10 4 0 1 0 0 8 12 36
No contesta 123 2 0 0 0 1 0 7 4 109

 
 

 Total A quin partit votaria ara? 
 

% Horitzontals   DA PS Apc Verds Social. i
progrés Altres En blanc No aniria  

a votar 
No 
contesta

Total 407 16,0 7,1 0,7 1,0 1,5 0,7 11,3 5,2 56,5
A quin partit va votar?              
Demòcrates per Andorra 
(DA) 103 47,6 3,9 1,9 1,0 0,0 0,0 6,8 1,9 36,9

Partit Socialdemòcrata 
(PS) 61 4,9 32,8 0,0 0,0 8,2 1,6 21,3 3,3 27,9

Andorra pel Canvi (Apc) 4 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 25,0 25,0 0,0 25,0
Verds d'Andorra 3 0,0 0,0 0,0 66,7 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3
Altres (independents, 
grups parroquials) 2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 50,0

En blanc 23 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 43,5 4,3 52,2
No ho recorda 17 5,9 5,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 88,2
No va votar 71 14,1 5,6 0,0 1,4 0,0 0,0 11,3 16,9 50,7
No contesta 123 1,6 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 5,7 3,3 88,6

 

Comparant el record de vot en les darreres eleccions generals amb la intenció de vot 
s’observa que un 48% dels votants de DA diuen que votarien el mateix partit si ara hi 
hagués eleccions, i un 33% dels que van votar el PS també el tornarien a votar, si bé un 
37% dels que van votar a DA i un 28% dels que van votar al PS no contesten a quin 
partit votarien. D’altra banda, un 7% dels votants de DA i un 21% dels votants del PS 
votarien en blanc, i un 4% dels que van votar DA diuen que ara votarien al PS mentre 
que un 5% dels votants del PS votarien a DA i un 8% a Socialdemocràcia i Progrés. 
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3. RESULTATS POBLACIÓ NO ANDORRANA 

 
 
1. Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, poc o gens? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 406 100 
Molt 17 4,2 
Bastant 109 26,8 
Poc 147 36,2 
Gens 129 31,8 
Ns/nc 4 1,0 

 

 
La majoria dels enquestats no andorrans mostren poc o gens interès per la política 
(68%) davant del 31% que s’interessen molt o bastant. 
 
Segons el nivell de formació s’observa que en augmentar el nivell d’estudis augmenten 
els casos que consideren la política molt o bastant interessant (d’un 14% dels enquestats 
que no han acabat els estudis primaris que troben la política molt o bastant interessant a 
un 54% entre els que tenen estudis universitaris). Per la resta de variables 
sociodemogràfiques les diferències no són significatives. 
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2. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra  amb altres 
persones: amb molta, bastant, poca freqüència o mai o gairebé mai? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Amb molta freqüència 13 3,2
Amb bastant freqüència 77 19,0
Amb poca freqüència 177 43,6
Mai o gairebé mai 136 33,5
Ns/nc 3 0,7

 

 
Un 77% dels enquestats no andorrans diuen que parlen sobre política amb poca 
freqüència o mai (un 44% amb poca freqüència, i un 33’5% mai o gairebé mai), mentre 
que un 22% diuen que en parlen amb molta (3%) o bastant (19%) freqüència.  
 
Només es pot establir una relació estadísticament significativa amb la variable estudis, 
de manera que en augmentar el nivell d’estudis augmenta la proporció de casos que 
discuteixen i comenten sobre política amb molta o bastant freqüència, passant d’un 12% 
dels que tenen menys estudis a un 31’5% dels que tenen estudis universitaris. 
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3. I de la política de fora del país?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Amb molta freqüència 37 9,1
Amb bastant freqüència 119 29,3
Amb poca freqüència 138 34,0
Mai o gairebé mai 110 27,1
Ns/nc 2 0,5

 
 

 
 
En relació amb la política de fora del país, la majoria dels residents no andorrans (61%) 
diuen que mai o gairebé mai o amb poca freqüència comenten o discuteixen sobre la 
política d’altres països, mentre que un 38% diuen que ho fan amb molta o bastant 
freqüència.  
 
Igual que en la pregunta anterior només existeix una relació significativa amb el nivell 
d’estudis: en augmentar el nivell d’estudis també augmenten els casos que discuteixen 
amb molta o bastant freqüència de la política exterior (d’un 15% dels que no tenen els 
estudis primaris acabats a un 63% dels que tenen estudis universitaris). 
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4. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt bona 3 0,7
Bona 56 13,8
Regular 223 54,9
Dolenta 65 16,0
Molt dolenta 31 7,6
Ns/nc 28 6,9

 

 
 
La majoria dels enquestats no andorrans (55%) qualifiquen la situació política 
d’Andorra com a regular, un 24% la consideren dolenta o molt dolenta, i un 14’5% bona 
o molt bona. Un 7% no han contestat.  
 
En aquest cas les diferències observades en relació amb les variables 
sociodemogràfiques no són estadísticament significatives. 
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5. I vostè personalment coneix bé la Constitució d’Andorra, la coneix per sobre, la 
coneix molt poc, o no coneix gairebé res? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Sí, la conec bé 22 5,4
Sí, la conec per sobre 140 34,5
Sí, la conec molt poc 127 31,3
No conec gairebé res 104 25,6
Ns/nc 13 3,2

 
 
El 34,5% dels enquestats no andorrans diuen que coneixen la Constitució d’Andorra per 
sobre, un 31% diuen que la coneixen molt  poc i un 26% no coneixen gairebé res, 
mentre que només un 5% afirmen que la coneixen bé. 
 
En augmentar el nivell d’estudis hi ha més persones que coneixen bé la Constitució 
(d’un 1% de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 17% de les 
que tenen estudis universitaris) i disminueix el percentatge dels enquestats que no la 
coneixen gairebé res (d’un 45% dels que tenen menys formació a un 11% dels que tenen 
més estudis). 
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6. En quina mesura creu que es compleix la Constitució? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt 11 2,7
Bastant 139 34,2
Algunes coses 78 19,2
Poc 32 7,9
Gens 14 3,4
NS 132 32,5

 

 
 
El 37% dels enquestats no andorrans creuen que la Constitució es compleix molt o 
bastant, un 19% pensen que es compleix en algunes coses i un 11% consideren que es 
compleix poc o gens, però una part important (32,5%) no han contestat. 
 
Hi ha més homes que diuen que es compleix molt o bastant (un 46% dels homes davant 
un 30% de les dones), i més dones que pensen que es compleix en algunes coses (24%) 
o que es compleix poc o gens (13,5%) que els homes (un 14% i un 9% respectivament). 
Les persones amb estudis universitaris o secundaris superiors diuen en un percentatge 
més alt (46%) que es compleix molt o bastant, que les que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (34%) i les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
(24%), si bé cal destacar que en aquest darrer grup un 52% no han contestat. 
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(Als que diuen en algunes coses, poc o gens) 
7. En quins aspectes pensa que no es compleix? (dos aspectes com a màxim)  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 124  
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 20 16,1 
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals) 12 9,7 
Només es compleix el que interessa, segons conveniència 8 6,5 
Igualtat de drets per tots, justícia 7 5,6 
No es compleixen moltes coses en general 6 4,8 
Dret al treball, no hi ha feina 3 2,4 
Drets humans, llibertat 3 2,4 
Drets 2 1,6 
Llengua catalana 2 1,6 
Compliment deures, control política i funcions públiques 2 1,6 
S'hauria de modificar, actualitzar la constitució, desenvolupar 1 0,8 
Economia, distribució de la renda, impostos 1 0,8 
Diferència entre andorrans i residents, control immigrants 1 0,8 
Obertura econòmica, creació empreses 1 0,8 
Altres 4 3,2 
No contesta 58 46,8 
Base: persones de nacionalitat no andorrana que diuen que la Constitució es compleix en algunes coses, 
poc o gens. N=124 
Taula multiresposta agrupada 
 
Les persones que han respost que la Constitució només es compleix en algunes coses, 
que es compleix poc o que no es compleix gens diuen sobretot que no es compleix en 
els aspectes socials, drets socials, ajudes, etc. (16%), en els temes laborals i drets dels 
treballadors (10%), i també creuen que només es compleix segons els interessos dels 
que manen, segons la seva conveniència (6,5%) o que no es compleix la igualtat de 
drets per tots (6%). 
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8. Diria que en aquests anys la Constitució ha funcionat mot bé, bastant bé, bastant 
malament o molt malament? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt bé 8 2,0
Bé 184 45,3
Ni bé ni malament 86 21,2
Malament 28 6,9
Molt malament 2 0,5
NS 98 24,1

 

 
 
 
Un 47% de les persones enquestades no andorranes consideren que la Constitució ha 
funcionat bé o molt bé, un 21% pensen que ni bé ni malament i un 7% creuen que ha 
funcionat malament o molt malament, si bé un 24% no han contestat aquesta pregunta. 
 
Els homes diuen en major proporció que les dones que la Constitució ha funcionat bé o 
molt bé (un 51% dels homes per un 44% de les dones), i hi ha més dones que diuen que 
ha funcionat malament o molt malament (un 11% de les dones per un 3% dels homes). 
Entre les persones amb més estudis augmenta el percentatge de les que pensen que ha 
funcionat bé o molt bé (un 34% de les que no tenen els estudis primaris acabats, per un 
47% de les que han cursat estudis primaris o secundaris bàsic, un 52% de les que tenen 
estudis secundaris superiors, i un 59% de les que tenen estudis universitaris). 
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9. Creu que s’hauria de reformar algun aspecte de la Constitució? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Sí 169 41,6
No 65 16,0
No contesta 172 42,4

 
Un 42% de les persones de nacionalitat no andorrana creuen que s’hauria de reformar la 
Constitució per un 16% que diuen que no, però cal destacar que un 42% no han respost. 
 
S’observa que els homes diuen en major proporció que les dones que s’hauria de 
reformar la Constitució (un 49% i un 36% respectivament), però hi ha més dones que 
homes que no han contestat (un 47,5% de les dones per un 36% dels homes). Per edat 
destaca que els enquestats no andorrans de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys són els que 
més diuen que s’hauria de reformar (45%) mentre que els més joves diuen 
majoritàriament que no s’hauria de reformar (61,5%) i el grup de més edat tenen més 
proporció de no resposta (46%). Entre les persones amb més estudis augmenta el 
percentatge de les que diuen que s’ha de reformar la Constitució (d’un 18% de les que 
tenen menys formació a un 56% de les que tenen estudis universitaris) alhora que 
disminueix la no resposta (d’un 67% a un 31,5%). 
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(Els que diuen que sí) 
10. En quins aspectes creu que s’hauria de reformar? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 169 
Modificar, desenvolupar, actualitzar, adaptar-la al temps i al país 32 18,9
Dret a l'avortament 27 16,0
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals, 
sindicats) 18 10,7

Llei nacionalitat andorrana (accés, doble nacionalitat) 14 8,3
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 12 7,1
Drets 9 5,3
Igualtat de drets 8 4,7
Sistema electoral, llei electoral (llistes obertes, representació 
proporcional...) 5 3,0

Economia, obertura econòmica 5 3,0
Paper dels Coprínceps 4 2,4
Política 4 2,4
Control entrada immigrats 3 1,8
Dret a vot per als residents 3 1,8
Llei del joc 2 1,2
Més oberta, més transparència 2 1,2
Manca democràcia, participació ciutadana 2 1,2
Interessos generals, atenció ciutadana 1 0,6
Codi penal 1 0,6
Reformar o renovar institucions, administració, competències 1 0,6
Drets humans, llibertat d'expressió 1 0,6
Altres 9 5,3
No contesta 34 20,1

Taula multiresposta agrupada 
 
Els enquestats no andorrans creuen que s’hauria de reformar la Constitució esmenten 
sobretot que cal modificar-la, actualitzar-la o desenvolupar alguns articles o lleis (19%), 
mentre que un 16% esmenten el dret a l’avortament i un 11% els temes laborals o 
relacionats amb els drets dels treballadors. 
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11. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la 
democràcia a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt satisfet/a 20 4,9
Bastant satisfet/a 235 57,9
Poc satisfet/a 90 22,2
Gens satisfet/a 15 3,7
No ho sap 46 11,3

 

 

 
La major part dels enquestats no andorrans (63%) estan molt o bastant satisfets amb el 
funcionament de la democràcia a Andorra, mentre que un 26% estan poc o gens satisfets 
i un 11% no han contestat. 
 
Els homes diuen en major proporció que les dones que estan molt o bastant satisfets 
amb el funcionament de la democràcia a Andorra (un 70% dels homes per un 57% de 
les dones) però entre les dones hi ha més proporció que no han contestat (un 16% de les 
dones per un 6% dels homes). Segons el nivell d’estudis la proporció dels que estan 
molt o bastant satisfets amb el funcionament de la democràcia a Andorra és similar en 
tots els casos, però destaca que les persones amb menys estudis són les que menys diuen 
que estan poc o gens satisfets (14%) i són les que en major proporció no han contestat 
(24%). 
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(Els que diuen poc o gens. N=105) 
12. Per què? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 105 
Dret de vot per als residents, igualtat de drets pels no andorrans 25 23,5
Poca democràcia, insatisfacció amb sistema democràtic 12 11,4
Els polítics només miren per ells o per minoria, no compleixen 
promeses 11 10,5

Desigualtats socials o tema social, ajudes, cobertura CASS 7 6,7
Hi ha tràfic d'influències, amiguismes, corrupció... 7 6,7
Manca de drets, no hi ha igualtat 5 4,8
No hi ha llibertat d'expressió, represàlies si hi ha queixes, 4 3,8
Llei electoral a millorar 3 2,9
Millorar, canviar coses, noves idees 3 2,9
Drets dels treballadors, treball 3 2,9
País va malament 3 2,9
Més relació amb la Unió Europea 1 1,0
Ha canviat Andorra, es copia altres països 1 1,0
Pel tema de l'avortament 1 1,0
Canviar els impostos 1 1,0
Altres 2 1,9
No ho sap 15 14,3
No contesta 2 1,9
Taula multiresposta agrupada 
 
Entre els que estan poc o gens satisfets amb el funcionament  la democràcia a Andorra, 
esmenten com a motius la manca o desigualtat de drets entre andorrans i no andorrans, 
com el dret a vot (23,5%), que hi ha poca democràcia en general o poca satisfacció amb 
el seu funcionament (11%), o que els politics només miren pels seus interessos o pels 
d’una minoria i que no compleixen les promeses (10,5%). 
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Durant l’any 2012 es compleix el 20è aniversari de l’aprovació de la Constitució 
andorrana. Per aquest motiu el Consell General ha organitzat una sèrie d’actes 
(conferències, presentacions...).  
13. S’ha assabentat de l’organització d’aquests actes? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Sí 83 20,4
No 318 78,3
No contesta 5 1,2

 
El 78% dels enquestats no andorrans diuen que no s’han assabentat de l’organització 
dels actes del Consell General amb motiu de l’aniversari de l’aprovació de la 
Constitució andorrana, per un 20% que sí que s’han assabentat. 
 
Només s’observen diferències significatives en funció del nivell d’estudis, destacant que 
s’han assabentat més d’aquests actes les persones amb estudis secundaris superiors 
(24%) o universitaris (35%) que les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics 
(15%) o les que tenen menys formació (16,5%). 
 
Les persones que s’han assabentat d’aquests actes s’ha informat sobretot per la ràdio, la 
televisió i la premsa. 
 
(Els que diuen que sí. N=83) 
14. De quina manera? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 83 100
Ràdio  37 44,6
Televisió  23 27,7
Premsa  18 21,7
Boca a orella  10 12,0
A la feina, estudis 4 4,8
Cartells  2 2,4
Oficina bancària  2 2,4
Web 1 1,2
Carta  1 1,2
Notícies en general 1 1,2
Facebook 1 1,2
No contesta 2 2,4
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(Els que diuen que sí) 
15. Ha trobat a faltar alguna activitat? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 83 100
Sí 6 7,2
No 53 63,9
No contesta 24 28,9

 
Entre els enquestats que s’ha assabentat de l’organització dels actes del Consell General 
amb motiu de l’aniversari de l’aprovació de la Constitució andorrana, la majoria (64%) 
diuen que no han trobat a faltar cap activitat i només un 7% diuen que sí (el 29% no han 
contestat). 
 
 
16. Quina? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 6 100
Alguna cosa que involucri més  1 16,7
Donar-la a conèixer a la població 1 16,7
Fer participar a les parròquies  1 16,7
Focs d'artifici 1 16,7
Participació del poble 1 16,7
Pel col·legi dels nens 1 16,7
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17. Quin grau de confiança té vostè en les següents institucions fonamentals per al 
funcionament de la democràcia a Andorra?  
Escala entre 0 (cap confiança) i 10 (molta confiança) 
 
Total Casos Mitjana Desviació

Coprínceps 344 4,744 2,553

Consell General 330 5,915 2,024

Govern 363 5,733 2,173

Comuns 369 5,943 2,231

Administració de Justícia 288 5,660 2,509

Tribunal constitucional 246 5,992 2,149

Partits polítics  314 4,287 2,346

 
En una escala entre 0 (cap confiança) i 10 (molta confiança), els enquestats no 
andorrans valoren amb una puntuació més alta la confiança en el Tribunal 
Constitucional (pràcticament un 6,0 de mitjana), els comuns (5,9) i el Consell General 
(5,9), seguits pel Govern (5,7) i l’Administració de Justícia (5,7), els Coprínceps (4,7) i 
els partits polítics (4,3). 
 
 
17.1. Coprínceps 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 48 11,8
1 4 1,0
2 9 2,2
3 21 5,2
4 40 9,9
5 94 23,2
6 51 12,6
7 31 7,6
8 29 7,1
9 8 2,0
10 9 2,2
No contesta 62 15,3
     
Mitjana 4,744  
Desviació 2,553  

 
No s’observen diferències significatives en la valoració mitjana de la confiança que els 
enquestats no andorrans tenen en els Coprínceps, tot i que és una mica més alta entre les 
dones, els joves i els més grans de 55 anys, les persones amb estudis primaris 
incomplets, els estudiants i els jubilats i els treballadors de l’Administració pública. 
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17.2. Consell General 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 10 2,5
1 2 0,5
2 7 1,7
3 11 2,7
4 22 5,4
5 92 22,7
6 56 13,8
7 56 13,8
8 50 12,3
9 13 3,2
10 11 2,7
No contesta 76 18,7
     
Mitjana 5,915  
Desviació 2,024  

 
La confiança en el Consell General obté una mitjana més alta entre els joves (6,3) i les 
persones de 55 anys o més (6,2), els estudiants (6,6), els jubilats (6,5) i les persones que 
treballen a l’Administració pública (6,2), i segons el nivell de formació les persones 
amb estudis universitaris però també les que tenen estudis primaris incomplets, tot i que 
en aquesta variable les diferències no són significatives. 
 
17.3. Govern 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 15 3,7
1 5 1,2
2 9 2,2
3 16 3,9
4 29 7,1
5 89 21,9
6 69 17,0
7 49 12,1
8 56 13,8
9 16 3,9
10 10 2,5
No contesta 43 10,6
     
Mitjana 5,733  
Desviació 2,173  

 
La valoració de la confiança en el Govern és superior entre els joves de 18 a 24 anys 
(6,7) i els enquestats de 25 a 39 anys (6,4), seguits dels de 55 anys o més (6,0), i tot i 
que també hi confien més els enquestats amb menys estudis, els estudiants i els jubilats, 
les diferències en funció dels estudis o l’ocupació no són significatives. 
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17.4. Comuns 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 15 3,7
1 5 1,2
2 6 1,5
3 14 3,4
4 30 7,4
5 84 20,7
6 60 14,8
7 59 14,5
8 60 14,8
9 19 4,7
10 17 4,2
No contesta 37 9,1
     
Mitjana 5,943  
Desviació 2,231  

 
Els enquestats que més confien en els comuns són els joves de 18 a 24 anys (6,7) i els 
de 55 anys o més (6,3), seguits dels enquestats de 25 a 39 anys (6,0), i també hi confien 
més els enquestats amb menys estudis (6,5), els estudiants (7,1) i els jubilats (6,7). 
 
 
17.5. Administració de Justícia (batlles, Tribunal de Batlles, Tribunal de Corts, 
Tribunal Superior de Justícia d’Andorra) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 23 5,7
1 2 0,5
2 7 1,7
3 18 4,4
4 14 3,4
5 65 16,0
6 45 11,1
7 46 11,3
8 42 10,3
9 9 2,2
10 17 4,2
No contesta 118 29,1
     
Mitjana 5,660  
Desviació 2,509  

 
En relació amb l’Administració de justícia també destaca una major confiança per part 
dels enquestats de 18 a 24 anys (6,4) i els de 25 a 39 anys (6,2), i també hi confien més 
els estudiants (6,7) i els jubilats (6,4). 
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17.6. Tribunal Constitucional 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 11 2,7
1 2 0,5
2 3 0,7
3 7 1,7
4 10 2,5
5 67 16,5
6 43 10,6
7 47 11,6
8 32 7,9
9 13 3,2
10 11 2,7
No contesta 160 39,4
     
Mitjana 5,992  
Desviació 2,149  

 
Els que més confien en el Tribunal Constitucional són els enquestats de 25 a 39 anys 
(6,5), seguits dels de 55 anys o més (6,3), i els de 18 a 24 anys (6,0). Per la resta de 
variables les diferències no són significatives, tot i que també hi confien més els 
enquestats amb menys estudis, els estudiants i els jubilats. 
 
17.3. Partits polítics  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 41 10,1
1 3 0,7
2 22 5,4
3 38 9,4
4 39 9,6
5 79 19,5
6 43 10,6
7 22 5,4
8 23 5,7
9 2 0,5
10 2 0,5
No contesta 92 22,7
     
Mitjana 4,287  
Desviació 2,346  

 
En la valoració de la confiança envers els partits polítics també destaquen amb una 
puntuació superior els enquestats més joves (5,3), i els estudiants (6,4). 
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18. Vostè creu que els comuns haurien de tenir més poder respecte al Govern, 
tenen el poder adequat o haurien de tenir-ne menys?   
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Haurien de tenir més poder 90 22,2
Tenen el poder adequat 164 40,4
Haurien de tenir-ne menys 83 20,4
No ho sap 65 16,0
No contesta 4 1,0

 
La major part (40%) dels enquestats no andorrans creuen que els comuns tenen el poder 
adequat, un 22% pensen que haurien de tenir més poder respecte al Govern, mentre que 
un 20% pensen que haurien de tenir menys poder i un 16% no ho saben. 
 
No s’observen diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques 
analitzades. 
 
19. En relació amb els següents aspectes i en el context d’Andorra, digui si està a 
favor o en contra:  
 

Percentatges A favor En contra No 
contesta 

Que els treballadors s'organitzin amb sindicats per defensar els 
seus drets  87,7 7,6 4,7

El dret de manifestar-se 83,5 11,6 4,9
El dret de vaga  64,3 26,4 9,4
Que a Andorra fos legal que qualsevol persona pogués tenir la 
nacionalitat andorrana i una altra (doble nacionalitat)  75,1 15,8 9,1

Que es rebaixin el número d'anys de residència per poder fer-se 
andorrà 67,7 19,7 12,6

El dret dels residents d'Andorra sense nacionalitat andorrana a 
votar a les eleccions comunals 82,3 11,6 6,2

El dret dels residents d'Andorra sense nacionalitat andorrana a 
votar a les eleccions generals 60,3 31,0 8,6

El matrimoni civil per a persones del mateix sexe 66,7 20,4 12,8

 
 
La majoria dels enquestats no andorrans estan a favor que a Andorra es puguin exercir 
tots els drets pels quals s’ha demanat: que els treballadors s’organitzin en sindicats, el 
dret a manifestar-se, el dret a vaga, la doble nacionalitat, reduir el temps per obtenir la 
nacionalitat andorrana, dret de vot dels residents a les eleccions comunals i a les 
eleccions generals, i del matrimoni civil entre persones del mateix sexe. 
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19.1. Que els treballadors s’organitzin en sindicats per defensar els seus drets  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 356 87,7
En contra 31 7,6
No contesta 19 4,7

 
Un 88% dels enquestats no andorrans estan a favor que els treballadors s’organitzin en 
sindicats per defensar els seus drets, mentre que només un 8% hi estan en contra. 
 
En tots els grups la majoria de persones estan a favor d’aquest dret, però ho diuen amb 
més proporció els homes (92%), els grups de menys edat (100% dels joves i 97,5% dels 
de 25 a 39 anys) i les persones amb estudis primaris o secundaris bàsics (91%). 
 
19.2. El dret de manifestar-se  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 339 83,5
En contra 47 11,6
No contesta 20 4,9

 
També una gran majoria dels enquestats estan a favor del dret a manifestar-se (83,5% a 
favor per un 12% en contra). 
 
La proporció dels que hi estan a favor és superior entre els homes (92%), els enquestats 
de 25 a 39 anys (95%) i els més joves (92%) i augmenta entre les persones amb més 
nivell d’estudis (d’un 69% dels que tenen estudis primaris incomplets a un 91% dels 
que tenen estudis universitaris). 
 
19.3. El dret de vaga  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 261 64,3
En contra 107 26,4
No contesta 38 9,4

 
En relació amb el dret a vaga hi ha un 64% dels enquestats a favor i un 26% en contra. 
 
També hi estan més a favor els homes (73%), els enquestats de 25 a 39 anys (82,5%) i 
els més joves (77%) i les persones amb més nivell d’estudis (un 72% dels que tenen 
estudis secundaris superiors i un 76% dels que tenen estudis universitaris). Segons 
l’ocupació destaca que els que estan més a favor del dret de vaga són els assalariats (un 
76% dels treballadors de l’Administració pública i un 70% dels treballadors del sector 
privat). 
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19.4. Que a Andorra fos legal que qualsevol persona pogués tenir la nacionalitat 
andorrana i una altra (doble nacionalitat) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 305 75,1
En contra 64 15,8
No contesta 37 9,1

 
El 75% dels enquestats no andorrans també estarien d’acord amb la possibilitat de tenir 
doble nacionalitat, davant un 16% que es manifesten contraris a aquesta situació. 
 
En aquest cas no es poden establir relacions significatives en funció de les variables 
analitzades, tot i que estan més a favor els més joves i les persones amb estudis 
universitaris, els estudiants, els treballadors per compte propi i els assalariats de 
l’Administració pública. 
 
 
19.5. Que es rebaixin el nombre d’anys de residència per poder fer-se andorrà  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 275 67,7
En contra 80 19,7
No contesta 51 12,6

 
Quant a que es rebaixin el nombre d’anys per poder obtenir la nacionalitat andorrana 
prop d’un 68% dels enquestats que no tenen aquest nacionalitat estan a favor i un 20% 
en contra (gairebé un 13% no contesten). 
 
Només s’obté una relació significativa en funció del nivell d’estudis, de manera que 
augmenta el percentatge d’acord en augmentar el nivell de formació: d’un 60% dels que 
tenen estudis primaris incomplets a un 78% dels que tenen estudis universitaris. 
 
19.6. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions comunals 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 334 82,3
En contra 47 11,6
No contesta 25 6,2

 
Un 82% dels no andorrans estan a favor del dret a votar a les eleccions comunals dels 
residents no andorrans, davant d’un 12% que estaria en contra. 
 
No s’observen diferències estadísticament significatives en cap de les variables 
analitzades. 
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19.7. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions generals 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 245 60,3
En contra 126 31,0
No contesta 35 8,6

 
Pel que fa al dret a votar a les eleccions generals per als residents no andorrans, un 60% 
dels enquestats que no tenen la nacionalitat andorrana hi estarien a favor i un 31% en 
contra. 
 
En aquest cas es mostren més d’acord les dones (64%) que els homes (56%), i segons 
l’ocupació hi estarien més d’acord els assalariats del sector privat (67%) i els de 
l’Administració pública (63%). 
 
19.8. El matrimoni civil per a persones del mateix sexe 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
A favor 271 66,7
En contra 83 20,4
No contesta 52 12,8

 
Un 67% dels enquestats no andorrans estan a favor del matrimoni civil entre persones 
del mateix sexe, per un 20% que es declara contrari i un 13% que no respon. 
 
Els joves estan més a favor d’aquesta qüestió (un 85% dels menors de 25 anys seguits 
d’un 77% dels que tenen entre 25 i 39 anys i entre 40 i 54 anys, i un 55% dels 
enquestats de 55 anys o més), i també hi estan més d’acord els enquestats amb estudis 
secundaris superiors (81%) o universitaris (80%), que els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (65%) i els que tenen estudis primaris incomplets (44%). En relació 
amb l’ocupació, els que hi estan més d’acord, a banda dels estudiants, són els 
treballadors per compte propi (79%) i els assalariats del sector privat (74%). 
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Com ja sap, Andorra no és membre de la Unió Europea però té acords signats de 
col·laboració, com el de la Unió Duanera de l’any 1990 i el de Cooperació de l’any 
2004.  
 
20. En funció d’aquesta situació actual i de cada al futur, quin tipus de relació 
hauria de tenir Andorra amb la Unió Europea 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 406 100 
Integració total dins de la Unió Europea 95 23,4 
Integració sota certes condicions 94 23,2 
Sense integració però amb més acords que actualment 85 20,9 
Ja està bé com està actualment 57 14,0 
Menys relació de la que es té actualment 16 3,9 
NS 59 14,5 

 
Sobre els diferents tipus de relació entre Andorra i la Unió Europea, un 23% dels 
enquestats optarien per una integració total dins de la UE, mentre que un altre 23% 
triarien una integració sota certes condicions, un 21% preferirien que no hi hagués 
integració sinó més acords que actualment, un 14% consideren que ja està bé com està 
ara, i només un 4% voldrien tenir menys relació que actualment. Un 14,5% no han 
contestat. 
 
Entre els homes l’opció que té un percentatge superior és la integració sota certes 
condicions (27%), mentre que les dones opten en primer lloc per una integració total 
(24%). Els més joves i els enquestats de 40 a 54 anys són els que més optarien per la 
integració total (un 46% i un 30% respectivament), mentre que els que tenen entre 25 i 
39 anys preferirien en primer lloc que no hi hagués integració sinó més acords (37,5%), 
i el grup de més edat no destaca en cap de les opcions perquè són els que en major 
proporció no han contestat. Les persones amb menys estudis són les que menys han 
contestat, els que tenen estudis primaris preferirien en primer lloc una integració sota 
certes condicions (27%), mentre que els que tenen estudis secundaris superiors o 
universitaris optarien en major proporció per més acords sense integració (un 26,5% i 
un 33% respectivament). 
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21. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els 
polítics andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta 
confiança. 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 22 5,4
1 3 0,7
2 9 2,2
3 23 5,7
3,5 0 0,0
4 28 6,9
4,5 0 0,0
5 94 23,2
6 60 14,8
6,5 0 0,0
7 19 4,7
7,5 0 0,0
8 36 8,9
9 5 1,2
10 8 2,0
No contesta 99 24,4
     
Mitjana 5,140  
Desviació 2,238  

 
La puntuació mitjana de la confiança amb els polítics andorrans (en una escala entre 0 i 
10) és de 5,1 entre els enquestats no andorrans. 
 
La mitjana és més alta entre els joves de 18 a 24 anys (5,8) i els enquestats de 25 a 39 
anys (5,7), els estudiants (6,2) i els jubilats (5,7). 
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22. En general, en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona), com 
qualificaria la gestió que ha fet el Govern des de les darreres eleccions d’abril 
2011? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 8 2,0
1 7 1,7
2 9 2,2
3 26 6,4
4 35 8,6
4,5 1 0,2
5 82 20,2
6 61 15,0
7 41 10,1
8 41 10,1
9 6 1,5
10 8 2,0
No contesta 81 20,0
     
Mitjana 5,454  
Desviació 2,045  

 
A l’hora de qualificar la gestió del Govern, la mitjana entre els enquestats no andorrans 
és de 5,4. 
 
Els joves de 18 a 24 anys (6,0) i els enquestats de més de 55 anys (5,8), són els que més 
puntuació atorguen a la gestió del Govern, així com les persones amb estudis primaris 
incomplets (6,3), els estudiants (6,2) i els jubilats (6,1). 
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23. I en general, com qualificaria l’actuació política de l’oposició al Consell (Partit 
Socialdemòcrata) en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona) des de les 
darreres eleccions d’abril del 2011?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
0 17 4,2
1 4 1,0
2 12 3,0
3 31 7,6
3,5 0 0,0
4 46 11,3
5 83 20,4
6 33 8,1
7 20 4,9
8 22 5,4
9 10 2,5
10 10 2,5
No contesta 118 29,1
     
Mitjana 4,944  
Desviació 2,276  

 
 
La valoració mitjana en relació amb l’actuació política de l’oposició al Consell és de 
4,9. 
 
Les persones amb menys estudis són les que valoren amb una puntuació més alta 
l’actuació política de l’oposició (6,0 entre els que tenen estudis primaris incomplets i 
5,0 entre els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics), i tot i que no és significatiu 
també s’observa una puntuació més alta entre les dones, el grup de més edat, els 
estudiants i els jubilats. 
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24. En quina mesura creu que el Govern està sent eficaç o ineficaç en la gestió de 
cadascuna de les següents àrees?  
 

Percentatges Molt o bastant
eficaç 

Ni eficaç 
ni ineficaç

Molt o bastant 
ineficaç 

No  
contesta

Oferir assistència sanitària 63,5 16,5 15,0 4,9
Assegurar pensions dignes a la gent gran 33,3 16,5 40,6 9,6
Protegir el medi ambient 62,8 18,0 11,3 7,9
Turisme 54,2 21,9 16,3 7,6
Obertura econòmica 24,4 25,9 20,0 29,8
Combatre la desocupació (l'atur) 10,1 20,4 60,1 9,4
Gestió e l’Administració pública 25,1 25,6 19,0 30,3
Reformes del model fiscal 19,5 23,6 13,3 43,6

 
La majoria de la població no andorrana pensen que la gestió del Govern està sent 
bastant o molt eficaç en l’assistència sanitària (63,5%), la protecció del medi ambient 
(63%) i el turisme (54%), i per contra hi ha més enquestats que consideren que és 
bastant o molt ineficaç la gestió per combatre la desocupació (60%), i també es 
considera més aviat ineficaç la gestió de les pensions de la gent gran (un 41% la 
consideren ineficaç per un 33% que pensen que és eficaç).  
 
Pel que fa les àrees relacionades amb l’obertura econòmica, la gestió de l’Administració 
pública i les reformes del model fiscal no hi ha una valoració majoritària com a eficaç o 
ineficaç i són els àmbits en què hi ha més proporció de no resposta (entre un 30% i un 
44%). 
 
24.1. Oferir assistència sanitària 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 26 6,4
Bastant eficaç 232 57,1
Ni eficaç ni ineficaç 67 16,5
Bastant ineficaç 49 12,1
Molt ineficaç 12 3,0
No contesta 20 4,9

 
Un 63,5% dels enquestats no andorrans diuen que la gestió de l’assistència sanitària ha 
estat bastant o molt eficaç, un 15% la consideren bastant o molt ineficaç, i un 16,5% no 
ho valora com eficaç ni com ineficaç.  
 
En funció dels estudis s’observa que els que més creuen que és eficaç són els enquestats 
amb estudis primaris o secundaris bàsics (66%), tot i que en la resta de grups també és 
majoritària aquesta valoració (entre un 61% i un 64%). 
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24.2. Assegurar pensions dignes a la gent gran 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 5 1,2
Bastant eficaç 130 32,0
Ni eficaç ni ineficaç 67 16,5
Bastant ineficaç 124 30,5
Molt ineficaç 41 10,1
No contesta 39 9,6

 
Pel que fa a la gestió de les pensions de la gent gran, prop d’un 41% dels enquestats no 
andorrans creuen que és bastant o molt ineficaç per un 33% que pensen que és bastant o 
molt eficaç.  
 
Hi ha més dones que homes que valoren com a ineficaç la gestió per assegurar les 
pensions de la gent gran (un 47,5% de les dones per un 32% dels homes) i per edat els 
que més diuen que és ineficaç són els enquestats de 25 a 39 anys (42,5%) i els de 40 a 
54 anys (47%). En funció de l’ocupació els que més consideren bastant o molt ineficaç 
aquesta gestió són les mestresses de casa (54%), els treballadors per compte propi 
(45%) i els assalariats del sector privat (44%). 
 
 
24.3. Protegir el medi ambient 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 17 4,2
Bastant eficaç 238 58,6
Ni eficaç ni ineficaç 73 18,0
Bastant ineficaç 37 9,1
Molt ineficaç 9 2,2
No contesta 32 7,9

 
Un 63% dels enquestats no andorrans consideren que el Govern ha fet una gestió 
bastant o molt eficaç de la protecció del medi ambient, i un 11% la consideren bastant o 
molt ineficaç,  mentre que un 18% diuen que no ha estat ni eficaç ni ineficaç.  
 
Els que més pensen que és bastant o molt eficaç la gestió del Govern en la protecció del 
medi ambient són els joves i els enquestats de 55 anys o més (69%), els que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis (65%) i els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (68%), i segons l’ocupació ho diuen més els aturats (71%), els jubilats 
(64%), els assalariats de l’Administració pública (63%) i els assalariats del sector privat 
(62%). 
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24.4. Turisme 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 16 3,9
Bastant eficaç 204 50,2
Ni eficaç ni ineficaç 89 21,9
Bastant ineficaç 55 13,5
Molt ineficaç 11 2,7
No contesta 31 7,6

 
En relació amb l’àrea de turisme la majoria dels enquestats no andorrans (54%) 
consideren que la gestió del Govern és bastant o molt eficaç, mentre que un 16% diuen 
que és bastant o molt ineficaç i un 22% ni eficaç ni ineficaç.  
 
En funció del nivell d’estudis s’observa que els que més diuen que la gestió és eficaç 
són els enquestats amb estudis universitaris (63%), i segons l’ocupació, a més dels 
estudiants i els aturats (68%), els que més diuen que és eficaç són els assalariats de 
l’Administració pública (58,5%) mentre que els que ho diuen en un percentatge inferior 
són els treballadors per compte propi (39,5%). 
 
24.5. Obertura econòmica  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 5 1,2
Bastant eficaç 94 23,2
Ni eficaç ni ineficaç 105 25,9
Bastant ineficaç 68 16,7
Molt ineficaç 13 3,2
No contesta 121 29,8

 
La gestió de l’obertura econòmica no la consideren ni eficaç ni ineficaç un 26% dels 
enquestats no andorrans, mentre que un 24% pensen que és bastant o molt eficaç, i un 
20% la valoren com a bastant o molt ineficaç.  
 
La consideren eficaç en major proporció els homes (31%) que les dones (19%), els 
enquestats de 25 a 39 anys (45%), les persones amb estudis primaris o secundaris bàsics 
(29%), i els aturats (36%). 
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24.6. Combatre la desocupació (l’atur) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 3 0,7
Bastant eficaç 38 9,4
Ni eficaç ni ineficaç 83 20,4
Bastant ineficaç 165 40,6
Molt ineficaç 79 19,5
No contesta 38 9,4

 
La majoria dels enquestats no andorrans consideren la gestió del Govern per combatre 
la desocupació com a ineficaç (un 60% pensen que és bastant o molt ineficaç davant un 
20% que diuen que no és eficaç ni ineficaç i un 10% que pensen que és bastant o molt 
eficaç).   
 
Diuen en major proporció que és ineficaç els homes (64,5%), els enquestats de 40 a 54 
anys i els de 25 a 39 anys (un 69% i un 65% respectivament), les persones amb estudis 
primaris o secundaris bàsics (67%) i els assalariats del sector privat (71%). 
 
 
24.7. Gestió de l’Administració pública 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 7 1,7
Bastant eficaç 95 23,4
Ni eficaç ni ineficaç 104 25,6
Bastant ineficaç 63 15,5
Molt ineficaç 14 3,4
No contesta 123 30,3

 
Prop d’un 26% dels enquestats no andorrans opinen que la gestió de l’Administració 
pública no és eficaç ni ineficaç, un 25% la consideren bastant o molt eficaç, i un 19% 
bastant ineficaç o molt ineficaç.  
 
Els que més diuen que és eficaç són els homes (33%), els joves de 18 a 24 anys 
(61,5%), els enquestats que tenen estudis secundaris superiors (32%), i els estudiants i 
aturats (54%). 
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24.8. Reformes del model fiscal  
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Molt eficaç 3 0,7
Bastant eficaç 76 18,7
Ni eficaç ni ineficaç 96 23,6
Bastant ineficaç 38 9,4
Molt ineficaç 16 3,9
No contesta 177 43,6

 
La valoració de la gestió de les reformes fiscals no la consideren eficaç ni ineficaç un 
24% del enquestats, mentre que un 19,5% la consideren bastant o molt eficaç, i un 13% 
bastant o molt ineficaç.  
 
Hi ha més homes que diuen que és eficaç (un 27% dels homes per un 13% de les dones) 
i també ho diuen més els enquestats de 25 a 39 anys (25%) i els més joves (23%), els 
que tenen estudis universitaris (31,5%), els aturats (32%) i els treballadors per compte 
propi (26%). 
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25. Creu que el Govern està duent a terme les accions necessàries davant de la crisi 
econòmica? 
 Freqüències Percentatges 
Total 406 100 
Sí 132 32,5 
No 189 46,6 
Ns-Nc 85 20,9 

 
Un 47% dels enquestats no andorrans creuen que el Govern no està duent a terme les 
accions necessàries davant la crisi econòmica, davant un 32,5% que pensen que sí i un 
21% que no han contestat. 
Els homes diuen en una proporció superior que el Govern està duent a terme les accions 
necessàries davant la crisi econòmica (un 39% dels homes per un 27% de les dones) i 
també ho diuen més els enquestats de 18 a 24 anys (54%), i els de 25 a 39 anys (42,5%) 
i els que tenen estudis universitaris (39%). 
 
(Si diu que no. N=189) 
26. Quines accions hauria de fer, en el seu parer?  

 Freqüències Percentatges

Total 189  

Combatre l'atur, més treball 32 16,9 

Ajuts socials  21 11,1 

Reactivació econòmica 18 9,5 

Turisme 15 7,9 

Obertura econòmica 9 4,8 

Austeritat 9 4,8 

Sistema impositiu 9 4,8 

Més control dels ajuts 6 3,2 

Política 5 2,6 

Reforma de les administracions 4 2,1 

Joves, educació 4 2,1 

No s'estan fent les coses bé o 

manca fer més coses 
4 

2,1 

Política d'immigració 3 1,6 

Sanitat, CASS, pensions 3 1,6 

Drets dels residents  3 1,6 

Corrupció 2 1,1 

Més participació 2 1,1 

Drets dels treballadors 1 0,5 

Sistema financer  1 0,5 

Sense especificar 52 27,5 

Altres 7 3,7 
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27. D’aquí al 2015 (any de finalització de la legislatura) quines són les 3 accions de 
govern que considera més importants que s’han de portar a terme?  
 

  Freqüències Percentatges

Total 405

Combatre l'atur, més treball 132 32,6  

Sanitat, CASS, pensions 52 12,8  

Turisme 49 12,1  

Reactivació econòmica 37 9,1  

Ajuts socials 34 8,4  

Obertura econòmica 25 6,2  

Sistema impositiu 20 4,9  

Drets dels treballadors 13 3,2  

Reforma de les administracions 12 3,0  

Noves infrastructures 9 2,2  

Reformes legislatives 9 2,2  

Austeritat 8 2,0  

Habitatge 8 2,0  

Joves, educació 7 1,7  

Acompliment del programa 6 1,5  

Medi Ambient 6 1,5  

Política 5 1,2  

Nacionalitat 5 1,2  

Relació amb Europa 5 1,2  

Drets dels residents 4 1,0  

Més control dels ajuts 4 1,0  

Política d'immigració 4 1,0  

Més participació 2 0,5  

Sistema Financer 1 0,2  

Sense especificar 9 2,2  

Altres 11 2,7  

No ho sap 121 29,9  
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28. A continuació li citaré els noms dels líders polítics dels partits representats al 
Consell General d’Andorra, i li agrairia que indiqui per cadascun d’ells si sap qui 
és i quina valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora 
molt malament) i 10 (el valora molt bé).  
(VALORACIÓ NOMÉS DELS QUE CONEIX) 
 
Coneixement  
 

 
 
 
Valoració (mitjana) 
 

 



 
93 

 

28.1. Jaume Bartumeu 
 
Sap qui és 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Sí 378 93,1
No 27 6,7
No contesta 1 0,2

 
 
Valoració 
 
 Freqüències Percentatges
Total 378 100
0 10 2,6
1 2 0,5
2 7 1,9
3 16 4,2
4 31 8,2
5 73 19,3
6 42 11,1
7 44 11,6
8 49 13,0
9 13 3,4
10 21 5,6
No contesta 70 18,5
     
Mitjana 5,948  
Desviació 2,251  

 
 
 
Un 93% dels enquestats no andorrans saben qui és Jaume Bartumeu, i la valoració 
mitjana de la seva actuació política és de 5,9. 
 
En l’enquesta de l’any 2012 un 92% dels enquestats no andorrans el coneixien i la 
valoració mitjana era d’un 5,9, mentre que el 2011 un 89% dels enquestats no andorrans 
el coneixien i la valoració mitjana era d’un 6,0. 
 
No s’observen diferències significatives del grau de coneixement que tenen els 
enquestats sobre Jaume Bartumeu en funció de les variables sociodemogràfiques 
analitzades.  
 
La puntuació mitjana de Jaume Bartumeu és superior entre els enquestats que votarien 
el PS si poguessin votar a les eleccions d’Andorra (7,3), però les diferències segons la 
posició en l’escala ideològica en què se situen no són estadísticament significatives. 
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VALORACIÓ ENQUESTA POLÍTICA 2012 
 
Jaume Bartumeu 
 
  Freqüències Percentatges

Total  400  100

Sap qui és  369  92,3

No el coneix  31  7,8

 
Valoració 
 

Total coneixen  369 

No contesta  40 

     

Casos vàlids  329 

Mitjana  5,930 

Desviació  2,316 

 
 
ENQUESTA POLÍTICA 2011 
 
Coneix Jaume Bartumeu 
 
   Freqüències  Percentatges

Total  401  100

Sí  356  88,8

No  45  11,2

 
Valoració  
 
Total coneixen  356 

No contesta  37 

     

Casos vàlids  319 

Mitjana  6,047 

Desviació  2,247 
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Valoració de Jaume Bartumeu segons el partit que votaria si pogués votar 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 308 5,948 2,251
Demòcrates per Andorra (DA) 45 4,933 2,349
Partit Socialdemòcrata (PS) 58 7,293 1,757
Andorra pel Canvi (Apc) 1 4,000  
Verds d'Andorra 10 4,800 2,616
Socialdemocràcia i progrés 1 5,000  
Altres 9 5,667 1,581
En blanc 4 4,750 2,754
No ho recorda 1 6,000  
No votaria 29 6,138 2,341
No contesta 150 5,840 2,168

 
 
Valoració de Jaume Bartumeu segons posició en l’escala ideològica 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 308 5,948 2,251
Esquerra / extrema esquerra 85 6,424 2,107
Centre esquerra 40 5,675 1,913
Centre 52 5,423 1,819
Centre dreta 18 5,833 2,479
Dreta / extrema dreta 22 5,227 2,759
Ns/nc 91 6,121 2,485
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28.2. Pere López 
 
Sap qui és 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Sí 175 43,1
No 230 56,7
No contesta 1 0,2

 
Valoració 
 
 Freqüències Percentatges
Total 175 100
0 7 4,0
1 1 0,6
2 5 2,9
3 6 3,4
4 17 9,7
5 38 21,7
6 30 17,1
7 15 8,6
8 12 6,9
9 3 1,7
10 3 1,7
No contesta 38 21,7
     
Mitjana 5,292  
Desviació 2,076  

 
 
 
Un 43% dels enquestats no andorrans saben qui és Pere López, mentre que un 57% 
diuen que no el coneixen.  
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta el percentatge d’enquestats que 
coneixen Pere López: d’un 26% de les persones amb estudis primaris incomplets o 
sense estudis a un 65% de les que tenen estudis universitaris.  
 
Entre les persones que saben qui és Pere López la valoració mitjana és de 5,3, i és més 
alta entre les persones que votarien al PS si poguessin votar (5,7), i entre els enquestats 
que es consideren d’esquerra (5,9) o de centre esquerra (5,5). 
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Valoració de Pere López segons el partit que votaria si pogués votar 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 137 5,292 2,076
Demòcrates per Andorra (DA) 27 4,037 2,192
Partit Socialdemòcrata (PS) 25 5,680 2,076
Andorra pel Canvi (Apc) 1 5,000  
Verds d'Andorra 5 5,400 1,140
Socialdemocràcia i progrés 1 5,000  
Altres  4 5,000 1,414
En blanc 2 3,000 4,243
No votaria 10 5,700 1,418
No contesta 62 5,710 1,987

 
 
Valoració de Pere López segons posició en l’escala ideològica 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 137 5,292 2,076
Esquerra / extrema esquerra 43 5,907 1,702
Centre esquerra 23 5,478 2,042
Centre 23 4,304 2,245
Centre dreta 12 5,333 2,229
Dreta / extrema dreta 6 4,000 3,286
Ns/nc 30 5,267 1,893
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28.3. Antoni Martí 
 
Sap qui és 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Sí 373 91,9
No 32 7,9
No contesta 1 0,2

 
Valoració 
 
 Freqüències Percentatges
Total 373 100
0 5 1,3
1 1 0,3
2 3 0,8
3 13 3,5
4 20 5,4
5 72 19,3
6 45 12,1
7 62 16,6
8 56 15,0
9 17 4,6
10 19 5,1
No contesta 60 16,1
     
Mitjana 6,329  
Desviació 1,986  

 
 
Un 92% dels enquestats no andorrans saben qui és Antoni Martí i la valoració mitjana 
que li atorguen en una escala entre 0 i 10 és de 6,3. 
 
En l’enquesta de l’any 2012 un 88% dels enquestats no andorrans coneixien Antoni 
Martí, i la valoració mitjana era de 6,8. En l’enquesta de l’any 2011 (abans de les 
eleccions generals), el percentatge de coneixement d’Antoni Martí entre els enquestats 
no andorrans era d’un 69% i la mitjana de valoració era de 7,2. 
 
Les diferències en el grau de coneixement no són significatives en relació amb les 
variables sociodemogràfiques.  
 
La valoració d’Antoni Martí és més alta entre els enquestats que votarien a DA si 
poguessin votar (7,2), i les diferències no són significatives en relació amb la posició en 
l’escala ideològica de les persones enquestades. 
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ENQUESTA POLÍTICA 2012 
 
Antoni Martí 
 
  Freqüències Percentatges

Total  400  100

Sap qui és  353  88,3

No el coneix  46  11,5

No contesta  1  0,3

 
Valoració  
 

Total coneixen  353

No contesta  39

    

Casos vàlids  314

Mitjana  6,818

Desviació  2,097

 
 
ENQUESTA POLÍTICA 2011 
 
Coneix Antoni Martí 
 
   Freqüències Percentatges

Total  401  100

Sí  275  68,6

No  126  31,4

No contesta  0  0,0

 
Valoració  
 
Total coneixen   275 

No contesta  29 

     

Casos vàlids  246 

Mitjana  7,171 

Desviació  2,083 
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Valoració d’Antoni Martí segons el partit que votaria si pogués votar 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 313 6,329 1,986
Demòcrates per Andorra (DA) 51 7,216 1,847
Partit Socialdemòcrata (PS) 56 6,107 1,865
Andorra pel Canvi (Apc) 2 5,000 0,000
Verds d'Andorra 9 5,111 1,616
Socialdemocràcia i progrés 1 5,000  
Altres  10 6,000 1,491
En blanc 4 4,500 3,416
No ho recorda 1 8,000  
No votaria 30 6,000 2,244
No contesta 149 6,336 1,954

 
 
Valoració d’Antoni Martí segons posició en l’escala ideològica 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 313 6,329 1,986
Esquerra / extrema esquerra 87 6,138 1,894
Centre esquerra 40 5,900 1,892
Centre 51 5,980 1,838
Centre dreta 16 6,625 1,893
Dreta / extrema dreta 27 6,519 2,723
Ns/nc 92 6,783 1,903
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29. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i 
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra, 
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Extrema esquerra 1 0,2
Esquerra 99 24,4
Centre esquerra 41 10,1
Centre 63 15,5
Centre dreta 25 6,2
Dreta 30 7,4
Extrema dreta 3 0,7
Ns/nc 144 35,5

 
Un 24% dels enquestats no andorrans es consideren d’esquerra, un 15,5% diuen que són 
de centre i un 10% de centre esquerra, mentre que un 7% es consideren de dreta i un 6% 
de centre dreta. Menys d’un 1% es defineixen com d’extrema esquerra o d’extrema 
dreta, i un 35,5% dels casos no han contestat. 
 
En l’enquesta política del 2012 els resultats d’aquesta pregunta eren similars: un 25% es 
consideraven d’esquerra, un 15% de centre i un 14,5% de dreta, un 10% de centre 
esquerra, i un 7% de centre dreta, mentre que menys d’un 1% es definien com 
d’extrema esquerra o d’extrema dreta, i un 27% dels casos no van contestar. 
 
Només s’observen diferències estadísticament significatives en funció del nivell 
d’estudis dels enquestats, de manera que augmenta el percentatge dels que es defineixen 
com d’esquerra entre els que tenen més formació (d’un 14% dels que tenen estudis 
primaris incomplets a un 35% dels que tenen estudis universitaris), tot i que cal destacar 
que els que tenen estudis primaris incomplets són els que menys han contestat (un 55% 
no han respost). 
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30. Em podria dir per quin partit sent més simpatia o quin considera més proper a 
les seves idees? 
Espontània (NO LLEGIR). NOMÉS UNA RESPOSTA 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Partit Socialdemòcrata (PS) 77 19,0
Demòcrates per Andorra (DA) 58 14,3
Verds d'Andorra 13 3,2
Partit Liberal 7 1,7
Andorra pel Canvi (Apc) 4 1,0
Socialdemocràcia i progrés 3 0,7
Altres 4 1,0
Cap 133 32,8
NS 107 26,4

 
Un 19% dels enquestats no andorrans diuen que el partit pel qual senten més simpatia o 
consideren més proper a les seves idees és el Partit Socialdemòcrata i un 14% per 
Demòcrates per Andorra, mentre que un 3% se senten més propers als Verds d’Andorra, 
gairebé un 2% al Partit Liberal, un 1% a Andorra pel Canvi i un altre 1% a 
Socialdemocràcia i progrés. Un 33% diuen que no senten simpatia per cap partit i un 
26% no contesten. 
 
No s’observen diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques. 
 
 
Partit pel qual sent més simpatia o considera més proper segons posició en l’escala 
ideològica 
 

% Verticals   
Esquerra / 
extrema 
esquerra 

Centre 
esquerra Centre Centre 

dreta 

Dreta/ 
extrema 
dreta 

Ns/nc

Total 406 100 41 63 25 33 144
Partit Socialdemòcrata (PS) 19,0 46,0 26,8 15,9 12,0 3,0 4,2
Demòcrates per Andorra (DA) 14,3 5,0 14,6 20,6 44,0 39,4 6,9
Verds d'Andorra 3,2 8,0 0,0 1,6 0,0 0,0 2,8
Partit Liberal 1,7 0,0 4,9 0,0 4,0 3,0 2,1
Andorra pel Canvi (Apc) 1,0 0,0 0,0 3,2 0,0 0,0 1,4
Socialdemocràcia i progrés 0,7 1,0 0,0 0,0 0,0 3,0 0,7
Altres 1,0 2,0 0,0 0,0 8,0 0,0 0,0
Cap 32,8 23,0 41,5 33,3 16,0 24,2 41,7
NS 26,4 15,0 12,2 25,4 16,0 27,3 40,3

 
Els enquestats no andorrans que es consideren d’esquerra diuen en major proporció que 
senten simpatia o veuen més proper a les seves idees el Partit Socialdemòcrata, mentre 
que els que diuen que són de centre dreta i dreta senten més simpatia o es consideren 
més propers a Demòcrates per Andorra. 
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31. A quina parròquia viu? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Canillo 13 3,2
Encamp 78 19,2
Ordino 16 3,9
La Massana 33 8,1
Andorra la Vella 129 31,8
Sant Julià de Lòria 45 11,1
Escaldes-Engordany 92 22,7

 
32. Nacionalitat 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Espanyola 276 68,0
Francesa 24 5,9
Portuguesa 87 21,4
Altres 18 4,4
No contesta 1 0,2

 
Un 68% els enquestats no andorrans són espanyols, un 21% portuguesos, un 6% 
francesos i un 4% d’altres nacionalitats. 
 
33. Anys de residència 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Menys de 10 anys 37 9,1
10-19 anys 74 18,2
20 anys o més 293 72,2
No contesta 2 0,5

 
Un 72% dels enquestats no andorrans fa vint anys o més que viuen a Andorra,  un 18% 
entre 10 i 19 anys i un 9% fa menys de 10 anys que resideixen al país. 
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34. Votaria a les eleccions andorranes si pogués?  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 406 100 
Sí 325 80,0 
No 51 12,6 
Ns/Nc 30 7,4 

 
La majoria dels enquestats no andorrans (80%) diuen que votarien a les eleccions 
andorranes si poguessin, davant un 13% que no votarien i un 7% que no contesten. 
 
En tots els grups la gran majoria dels enquestats no andorrans afirmen que votarien a les 
eleccions andorranes, destacant que els que més ho diuen són els enquestats de 25 a 39 
anys i els de 40 a 54 anys (un 85% i un 84% respectivament), els que tenen estudis 
secundaris superiors (85%) i els treballadors per compte propi (89,5%), els assalariats 
de l’Administració pública (88%) i els assalariats de sector privat (84,5%).  
 
No s’observen diferències significatives segons els anys de residència, ja que en tots els 
casos la gran majoria dels enquestats diuen que votarien en les eleccions d’Andorra si 
poguessin. 
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35. Per què? 
 
Els que han dit que SÍ votarien. N=325 
 
 Freqüències Percentatges
Total 325 
Fa molts anys que viu a Andorra, es considera d'aquí, hauria de tenir dret 105 32,3
Per poder decidir, per participar, donar la seva opinió 79 24,3
És un dret ciutadà, per tenir els mateixos drets 24 7,4
Per estar integrat, implicar-se més 20 6,2
Per millorar el país, triar els millors candidats 19 5,8
Li interessa la política, li agradaria votar 11 3,4
És una obligació, deure de ciutadà 10 3,1
Aportar alguna cosa, col·laborar amb el país 8 2,5
Si tingués la doble nacionalitat, no vol renunciar a la nacionalitat 8 2,5
Tindria més interès per conèixer la política andorrana, s'informaria més 7 2,2
Per ser ciutadà del país 5 1,5
És important votar, quanta més gent voti millor 5 1,5
Decidir el futur del país, canviar coses 5 1,5
Per votar el partit que el representa més, en què confia  4 1,2
Votar com a resident 3 0,9
Participar en democràcia 3 0,9
Depèn del candidat o programa 2 0,6
Compromís social 2 0,6
Sentir-se representat 2 0,6
Sempre ha votat 2 0,6
Altres 4 1,2
No ho sap 22 6,8
No contesta 1 0,3

 
Un 32% dels enquestats no andorrans que diuen que votarien a les eleccions andorranes 
si poguessin, diuen sobretot que ho farien perquè fa temps que viuen a Andorra, es 
consideren d’aquí i creuen que haurien de poder votar, un 24% diuen que votarien per 
poder decidir, participar o donar la seva opinió, i en menor proporció un 7% consideren 
que votar és un dret dels ciutadans, que haurien de tenir els mateixos drets, un 6% 
votarien per sentir-se més integrats, implicar-se més en la política del país i un altre 6% 
perquè volen millorar el país amb el seu vot. 
 



 
106 

 

Els que han dit que NO votarien. N=51 
 
 Freqüències Percentatges
Total 51 100
No li interessa, no li agrada la política 26 51,0
No vota mai, no vol votar 6 11,8
No serveix per res, no confia en els polítics 4 7,8
Per la edat, és massa gran 3 5,9
No és el meu país 2 3,9
No sabria a qui votar, no li agrada cap partit 2 3,9
Altres 4 7,8
No sap, no contesta 4 7,8

 
Entre els enquestats no andorrans que diuen que no votarien a les eleccions d’Andorra 
encara que poguessin, la majoria (51%) diuen que no votarien perquè no els interessa o 
no els agrada la política, i un 12% perquè no voten mai o no volen votar, mentre que un 
6% diuen que no votarien perquè són molt grans. 
 
(Només a les persones que anirien a votar) 
36. A quin partit votaria, si pogués votar i si ara se celebressin eleccions generals? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 325 100
Partit Socialdemòcrata (PS) 60 18,5
Demòcrates per Andorra (DA) 52 16,0
Verds d'Andorra 10 3,1
Andorra pel Canvi (Apc) 2 0,6
Socialdemocràcia i progrés 1 0,3
Altres 12 3,7
En blanc 5 1,5
No ho recorda 2 0,6
No contesta 181 55,7

 
Un 18,5% dels enquestats no andorrans diuen que si poguessin votar a les eleccions 
andorranes votarien al PS i un 16% a DA, però la majoria (56%) no contesten. 
 
Les diferències en relació a les variables sociodemogràfiques no són significatives 
estadísticament. 
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A quin partit votaria? (incloent els que no votarien) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 406 100
Partit Socialdemòcrata (PS) 60 14,8
Demòcrates per Andorra (DA) 52 12,8
Verds d'Andorra 10 2,5
Andorra pel Canvi (Apc) 2 0,5
Socialdemocràcia i progrés 1 0,2
Altres  12 3,0
En blanc 5 1,2
No ho recorda 2 0,5
No votaria 51 12,6
No contesta 211 52,0

  
 
A quin partit votaria segons posició en l’escala ideològica 
 

% Verticals   
Esquerra / 
extrema  
esquerra 

Centre 
esquerra Centre Centre 

dreta 

Dreta /  
extrema 
dreta 

Ns/nc 

Total 406 100 41 63 25 33 144 
Partit Socialdemòcrata (PS) 14,8 35,0 19,5 15,9 4,0 3,0 3,5 
Demòcrates per Andorra (DA) 12,8 4,0 12,2 19,0 40,0 36,4 6,3 
Verds d'Andorra 2,5 7,0 2,4 0,0 0,0 0,0 1,4 
Andorra pel Canvi (Apc) 0,5 0,0 0,0 3,2 0,0 0,0 0,0 
Socialdemocràcia i progrés 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 
Altres  3,0 6,0 0,0 1,6 8,0 3,0 1,4 
En blanc 1,2 0,0 2,4 1,6 0,0 0,0 2,1 
No ho recorda 0,5 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,7 
No votaria 12,6 9,0 4,9 7,9 16,0 15,2 18,1 
No contesta 52,0 39,0 58,5 49,2 32,0 42,4 66,0 

 
Els enquestats d’esquerra o extrema esquerra diuen en una proporció superior que 
votarien al PS (un 35%) però un 39% no contesten, i entre els de centre esquerra un 
19,5% votarien al PS i un 12% votarien a DA, mentre que un 58,5% no contesten. Els 
enquestats que es consideren de centre diuen amb més freqüència que votarien a DA 
(19%) que al PS (16%) però un 49% no contesten. Entre els enquestats de centre dreta 
un 40% votarien a DA (un 32% no contesten) i també votarien a DA un 36% dels que 
diuen que són de dreta o extrema dreta (si bé un 42% no contesten). Els enquestats que 
no s’han definit en l’escala ideològica majoritàriament tampoc contesten quin partit 
votarien (66%). 
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ANNEX 

 
1. TAULES POBLACIÓ ANDORRANA 
 
 
1. Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, poc o gens? 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens
Total 407 50,6 49,4
Sexe     
Home 207 57,0 43,0
Dona 200 44,0 56,0
Edat     
18 a 24 anys 46 39,1 60,9
25 a 39 anys 68 41,2 58,8
40 a 54 anys 139 54,0 46,0
55 anys o més 153 55,6 44,4
Nivell d'estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 33,3 66,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 42,7 57,3
Ensenyament secundari superior 164 48,8 51,2
Universitaris 95 68,4 31,6
Ocupació     
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 45,0 55,0
Assalariat/ada del sector privat 112 57,1 42,9
Treballador/a per compte propi 45 57,8 42,2
Estudiant 38 34,2 65,8
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 47,6 52,4
Jubilat/ada 89 50,6 49,4
Aturat/ada 19 47,4 52,6
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2. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra  amb altres 
persones: amb molta, bastant, poca freqüència o mai o gairebé mai? 
 

% Horitzontals   Amb molta o bastant
 freqüència 

Amb poca freqüència, 
mai o gairebé mai 

Total 407 41,5 58,5 
Sexe      
Home 207 46,9 53,1 
Dona 200 36,0 64,0 
Edat      
18 a 24 anys 46 19,6 80,4 
25 a 39 anys 68 41,2 58,8 
40 a 54 anys 139 48,9 51,1 
55 anys o més 153 41,8 58,2 
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 23,3 76,7 
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 31,6 68,4 
Ensenyament secundari superior 164 43,3 56,7 
Universitaris 95 56,8 43,2 
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 53,8 46,3 
Assalariat/ada del sector privat 112 42,0 58,0 
Treballador/a per compte propi 45 55,6 44,4 
Estudiant 38 18,4 81,6 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 23,8 76,2 
Jubilat/ada 89 39,3 60,7 
Aturat/ada 19 26,3 73,7 
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3. I de la política de fora del país?  
 
 

% Horitzontals   Amb molta o bastant
freqüència 

Amb poca freqüència, 
mai o gairebé mai 

Total 407 46,4 53,3 
Sexe      
Home 207 50,7 48,8 
Dona 200 42,0 58,0 
Edat      
18 a 24 anys 46 50,0 50,0 
25 a 39 anys 68 42,6 57,4 
40 a 54 anys 139 51,1 48,9 
55 anys o més 153 43,1 56,2 
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 26,7 73,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 35,0 65,0 
Ensenyament secundari superior 164 46,3 53,0 
Universitaris 95 67,4 32,6 
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 42,5 57,5 
Assalariat/ada del sector privat 112 46,4 53,6 
Treballador/a per compte propi 45 55,6 44,4 
Estudiant 38 57,9 42,1 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 47,6 52,4 
Jubilat/ada 89 37,1 61,8 
Aturat/ada 19 57,9 42,1 
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4. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 

% Horitzontals   Molt bona 
o bona Regular Dolenta o  

molt dolenta No contesta 

Total 407 12,3 55,8 26,5 5,4 
Sexe         
Home 207 13,0 59,4 24,2 3,4 
Dona 200 11,5 52,0 29,0 7,5 
Edat         
18 a 24 anys 46 26,1 63,0 10,9 0,0 
25 a 39 anys 68 8,8 51,5 35,3 4,4 
40 a 54 anys 139 8,6 54,7 30,9 5,8 
55 anys o més 153 13,1 56,2 23,5 7,2 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 23,3 53,3 20,0 3,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 13,7 48,7 29,1 8,5 
Ensenyament secundari superior 164 8,5 61,0 26,8 3,7 
Universitaris 95 13,7 56,8 25,3 4,2 
Ocupació         
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 12,5 51,3 32,5 3,8 
Assalariat/ada del sector privat 112 8,0 62,5 23,2 6,3 
Treballador/a per compte propi 45 4,4 40,0 51,1 4,4 
Estudiant 38 21,1 65,8 13,2 0,0 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 4,8 66,7 23,8 4,8 
Jubilat/ada 89 15,7 56,2 19,1 9,0 
Aturat/ada 19 31,6 42,1 26,3 0,0 
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5. I vostè personalment coneix bé la Constitució d’Andorra, la coneix per sobre, la 
coneix molt poc, o no coneix gairebé res? 
 

% Horitzontals   Sí, la conec bé Sí, la conec 
per sobre 

Sí, la conec  
molt poc 

No conec  
airebé res NS 

Total 407 25,8 51,6 14,7 7,1 0,7
Sexe         
Home 207 34,3 46,9 13,5 5,3 0,0
Dona 200 17,0 56,5 16,0 9,0 1,5
Edat         
18 a 24 anys 46 28,3 45,7 19,6 6,5 0,0
25 a 39 anys 68 20,6 54,4 17,6 7,4 0,0
40 a 54 anys 139 27,3 54,0 15,1 3,6 0,0
55 anys o més 153 26,1 49,7 11,8 10,5 2,0
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 13,3 30,0 30,0 16,7 10,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 23,1 46,2 16,2 14,5 0,0
Ensenyament secundari superior 164 27,4 54,9 14,6 3,0 0,0
Universitaris 95 30,5 58,9 8,4 2,1 0,0
Ocupació         
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 27,5 57,5 13,8 1,3 0,0
Assalariat/ada del sector privat 112 21,4 51,8 18,8 8,0 0,0
Treballador/a per compte propi 45 35,6 60,0 4,4 0,0 0,0
Estudiant 38 28,9 52,6 18,4 0,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 28,6 33,3 33,3 4,8 0,0
Jubilat/ada 89 22,5 46,1 10,1 18,0 3,4
Aturat/ada 19 26,3 47,4 15,8 10,5 0,0
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6. En quina mesura creu que es compleix la Constitució? 
 
 

Horitzontals   Molt o 
bastant 

Algunes 
coses 

Poc o 
gens 

No 
contesta 

Total 407 49,1 22,6 13,0 15,2
Sexe        
Home 207 59,4 16,9 13,0 10,6
Dona 200 38,5 28,5 13,0 20,0
Edat        
18 a 24 anys 46 54,3 23,9 4,3 17,4
25 a 39 anys 68 38,2 23,5 25,0 13,2
40 a 54 anys 139 54,0 22,3 13,7 10,1
55 anys o més 153 47,7 22,2 9,8 20,3
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 30 30,0 23,3 10,0 36,7

Ensenyament primari o secundari bàsic 117 41,9 29,1 12,0 17,1
Ensenyament secundari superior 164 50,0 20,1 17,1 12,8
Universitaris 95 63,2 18,9 8,4 9,5
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 50,0 23,8 22,5 3,8
Assalariat/ada del sector privat 112 50,9 19,6 11,6 17,9
Treballador/a per compte propi 45 57,8 26,7 8,9 6,7
Estudiant 38 50,0 28,9 10,5 10,5
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 33,3 9,5 19,0 38,1
Jubilat/ada 89 46,1 21,3 9,0 23,6
Aturat/ada 19 47,4 31,6 10,5 10,5
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(Als que diuen en algunes coses, poc o gens) 
7. En quins aspectes pensa que no es compleix? (dos aspectes com a màxim)  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 145  
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 22 15,2 
Aspectes socials, drets socials, ajudes 20 13,8 
CASS, cobertura sanitària 3 2,1 
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals) 10 6,9 
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals) 10 6,9 
Només es compleix el que interessa, segons conveniència 9 6,2 
Només es compleix el que interessa, segons conveniència 9 6,2 
S'hauria de modificar, actualitzar la constitució, desenvolupar 8 5,5 
S'hauria de modificar, actualitzar la constitució 4 2,8 
Falta desenvolupar molts articles 4 2,8 
Igualtat de drets per tots, justícia 7 4,8 
Igualtat de drets per tots, justícia 7 4,8 
No es compleixen moltes coses en general 7 4,8 
No es compleixen moltes coses en general 7 4,8 
Drets humans, llibertat 5 3,4 
Drets humans, llibertat 5 3,4 
Compliment deures, control política i funcions públiques 5 3,4 
Compliment dels deures polítics, funcions públiques 2 1,4 
Control política, corrupció 3 2,1 
Separació justícia 1 0,7 
Drets 4 2,8 
Drets parelles de fet 1 0,7 
Dret habitatge 2 1,4 
Drets dels discapacitats 1 0,7 
Dret a l'avortament 1 0,7 
Economia, distribució de la renda, impostos 3 2,1 
Economia, distribució de la renda 2 1,4 
Impostos 1 0,7 
Lleis, tractats 3 2,1 
Lleis 2 1,4 
Tractes bilaterals 1 0,7 
Diferència entre andorrans i residents, control immigrants 2 1,4 
Diferència entre andorrans i residents 1 0,7 
Control entrada immigrats 1 0,7 
Dret al treball, no hi ha feina 2 1,4 
Dret al treball, no hi ha feina 1 0,7 
Feina per als andorrans 1 0,7 
Manca democràcia i  participació ciutadana 1 0,7 
Manca democràcia 1 0,7 
Participació ciutadana 1 0,7 
Control creixement urbanístic 1 0,7 
Control creixement urbanístic 1 0,7 
Obertura econòmica, creació empreses 1 0,7 
Obertura econòmica, creació empreses 1 0,7 
Altres 4 2,8 
No contesta 62 42,8 
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8. Diria que en aquests anys la Constitució ha funcionat mot bé, bastant bé, bastant 
malament o molt malament? 
 

% Horitzontals   Bé o molt bé Ni bé ni 
malament

Malament o  
molt malament 

No 
contesta

Total 407 57,5 18,2 11,1 13,3
Sexe        
Home 207 62,3 16,4 13,0 8,2
Dona 200 52,5 20,0 9,0 18,5
Edat        
18 a 24 anys 46 76,1 13,0 4,3 6,5
25 a 39 anys 68 47,1 19,1 14,7 19,1
40 a 54 anys 139 59,7 16,5 13,7 10,1
55 anys o més 153 54,2 20,9 9,2 15,7
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 26,7 30,0 10,0 33,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 52,1 19,7 11,1 17,1
Ensenyament secundari superior 164 60,4 18,9 10,4 10,4
Universitaris 95 69,5 11,6 12,6 6,3
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 58,8 21,3 11,3 8,8
Assalariat/ada del sector privat 112 58,0 14,3 11,6 16,1
Treballador/a per compte propi 45 53,3 17,8 24,4 4,4
Estudiant 38 78,9 13,2 2,6 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 47,6 33,3 0,0 19,0
Jubilat/ada 89 55,1 18,0 7,9 19,1
Aturat/ada 19 47,4 21,1 15,8 15,8
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9. Creu que s’hauria de reformar algun aspecte de la Constitució? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 407 57,2 19,9 22,9
Sexe      
Home 207 57,5 24,2 18,4
Dona 200 57,0 15,5 27,5
Edat      
18 a 24 anys 46 45,7 32,6 21,7
25 a 39 anys 68 64,7 14,7 20,6
40 a 54 anys 139 61,2 16,5 22,3
55 anys o més 153 54,2 20,9 24,8
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 36,7 10,0 53,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 53,8 20,5 25,6
Ensenyament secundari superior 164 60,4 20,7 18,9
Universitaris 95 62,1 21,1 16,8
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 58,8 22,5 18,8
Assalariat/ada del sector privat 112 64,3 14,3 21,4
Treballador/a per compte propi 45 64,4 17,8 17,8
Estudiant 38 55,3 28,9 15,8
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 57,1 19,0 23,8
Jubilat/ada 89 44,9 21,3 33,7
Aturat/ada 19 47,4 26,3 26,3

 



 
117 

 

Els que diuen que sí 
10. En quins aspectes creu que s’hauria de reformar? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 233 
Modificar, desenvolupar, actualitzar, adaptar-la al temps i al país 76 32,6
S'ha d'actualitzar, modernitzar, adaptar-la al temps i al nostre país 48 20,6
Modificar algunes coses, articles, desenvolupar lleis, millorar 27 11,6
S'hauria de complir 1 0,4
Dret a l'avortament 38 16,3
Dret a l'avortament 38 16,3
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 21 9,0
Aspectes socials, drets socials, ajudes 19 8,2
CASS, cobertura sanitària 4 1,7
Paper dels Coprínceps 21 9,0
Paper dels Coprínceps 21 9,0
Drets 18 7,7
Matrimoni homosexual 16 6,9
Reconeixement de diferents religions 1 0,4
Eutanàsia 1 0,4
Parelles de fet 1 0,4
Sistema electoral, llei electoral (llistes obertes, representació 
proporcional...) 13 5,6

Sistema electoral, llei electoral (llistes obertes, representació proporcional...) 13 5,6
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals, 
sindicats) 11 4,7

Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals, sindicats) 11 4,7
Llei nacionalitat andorrana (accés, doble nacionalitat) 8 3,4
Permetre doble nacionalitat 4 1,7
Accés a la nacionalitat andorrana (menys anys, examen residents) 3 1,3
Llei nacionalitat 1 0,4
Política 6 2,6
Política, polítics 3 1,3
Política exterior, tractats amb altres països 3 1,3
Drets humans, llibertat d'expressió 6 2,6
Drets humans, drets de les persones 4 1,7
Llibertat d'expressió 2 0,9
Manca democràcia, participació ciutadana 5 2,1
Participació ciutadana 5 2,1
Reformar o renovar institucions, administració, competències 5 2,1
Reformar administració, funcionaris 2 0,9
Renovar institucions (parlament, justícia) 2 0,9
Competències de Govern i Comuns 1 0,4
Llei del joc 5 2,1
Llei del joc 5 2,1
Economia, obertura econòmica 2 0,9
Economia 1 0,4
Obertura econòmica, creació empreses 1 0,4
Dret a vot per als residents 2 0,9
Dret a vot per als residents 2 0,9
Igualtat de drets 2 0,9
Igualtat de drets per tots 1 0,4
Drets dels immigrants residents igual que andorrans 1 0,4
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Interessos generals, atenció ciutadana 2 0,9
Mirar pels interessos generals 1 0,4
Millorar atenció al ciutadà 1 0,4
Codi penal 1 0,4
Codi penal 1 0,4
Més oberta, més transparència 1 0,4
Més transparència 1 0,4
Control entrada immigrats 1 0,4
Control entrada immigrats 1 0,4
Altres 5 2,1
No contesta 41 17,6
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11. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la 
democràcia a Andorra? 
 
 

Freqüències   Molt o bastant
satisfet/a 

Poc o gens
satisfet/a No contesta 

Total 407 63,6 32,9 3,4 
Sexe       
Home 207 65,7 31,4 2,9 
Dona 200 61,5 34,5 4,0 
Edat       
18 a 24 anys 46 60,9 34,8 4,3 
25 a 39 anys 68 55,9 41,2 2,9 
40 a 54 anys 139 63,3 32,4 4,3 
55 anys o més 153 68,0 29,4 2,6 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 76,7 16,7 6,7 
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 60,7 31,6 7,7 
Ensenyament secundari superior 164 62,8 36,0 1,2 
Universitaris 95 65,3 34,7 0,0 
Ocupació       
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 70,0 28,8 1,3 
Assalariat/ada del sector privat 112 65,2 30,4 4,5 
Treballador/a per compte propi 45 53,3 46,7 0,0 
Estudiant 38 65,8 28,9 5,3 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 42,9 52,4 4,8 
Jubilat/ada 89 69,7 25,8 4,5 
Aturat/ada 19 47,4 52,6 0,0 
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Els que diuen poc o gens 
12. Per què? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 134 
Els polítics només miren per ells o per minoria, no compleixen 
promeses 30 22,4

Política dominada per una minoria o en favor dels seus interessos 19 14,2
Els polítics només miren per ells, fan el que volen 6 4,5
Es prometen coses però desprès no es fan 4 3,0
Es fan coses no prioritàries i la gent no té per menjar 1 0,7
Desigualtats socials o tema social, ajudes, cobertura CASS 16 11,9
Desigualtats socials o tema social en general  15 11,2
Dret a les prestacions de la CASS si no es treballa  1 0,7
Poca democràcia, insatisfacció amb sistema democràtic 11 8,2
Poca democràcia  11 8,2
Millorar, canviar coses, noves idees 8 6,0
Es pot millorar, s'han de canviar coses  6 4,5
No es donen solucions 1 0,7
Es necessiten noves idees  1 0,7
Drets dels treballadors, treball 7 5,2
El treball, la crisi, la seva problemàtica  6 4,5
Drets dels treballadors 1 0,7
Manca de drets, no hi ha igualtat 6 4,5
No hi ha igualtat, injustícies 5 3,7
No s'acompleixen els drets de les persones 1 0,7
Hi ha tràfic d'influències, amiguismes, corrupció... 6 4,5
Hi ha tràfic d'influències, amiguismes, corrupció... 6 4,5
Llei electoral a millorar 5 3,7
Llei electoral a millorar  5 3,7
No hi ha llibertat d'expressió, represàlies si hi ha queixes 5 3,7
No hi ha llibertat d'expressió i en general  4 3,0
Repressió, represàlies si hi ha queixes 1 0,7
Dret de vot per als residents, igualtat de drets pels no andorrans 3 2,2
Dret de vot per als residents del país 2 1,5
Veu pels no andorrans, més recolzament, més igualtat de drets 1 0,7
No es compleix la Constitució, poc desenvolupada, no s'apliquen 
les lleis 3 2,2

Poc desenvolupament de la constitució o no es compleix 2 1,5
No s'apliquen les lleis  1 0,7
Ha canviat Andorra, es copia altres països 3 2,2
Ha canviat Andorra  2 1,5
No s'assembla a Europa, es copia d'altres països 1 0,7
S'ajuda més a la gent de fora que als d'Andorra 3 2,2
S'ajuda més a la gent de fora que als d'Andorra  3 2,2
Massa poder dels Coprínceps 2 1,5
Massa poder dels Coprínceps 2 1,5
Comunicació amb la ciutadania 2 1,5
Comunicació amb la ciutadania  1 0,7
Escoltar als més joves  1 0,7
País va malament 1 0,7
País va malament  1 0,7
Poca cohesió de la societat andorrana 1 0,7
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Poca cohesió de la societat andorrana 1 0,7
Manca transparència 1 0,7
Manca transparència  1 0,7
Altres 4 3,0
No ho sap 20 14,9
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13. S’ha assabentat de l’organització d’aquests actes? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 407 32,9 65,8 1,2
Sexe      
Home 207 34,8 65,2 0,0
Dona 200 31,0 66,5 2,5
Edat      
18 a 24 anys 46 15,2 84,8 0,0
25 a 39 anys 68 27,9 72,1 0,0
40 a 54 anys 139 36,0 63,3 0,7
55 anys o més 153 37,9 59,5 2,6
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 33,3 63,3 3,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 24,8 73,5 1,7
Ensenyament secundari superior 164 35,4 64,0 0,6
Universitaris 95 38,9 60,0 1,1
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 37,5 61,3 1,3
Assalariat/ada del sector privat 112 35,7 63,4 0,9
Treballador/a per compte propi 45 46,7 53,3 0,0
Estudiant 38 13,2 86,8 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 33,3 61,9 4,8
Jubilat/ada 89 30,3 67,4 2,2
Aturat/ada 19 10,5 89,5 0,0
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(Els que diuen que sí) 
15. Ha trobat a faltar alguna activitat? 
 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 134 6,0 60,4 33,6
Sexe      
Home 72 5,6 59,7 34,7
Dona 62 6,5 61,3 32,3
Edat      
18 a 24 anys 7 0,0 85,7 14,3
25 a 39 anys 19 5,3 63,2 31,6
40 a 54 anys 50 6,0 64,0 30,0
55 anys o més 58 6,9 53,4 39,7
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10 10,0 70,0 20,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 29 6,9 51,7 41,4
Ensenyament secundari superior 58 6,9 60,3 32,8
Universitaris 37 2,7 64,9 32,4
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 30 3,3 76,7 20,0
Assalariat/ada del sector privat 40 5,0 50,0 45,0
Treballador/a per compte propi 21 14,3 38,1 47,6
Estudiant 5 0,0 100,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 7 14,3 71,4 14,3
Jubilat/ada 27 3,7 59,3 37,0
Aturat/ada 2 0,0 100,0 0,0
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17. Quin grau de confiança té vostè en les següents institucions fonamentals per al 
funcionament de la democràcia a Andorra?  
Escala entre 0 (cap confiança) i 10 (molta confiança) 
 
Coprínceps 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 363 4,581 2,627
Sexe    
Home 191 4,864 2,678
Dona 172 4,267 2,541
Edat    
18 a 24 anys 42 5,048 2,024
25 a 39 anys 62 4,258 2,157
40 a 54 anys 125 3,880 2,678
55 anys o més 133 5,256 2,776
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 24 6,000 2,687
Ensenyament primari o secundari bàsic 101 4,713 2,787
Ensenyament secundari superior 150 4,180 2,533
Universitaris 88 4,727 2,453
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 75 4,080 2,715
Assalariat/ada del sector privat 104 4,625 2,559
Treballador/a per compte propi 41 4,317 2,919
Estudiant 36 4,861 1,915
Tasques de la llar (mestressa de casa) 19 3,368 2,671
Jubilat/ada 73 5,384 2,701
Aturat/ada 14 4,786 1,626
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Consell General 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 369 6,154 2,024
Sexe    
Home 198 6,298 1,937
Dona 171 5,988 2,114
Edat    
18 a 24 anys 43 5,977 1,752
25 a 39 anys 64 5,781 1,786
40 a 54 anys 129 5,884 2,214
55 anys o més 132 6,652 1,950
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 23 6,087 2,557
Ensenyament primari o secundari bàsic 103 6,243 2,242
Ensenyament secundari superior 153 6,026 1,795
Universitaris 90 6,289 2,001
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 74 5,959 2,116
Assalariat/ada del sector privat 107 6,206 1,831
Treballador/a per compte propi 44 6,045 2,411
Estudiant 36 5,944 1,620
Tasques de la llar (mestressa de casa) 18 5,833 2,203
Jubilat/ada 73 6,712 1,852
Aturat/ada 16 5,563 2,607
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Govern 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 384 5,755 2,179
Sexe    
Home 204 5,887 2,127
Dona 180 5,606 2,234
Edat    
18 a 24 anys 45 5,889 1,968
25 a 39 anys 65 5,277 2,019
40 a 54 anys 133 5,474 2,385
55 anys o més 140 6,193 2,046
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 5,704 2,431
Ensenyament primari o secundari bàsic 107 6,056 2,218
Ensenyament secundari superior 158 5,551 2,046
Universitaris 92 5,772 2,273
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 77 5,416 2,633
Assalariat/ada del sector privat 110 5,836 1,932
Treballador/a per compte propi 44 5,318 2,208
Estudiant 37 5,757 1,877
Tasques de la llar (mestressa de casa) 20 5,250 2,314
Jubilat/ada 78 6,397 1,936
Aturat/ada 17 5,824 2,243
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Comuns 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 380 5,853 2,145
Sexe    
Home 200 5,850 2,157
Dona 180 5,856 2,138
Edat    
18 a 24 anys 45 6,489 1,727
25 a 39 anys 65 5,492 1,760
40 a 54 anys 134 5,455 2,283
55 anys o més 135 6,193 2,208
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 26 5,615 2,483
Ensenyament primari o secundari bàsic 105 6,390 2,264
Ensenyament secundari superior 157 5,720 2,003
Universitaris 92 5,533 2,062
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 79 5,709 2,125
Assalariat/ada del sector privat 109 5,899 1,861
Treballador/a per compte propi 43 5,372 2,507
Estudiant 37 6,270 1,851
Tasques de la llar (mestressa de casa) 20 4,700 2,697
Jubilat/ada 76 6,342 2,200
Aturat/ada 15 6,000 1,732
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Administració de Justícia 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 334 5,572 2,330
Sexe    
Home 183 5,601 2,353
Dona 151 5,536 2,309
Edat    
18 a 24 anys 42 5,833 1,807
25 a 39 anys 62 5,226 2,213
40 a 54 anys 120 5,533 2,319
55 anys o més 109 5,688 2,577
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 4,588 3,641
Ensenyament primari o secundari bàsic 88 5,750 2,451
Ensenyament secundari superior 142 5,577 2,216
Universitaris 87 5,575 2,050
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 69 5,493 2,429
Assalariat/ada del sector privat 105 5,581 2,214
Treballador/a per compte propi 38 5,289 2,437
Estudiant 34 5,853 1,540
Tasques de la llar (mestressa de casa) 14 4,714 2,054
Jubilat/ada 59 5,881 2,804
Aturat/ada 14 5,714 2,128
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Tribunal constitucional 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 293 5,939 2,237
Sexe    
Home 160 6,013 2,237
Dona 133 5,850 2,241
Edat    
18 a 24 anys 35 6,171 1,636
25 a 39 anys 55 5,673 2,073
40 a 54 anys 106 5,670 2,337
55 anys o més 96 6,302 2,380
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 15 4,667 3,352
Ensenyament primari o secundari bàsic 78 6,141 2,334
Ensenyament secundari superior 125 5,928 2,182
Universitaris 75 6,000 1,896
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 64 5,891 2,303
Assalariat/ada del sector privat 90 6,011 2,216
Treballador/a per compte propi 34 5,471 2,390
Estudiant 30 6,000 1,509
Tasques de la llar (mestressa de casa) 12 5,583 2,065
Jubilat/ada 52 6,327 2,511
Aturat/ada 10 5,700 2,111
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Partits polítics 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 357 4,275 2,317
Sexe    
Home 191 4,262 2,354
Dona 166 4,289 2,281
Edat    
18 a 24 anys 42 4,857 2,055
25 a 39 anys 61 3,934 1,991
40 a 54 anys 124 3,815 2,261
55 anys o més 129 4,682 2,503
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 22 5,545 2,923
Ensenyament primari o secundari bàsic 96 4,292 2,659
Ensenyament secundari superior 151 4,139 2,110
Universitaris 88 4,170 2,013
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 71 3,958 2,363
Assalariat/ada del sector privat 107 4,159 2,164
Treballador/a per compte propi 42 4,238 2,418
Estudiant 35 4,800 1,922
Tasques de la llar (mestressa de casa) 16 3,250 1,880
Jubilat/ada 73 4,822 2,589
Aturat/ada 12 4,167 2,082
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18. Vostè creu que els comuns haurien de tenir més poder respecte al Govern, 
tenen el poder adequat o haurien de tenir-ne menys?   
 

% Horitzontals   
Haurien de  
tenir més 
poder 

Tenen el 
poder 
adequat 

Haurien de  
tenir-ne 
menys 

No ho 
sap 

Total 407 20,1 41,8 26,5 11,5
Sexe        
Home 207 15,9 40,1 35,3 8,7
Dona 200 24,5 43,5 17,5 14,5
Edat        
18 a 24 anys 46 23,9 56,5 10,9 8,7
25 a 39 anys 68 26,5 42,6 22,1 8,8
40 a 54 anys 139 16,5 41,0 33,1 9,4
55 anys o més 153 19,6 37,3 27,5 15,7
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 30 30,0 33,3 20,0 16,7

Ensenyament primari o secundari bàsic 117 22,2 39,3 20,5 17,9
Ensenyament secundari superior 164 20,1 43,3 26,8 9,8
Universitaris 95 14,7 45,3 35,8 4,2
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 25,0 35,0 32,5 7,5
Assalariat/ada del sector privat 112 17,0 48,2 25,0 9,8
Treballador/a per compte propi 45 13,3 37,8 40,0 8,9
Estudiant 38 23,7 55,3 15,8 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 9,5 38,1 33,3 19,0
Jubilat/ada 89 23,6 37,1 21,3 18,0
Aturat/ada 19 21,1 42,1 21,1 15,8
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19. En relació amb els següents aspectes i en el context d’Andorra, digui si està a 
favor o en contra:  
 
19.1. Que els treballadors s’organitzin amb sindicats per defensar els seus drets  
 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 79,6 12,8 7,6
Sexe      
Home 207 86,0 8,2 5,8
Dona 200 73,0 17,5 9,5
Edat      
18 a 24 anys 46 95,7 0,0 4,3
25 a 39 anys 68 97,1 1,5 1,5
40 a 54 anys 139 81,3 10,8 7,9
55 anys o més 153 65,4 23,5 11,1
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 53,3 33,3 13,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 76,1 17,1 6,8
Ensenyament secundari superior 164 81,7 9,1 9,1
Universitaris 95 89,5 7,4 3,2
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 90,0 7,5 2,5
Assalariat/ada del sector privat 112 88,4 4,5 7,1
Treballador/a per compte propi 45 75,6 15,6 8,9
Estudiant 38 94,7 0,0 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 57,1 33,3 9,5
Jubilat/ada 89 57,3 29,2 13,5
Aturat/ada 19 94,7 5,3 0,0
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19.2. El dret de manifestar-se  
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 81,6 13,3 5,2
Sexe      
Home 207 86,5 11,6 1,9
Dona 200 76,5 15,0 8,5
Edat      
18 a 24 anys 46 100,0 0,0 0,0
25 a 39 anys 68 92,6 2,9 4,4
40 a 54 anys 139 86,3 10,8 2,9
55 anys o més 153 66,7 24,2 9,2
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 60,0 26,7 13,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 71,8 20,5 7,7
Ensenyament secundari superior 164 87,2 9,1 3,7
Universitaris 95 90,5 7,4 2,1
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 93,8 6,3 0,0
Assalariat/ada del sector privat 112 82,1 12,5 5,4
Treballador/a per compte propi 45 84,4 13,3 2,2
Estudiant 38 100,0 0,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 66,7 28,6 4,8
Jubilat/ada 89 60,7 24,7 14,6
Aturat/ada 19 94,7 5,3 0,0
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19.3. El dret de vaga  
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 64,4 29,2 6,4
Sexe      
Home 207 71,0 24,2 4,8
Dona 200 57,5 34,5 8,0
Edat      
18 a 24 anys 46 82,6 13,0 4,3
25 a 39 anys 68 80,9 13,2 5,9
40 a 54 anys 139 71,9 25,9 2,2
55 anys o més 153 45,1 43,8 11,1
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 40,0 43,3 16,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 52,1 41,0 6,8
Ensenyament secundari superior 164 67,1 25,6 7,3
Universitaris 95 82,1 16,8 1,1
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 77,5 18,8 3,8
Assalariat/ada del sector privat 112 65,2 29,5 5,4
Treballador/a per compte propi 45 71,1 26,7 2,2
Estudiant 38 84,2 13,2 2,6
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 52,4 42,9 4,8
Jubilat/ada 89 36,0 48,3 15,7
Aturat/ada 19 89,5 10,5 0,0
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19.4. Que a Andorra fos legal que qualsevol persona pogués tenir la nacionalitat 
andorrana i una altra (doble nacionalitat) 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 68,8 23,3 7,9
Sexe      
Home 207 68,6 22,2 9,2
Dona 200 69,0 24,5 6,5
Edat      
18 a 24 anys 46 76,1 19,6 4,3
25 a 39 anys 68 72,1 20,6 7,4
40 a 54 anys 139 73,4 20,9 5,8
55 anys o més 153 61,4 27,5 11,1
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 43,3 40,0 16,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 71,8 21,4 6,8
Ensenyament secundari superior 164 75,6 17,7 6,7
Universitaris 95 62,1 30,5 7,4
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 71,3 27,5 1,3
Assalariat/ada del sector privat 112 75,9 19,6 4,5
Treballador/a per compte propi 45 60,0 26,7 13,3
Estudiant 38 68,4 21,1 10,5
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 71,4 19,0 9,5
Jubilat/ada 89 56,2 29,2 14,6
Aturat/ada 19 94,7 5,3 0,0
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19.5. Que es rebaixin el nombre d’anys de residència per poder fer-se andorrà  
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 56,8 35,9 7,4
Sexe      
Home 207 55,6 37,2 7,2
Dona 200 58,0 34,5 7,5
Edat      
18 a 24 anys 46 67,4 28,3 4,3
25 a 39 anys 68 58,8 33,8 7,4
40 a 54 anys 139 58,3 33,8 7,9
55 anys o més 153 51,6 40,5 7,8
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 53,3 33,3 13,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 58,1 29,9 12,0
Ensenyament secundari superior 164 56,7 38,4 4,9
Universitaris 95 56,8 40,0 3,2
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 60,0 35,0 5,0
Assalariat/ada del sector privat 112 54,5 37,5 8,0
Treballador/a per compte propi 45 60,0 35,6 4,4
Estudiant 38 68,4 26,3 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 61,9 38,1 0,0
Jubilat/ada 89 48,3 40,4 11,2
Aturat/ada 19 68,4 21,1 10,5
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19.6. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions comunals 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 60,2 33,7 6,1
Sexe      
Home 207 57,5 38,2 4,3
Dona 200 63,0 29,0 8,0
Edat      
18 a 24 anys 46 60,9 34,8 4,3
25 a 39 anys 68 75,0 23,5 1,5
40 a 54 anys 139 64,7 32,4 2,9
55 anys o més 153 49,7 38,6 11,8
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 50,0 33,3 16,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 54,7 38,5 6,8
Ensenyament secundari superior 164 62,8 31,7 5,5
Universitaris 95 66,3 31,6 2,1
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 65,0 32,5 2,5
Assalariat/ada del sector privat 112 68,8 29,5 1,8
Treballador/a per compte propi 45 60,0 35,6 4,4
Estudiant 38 68,4 26,3 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 52,4 42,9 4,8
Jubilat/ada 89 47,2 36,0 16,9
Aturat/ada 19 47,4 52,6 0,0
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19.7. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions generals 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 31,0 63,1 5,9
Sexe      
Home 207 25,6 71,0 3,4
Dona 200 36,5 55,0 8,5
Edat      
18 a 24 anys 46 47,8 47,8 4,3
25 a 39 anys 68 48,5 48,5 2,9
40 a 54 anys 139 30,9 65,5 3,6
55 anys o més 153 18,3 71,9 9,8
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 33,3 56,7 10,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 35,0 59,0 6,0
Ensenyament secundari superior 164 28,0 66,5 5,5
Universitaris 95 30,5 65,3 4,2
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 28,8 67,5 3,8
Assalariat/ada del sector privat 112 38,4 59,8 1,8
Treballador/a per compte propi 45 22,2 75,6 2,2
Estudiant 38 52,6 42,1 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 33,3 61,9 4,8
Jubilat/ada 89 16,9 67,4 15,7
Aturat/ada 19 42,1 57,9 0,0
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19.8. El matrimoni civil per a persones del mateix sexe 
 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 407 70,0 19,4 10,6
Sexe      
Home 207 66,2 23,2 10,6
Dona 200 74,0 15,5 10,5
Edat      
18 a 24 anys 46 78,3 17,4 4,3
25 a 39 anys 68 83,8 13,2 2,9
40 a 54 anys 139 81,3 10,1 8,6
55 anys o més 153 51,0 31,4 17,6
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 43,3 36,7 20,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 66,7 19,7 13,7
Ensenyament secundari superior 164 74,4 15,9 9,8
Universitaris 95 75,8 18,9 5,3
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 81,3 12,5 6,3
Assalariat/ada del sector privat 112 76,8 11,6 11,6
Treballador/a per compte propi 45 77,8 17,8 4,4
Estudiant 38 76,3 18,4 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 81,0 9,5 9,5
Jubilat/ada 89 41,6 38,2 20,2
Aturat/ada 19 73,7 21,1 5,3
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20. En funció d’aquesta situació actual i de cada al futur, quin tipus de relació 
hauria de tenir Andorra amb la Unió Europea 
 

% Horitzontals   

Integració 
total dins de 
la Unió 
Europea 

Integració 
sota certes 
condicions 

Sense 
integració 
però amb 
més acords  

Ja està bé 
com està 
actualment 

Menys 
relació que 
actualment 

NS 

Total 407 16,7 30,2 28,3 8,8 5,9 10,1
Sexe          
Home 207 18,4 30,9 29,0 8,2 8,2 5,3
Dona 200 15,0 29,5 27,5 9,5 3,5 15,0
Edat          
18 a 24 anys 46 23,9 17,4 26,1 17,4 10,9 4,3
25 a 39 anys 68 22,1 30,9 26,5 10,3 8,8 1,5
40 a 54 anys 139 12,9 36,0 28,1 7,9 6,5 8,6
55 anys o més 153 15,7 28,1 30,1 6,5 2,6 17,0
Nivell d'estudis          
Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 30 16,7 20,0 13,3 13,3 3,3 33,3

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 17,9 29,9 23,9 10,3 4,3 13,7

Ensenyament secundari 
superior 164 18,3 28,0 32,3 6,7 8,5 6,1

Universitaris 95 12,6 37,9 31,6 9,5 4,2 4,2
Ocupació          
Assalariat/ada de 
l’Administració pública 80 13,8 36,3 35,0 3,8 2,5 8,8

Assalariat/ada del 
sector privat 112 13,4 35,7 29,5 8,0 6,3 7,1

Treballador/a per 
compte propi 45 11,1 28,9 37,8 6,7 11,1 4,4

Estudiant 38 28,9 23,7 21,1 7,9 13,2 5,3
Tasques de la llar 
(mestressa de casa) 21 19,0 33,3 19,0 19,0 4,8 4,8

Jubilat/ada 89 18,0 24,7 23,6 9,0 2,2 22,5
Aturat/ada 19 26,3 15,8 21,1 26,3 10,5 0,0
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21. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els 
polítics andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta 
confiança. 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 350 4,921 2,211
Sexe    
Home 186 4,962 2,200
Dona 164 4,875 2,229
Edat    
18 a 24 anys 42 5,238 1,910
25 a 39 anys 65 4,331 1,810
40 a 54 anys 123 4,333 2,227
55 anys o més 119 5,723 2,240
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 23 5,826 2,622
Ensenyament primari o secundari bàsic 99 5,293 2,487
Ensenyament secundari superior 144 4,698 1,998
Universitaris 84 4,619 1,998
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 72 4,514 2,188
Assalariat/ada del sector privat 104 4,510 1,957
Treballador/a per compte propi 37 4,946 2,117
Estudiant 34 5,279 1,797
Tasques de la llar (mestressa de casa) 16 4,469 2,486
Jubilat/ada 70 6,021 2,326
Aturat/ada 16 4,563 2,449
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22. En general, en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona), com 
qualificaria la gestió que ha fet el Govern des de les darreres eleccions d’abril 
2011? 
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 353 5,130 2,101
Sexe    
Home 188 5,194 2,035
Dona 165 5,058 2,178
Edat    
18 a 24 anys 40 5,775 1,702
25 a 39 anys 61 4,459 1,728
40 a 54 anys 126 4,710 2,150
55 anys o més 125 5,668 2,164
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 22 5,591 3,003
Ensenyament primari o secundari bàsic 97 5,423 2,340
Ensenyament secundari superior 146 4,986 1,853
Universitaris 88 4,932 1,921
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 74 4,534 2,276
Assalariat/ada del sector privat 103 4,966 1,958
Treballador/a per compte propi 42 4,643 2,034
Estudiant 32 5,625 1,621
Tasques de la llar (mestressa de casa) 17 4,824 2,215
Jubilat/ada 68 6,118 2,084
Aturat/ada 16 5,563 1,548
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23. I en general, com qualificaria l’actuació política de l’oposició al Consell (Partit 
Socialdemòcrata)  en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona) des de les 
darreres eleccions d’abril del 2011?  
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 326 4,238 2,205
Sexe    
Home 183 4,167 2,256
Dona 143 4,329 2,142
Edat    
18 a 24 anys 35 5,229 1,610
25 a 39 anys 57 4,289 2,089
40 a 54 anys 122 3,607 2,191
55 anys o més 111 4,595 2,274
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 20 5,000 3,078
Ensenyament primari o secundari bàsic 91 4,462 2,257
Ensenyament secundari superior 129 4,329 2,014
Universitaris 86 3,686 2,110
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 72 4,111 2,498
Assalariat/ada del sector privat 94 3,686 1,872
Treballador/a per compte propi 39 4,077 2,344
Estudiant 29 5,379 1,498
Tasques de la llar (mestressa de casa) 17 3,882 2,176
Jubilat/ada 60 4,900 2,215
Aturat/ada 14 4,429 2,344
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24. En quina mesura creu que el Govern està sent eficaç o ineficaç en la gestió de 
cadascuna de les següents àrees?  
 
24.1. Oferir assistència sanitària 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 62,7 16,0 15,2 6,1
Sexe        
Home 207 63,8 17,9 14,0 4,3
Dona 200 61,5 14,0 16,5 8,0
Edat        
18 a 24 anys 46 58,7 15,2 19,6 6,5
25 a 39 anys 68 54,4 19,1 23,5 2,9
40 a 54 anys 139 64,0 15,1 15,8 5,0
55 anys o més 153 66,0 15,7 9,8 8,5
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 70,0 16,7 10,0 3,3

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 65,0 16,2 9,4 9,4

Ensenyament secundari superior 164 62,8 14,0 17,1 6,1
Universitaris 95 57,9 18,9 21,1 2,1
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 65,0 13,8 20,0 1,3

Assalariat/ada del sector privat 112 67,0 13,4 14,3 5,4
Treballador/a per compte propi 45 48,9 26,7 17,8 6,7
Estudiant 38 50,0 23,7 23,7 2,6
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 57,1 4,8 28,6 9,5

Jubilat/ada 89 70,8 14,6 4,5 10,1
Aturat/ada 19 63,2 15,8 15,8 5,3
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24.2. Assegurar pensions dignes a la gent gran 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 33,9 18,2 37,1 10,8
Sexe        
Home 207 33,3 22,7 34,8 9,2
Dona 200 34,5 13,5 39,5 12,5
Edat        
18 a 24 anys 46 30,4 21,7 30,4 17,4
25 a 39 anys 68 27,9 22,1 45,6 4,4
40 a 54 anys 139 31,7 13,7 43,9 10,8
55 anys o més 153 39,9 19,0 29,4 11,8
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 50,0 13,3 33,3 3,3

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 35,0 16,2 35,0 13,7

Ensenyament secundari superior 164 29,3 18,9 40,2 11,6
Universitaris 95 35,8 21,1 35,8 7,4
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 28,8 16,3 46,3 8,8

Assalariat/ada del sector privat 112 40,2 12,5 39,3 8,0
Treballador/a per compte propi 45 13,3 28,9 42,2 15,6
Estudiant 38 34,2 23,7 31,6 10,5
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 38,1 4,8 42,9 14,3

Jubilat/ada 89 42,7 20,2 25,8 11,2
Aturat/ada 19 21,1 31,6 31,6 15,8
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24.3. Protegir el medi ambient 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 56,8 19,2 17,2 6,9
Sexe        
Home 207 57,5 20,8 16,9 4,8
Dona 200 56,0 17,5 17,5 9,0
Edat        
18 a 24 anys 46 65,2 17,4 15,2 2,2
25 a 39 anys 68 52,9 10,3 30,9 5,9
40 a 54 anys 139 55,4 20,9 17,3 6,5
55 anys o més 153 56,9 22,2 11,8 9,2
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 70,0 10,0 10,0 10,0

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 63,2 15,4 10,3 11,1

Ensenyament secundari superior 164 54,9 22,0 20,1 3,0
Universitaris 95 48,4 22,1 23,2 6,3
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 62,5 13,8 21,3 2,5

Assalariat/ada del sector privat 112 58,9 14,3 22,3 4,5
Treballador/a per compte propi 45 35,6 44,4 15,6 4,4
Estudiant 38 57,9 18,4 18,4 5,3
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 52,4 14,3 19,0 14,3

Jubilat/ada 89 61,8 18,0 7,9 12,4
Aturat/ada 19 57,9 26,3 10,5 5,3
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24.4. Turisme 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 53,6 21,6 20,6 4,2
Sexe        
Home 207 54,1 25,1 16,9 3,9
Dona 200 53,0 18,0 24,5 4,5
Edat        
18 a 24 anys 46 71,7 19,6 8,7 0,0
25 a 39 anys 68 52,9 17,6 26,5 2,9
40 a 54 anys 139 48,9 23,0 25,9 2,2
55 anys o més 153 52,3 22,9 17,0 7,8
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 60,0 20,0 13,3 6,7

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 59,0 17,1 17,1 6,8

Ensenyament secundari superior 164 52,4 22,6 22,0 3,0
Universitaris 95 47,4 26,3 25,3 1,1
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 55,0 20,0 25,0 0,0

Assalariat/ada del sector privat 112 53,6 22,3 21,4 2,7
Treballador/a per compte propi 45 40,0 24,4 33,3 2,2
Estudiant 38 65,8 18,4 13,2 2,6
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 57,1 19,0 23,8 0,0

Jubilat/ada 89 52,8 21,3 13,5 12,4
Aturat/ada 19 57,9 26,3 15,8 0,0
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24.5. Obertura econòmica  
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 29,7 24,6 27,0 18,7
Sexe        
Home 207 28,5 28,0 31,9 11,6
Dona 200 31,0 21,0 22,0 26,0
Edat        
18 a 24 anys 46 39,1 17,4 19,6 23,9
25 a 39 anys 68 29,4 19,1 35,3 16,2
40 a 54 anys 139 30,2 29,5 31,7 8,6
55 anys o més 153 26,8 24,8 20,9 27,5
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 16,7 30,0 10,0 43,3

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 32,5 22,2 18,8 26,5

Ensenyament secundari superior 164 31,7 24,4 31,1 12,8
Universitaris 95 27,4 26,3 35,8 10,5
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 27,5 20,0 36,3 16,3

Assalariat/ada del sector privat 112 31,3 26,8 31,3 10,7
Treballador/a per compte propi 45 28,9 24,4 33,3 13,3
Estudiant 38 31,6 28,9 21,1 18,4
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 42,9 9,5 23,8 23,8

Jubilat/ada 89 27,0 25,8 15,7 31,5
Aturat/ada 19 26,3 31,6 21,1 21,1

 



 
149 

 

24.6. Combatre la desocupació (l’atur) 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 16,2 21,4 53,8 8,6
Sexe        
Home 207 15,9 26,1 50,7 7,2
Dona 200 16,5 16,5 57,0 10,0
Edat        
18 a 24 anys 46 21,7 23,9 52,2 2,2
25 a 39 anys 68 16,2 22,1 55,9 5,9
40 a 54 anys 139 15,1 20,9 59,0 5,0
55 anys o més 153 15,7 20,9 48,4 15,0
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 23,3 10,0 46,7 20,0

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 16,2 18,8 53,0 12,0

Ensenyament secundari superior 164 17,1 20,7 56,7 5,5
Universitaris 95 12,6 29,5 52,6 5,3
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 21,3 17,5 57,5 3,8

Assalariat/ada del sector privat 112 17,9 23,2 51,8 7,1
Treballador/a per compte propi 45 6,7 31,1 55,6 6,7
Estudiant 38 18,4 23,7 55,3 2,6
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 0,0 9,5 76,2 14,3

Jubilat/ada 89 16,9 22,5 43,8 16,9
Aturat/ada 19 21,1 10,5 63,2 5,3
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24.7. Gestió de l’Administració pública 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 28,5 22,6 29,7 19,2
Sexe        
Home 207 30,4 22,7 32,9 14,0
Dona 200 26,5 22,5 26,5 24,5
Edat        
18 a 24 anys 46 41,3 19,6 23,9 15,2
25 a 39 anys 68 33,8 17,6 33,8 14,7
40 a 54 anys 139 23,0 27,3 35,3 14,4
55 anys o més 153 27,5 21,6 24,2 26,8
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 23,3 10,0 23,3 43,3

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 30,8 23,1 20,5 25,6

Ensenyament secundari superior 164 29,3 22,0 31,7 17,1
Universitaris 95 26,3 27,4 40,0 6,3
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 33,8 15,0 35,0 16,3

Assalariat/ada del sector privat 112 26,8 31,3 28,6 13,4
Treballador/a per compte propi 45 17,8 24,4 48,9 8,9
Estudiant 38 39,5 18,4 26,3 15,8
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 14,3 23,8 47,6 14,3

Jubilat/ada 89 28,1 20,2 16,9 34,8
Aturat/ada 19 36,8 15,8 21,1 26,3
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24.8. Reformes del model fiscal  
 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 407 20,9 23,6 21,1 34,4
Sexe        
Home 207 23,7 30,9 23,7 21,7
Dona 200 18,0 16,0 18,5 47,5
Edat        
18 a 24 anys 46 28,3 28,3 13,0 30,4
25 a 39 anys 68 20,6 22,1 26,5 30,9
40 a 54 anys 139 20,9 25,2 29,5 24,5
55 anys o més 153 19,0 21,6 13,1 46,4
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 20,0 10,0 10,0 60,0

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 20,5 23,9 16,2 39,3

Ensenyament secundari superior 164 17,1 28,0 21,3 33,5
Universitaris 95 28,4 20,0 30,5 21,1
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 80 20,0 21,3 26,3 32,5

Assalariat/ada del sector privat 112 25,9 27,7 23,2 23,2
Treballador/a per compte propi 45 13,3 26,7 37,8 22,2
Estudiant 38 28,9 28,9 13,2 28,9
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 21 9,5 9,5 14,3 66,7

Jubilat/ada 89 19,1 22,5 7,9 50,6
Aturat/ada 19 21,1 10,5 36,8 31,6
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25. Creu que el Govern està duent a terme les accions necessàries davant de la crisi 
econòmica? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns-Nc
Total 407 35,6 47,2 17,2
Sexe      
Home 207 39,1 45,4 15,5
Dona 200 32,0 49,0 19,0
Edat      
18 a 24 anys 46 43,5 47,8 8,7
25 a 39 anys 68 26,5 63,2 10,3
40 a 54 anys 139 30,2 52,5 17,3
55 anys o més 153 41,8 35,3 22,9
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 50,0 30,0 20,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 32,5 46,2 21,4
Ensenyament secundari superior 164 36,0 48,2 15,9
Universitaris 95 34,7 52,6 12,6
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 31,3 52,5 16,3
Assalariat/ada del sector privat 112 34,8 48,2 17,0
Treballador/a per compte propi 45 22,2 60,0 17,8
Estudiant 38 39,5 55,3 5,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 38,1 42,9 19,0
Jubilat/ada 89 46,1 31,5 22,5
Aturat/ada 19 31,6 52,6 15,8
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(els que diuen que no a la pregunta 25)) 
26.Quines accions hauria de fer, en el seu parer?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 192 
Reactivació econòmica 26 13,5 
Ajudes a les empreses (comerços, petites empreses...) 5 2,5 
Reactivar, potenciar el país, polítiques econòmiques 4 2 
Facilitat gestions per obrir nous negocis, ajudes emprenedors 2 1,1 
Lluitar contra la crisi, millorar l'economia 2 1,1 
No es retalla bé o no s'invirteix amb el que és millor 2 1,1 
Diversificació econòmica 2 1,1 
Invertir en coses útils o invertir millor 2 1,1 
Suport als empresaris  2 1 
Incentivar exportacions de productes nacionals 1 0,5 
Obrir un casino 1 0,5 
Polítiques destinades a facilitar el lloguer dels habitatges, locals 1 0,5 
Fer inversions en infraestructures  1 0,5 
Baixar lloguer dels locals  1 0,5 
Ajuts socials 24 12,4 
Protegir a la gent desafavorida, més ajudes socials 18 9,3 
Subsidi d'atur, ajudar a la gent desocupada 6 3,1 
Combatre l'atur, més treball 23 11,9 
Combatre l'atur, crear més llocs de treball 23 11,9 
Austeritat 16 8,3 
Austeritat, menys despesa pública  7 3,5 
Reduir, limitar el sou als polítics  3 1,8 
Circ de Soleil, en contra 2 1 
Rebaixar els sous 2 1 
S'han fet infraestructures innecessàries, massa despesa innecessària 2 1 
Turisme, promoció del país 13 6,7 
Turisme 10 5,1 
Promocionar més el país  3 1,6 
Sistema impositiu 12 6,2 
Baixar els impostos o no posar-ne més 6 3,1 
Tenir un model fiscal adequat  2 1,1 
Pujar els impostos als bancs  1 0,5 
Pujar impostos als més rics 1 0,5 
Acomplir amb la promesa de l'IRPF 1 0,5 
Impost tabac, alcohol 1 0,5 
Obertura econòmica 10 5,2 
Obertura econòmica, o més obertura  10 5,2 
No s'estan fent les coses bé o manca fer més coses 10 5,2 
No s'estan fent les coses bé o manca fer més coses 10 5,2 
Reforma de les administracions 9 4,7 
Lentitud amb les lleis, reformes  3 1,7 
Treure poder als comuns o reorganitzar competències Comuns 2 1 
Més seguretat jurídica  1 0,5 
Organitzar millor el servei d'ocupació  1 0,5 
Reformar l'administració  1 0,5 
Reformes estructurals, renovació del país 1 0,5 
Política 5 2,6 
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Eleccions, canviar el govern 2 1,1 
Més poder als polítics  1 0,5 
Govern més seriós 1 0,5 
Treure els polítics  1 0,5 
Més control dels ajuts 4 2,1 
Control de que els que rebin ajuts realment ho necessiten, baixes laborals.. 3 1,6 
Reduir ajudes socials  1 0,5 
Joves, educació 4 2,1 
Gent jove 2 1 
Incentivar als estudiants a tornar al país 1 0,5 
Més beques per estudiants  1 0,5 
Més participació 3 1,6 
Escoltar, procurar més pel poble 2 1,1 
Participació  1 0,5 
Drets dels treballadors 2 1 
Millorar la defensa dels drets dels treballadors 2 1 
Sanitat, CASS, pensions 2 1 
Sanitat, CASS, pensions 2 1 
Sistema financer 1 0,5 
Activar una llei per regular les activitats financeres  1 0,5 
Drets del residents 1 0,5 
Treball prioritari pels andorrans  1 0,5 
Corrupció 1 0,5 
Control amiguisme, corrupció 1 0,5 
Sense especificar 48 24,9 
Altres 14 7,2 
El país no va bé 2 1,1 
Molt difícil, per la conjuntura... 2 1,1 
La unió fa la força (l'escut)  1 0,5 
Manca gent amb coneixements 1 0,5 
Definir el model de país 1 0,5 
No a curt termini 1 0,5 
Cultura  1 0,5 
No pensar tant amb el turisme  1 0,5 
Anem un pas enrere d'altres països 1 0,5 
Revisar el número d'aturats  1 0,5 
Imaginació al poder 1 0,5 
Anticipar-se 1 0,5 
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27.- D’aquí al 2015 (any de finalització de la legislatura) quines són les 3 accions de 
govern que considera més importants que s’han de portar a terme? 
 
  
 Freqüències Percentatges
Total 405 
Combatre l'atur, més treball 132 32,6 
L'atur, més treball 132 32,6 
Sanitat, CASS, pensions 52 12,8 
CASS, sistema de pensions 20 5 
Sanitat, millorar 13 3,2 
Pensions jubilats 8 2 
Llei de la CASS 3 0,7 
Garantir jubilacions  6 1,5 
CASS, condicions dels autònoms  1 0,2 
Lluitar per una sanitat justa  1 0,2 
Turisme 49 12,1 
Turisme, més 37 9,2 
Promoció del país a l'exterior, més  12 3 
Reactivació econòmica 37 9,1 
Reactivació econòmica  19 4,6 
Ajudes a les empreses, potenciar-les 12 3,2 
Menys retallades  1 0,2 
Diversificació econòmica 1 0,2 
Reactivació econòmica  1 0,2 
Bancs. Facilitats per crèdits a les empreses i al consum 3 0,7 
Ajuts socials 34 8,4 
Ajudes socials, drets socials  22 5,7 
Ajudes a la gent gran, augmentar pensions 4 0,8 
Gent gran  3 0,7 
Ajudes als aturats 3 0,7 
Mirar pel conjunt i no per una èlit 2 0,5 
Obertura econòmica 25 6,2 
Obertura econòmica 24 6 
Donar avantatges fiscals a empreses estrangeres  1 0,2 
Sistema impositiu 20 4,9 
Model fiscal, reforma, fer-la bé… 8 1,8 
Impostos directes, IRPF 5 1 
Menys impostos o no pujar impostos 4 1 
Reforma fiscal perjudica a les empreses  2 0,5 
Signar tots els convenis de no doble imposició 1 0,2 
Drets dels treballadors 13 3 
Drets treballadors 8 2 
Sou base, pujar-lo o pujar els salaris en general  5 1 
Reforma de les administracions 12 3 
Reforma administració pública  6 1,5 
Reforma de la justícia 3 0,8 
Relacions entre el Govern i els Comuns 2 0,5 
Reforma sanitària 1 0,2 
Reformes legislatives 9 2,2 
Legalitzar l'avortament  3 1 
Llei del joc 2 0,4 
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Matrimoni civil per persones del mateix sexe 1 0,2 
Llei de discapacitats, ratificació dels seus drets, integració 1 0,2 
Llei electoral, canviar-la 2 0,4 
Noves infrastructures 9 2,2 
Infrastructures necessàries, fer-les 3 0,7 
Aeroport 2 0,5 
Estadi de futbol 1 0,3 
Casino 3 0,7 
Habitatge 8 2 
Habitatge, preus, ajuts 8 2,2 
Austeritat 8 2 
Reduir, controlar la despesa pública 6 1,6 
Control en la despesa en infraestructures  2 0,4 
Joves, educació 7 1,7 
Feina pels joves  3 0,6 
Beques, més estudis, ajuts als joves 2 0,5 
Educació  2 0,6 
Acompliment del programa 6 1,5 
Acompliment del programa  6 1,5 
Medi Ambient 6 1,5 
Medi ambient  6 1,5 
Política 5 1,2 
Canvi de govern o de sistema polític 3 0,7 
Consens polític 2 0,5 
Nacionalitat 5 1,2 
Doble nacionalitat, dret a la  3 0,7 
Rebaixa dels anys de residència per fer-se andorrà 2 0,5 
Drets dels residents 4 1 
Residents, més drets o la seva integració 3 0,7 
Llei nacionalitat, rebaixar número d'anys 1 0,3 
Més control dels ajuts 4 1 
Control dels ajuts, baixes... 3 0,7 
Ajudes mal regulades 1 0,3 
S'està fent bé  4 1 
S'està fent bé  4 1 
Política d'immigració 4 1 
Tancar quotes mentre hi hagi atur  4 1 
Més participació 2 0,5 
Participació població 2 0,5 
Sistema Financer 1 0,2 
Sistema financer, regularitzar  1 0,2 
Sense especificar (molt difícil, moltes coses...)  9 2,2 
Altres  11 2,7 
Altres  6 1,7 
No fer l'obertura econòmica  1 0,2 
Canvi radical en tot 1 0,2 
Seguretat ciutadana  1 0,2 
Energies renovables 1 0,2 
Més llocs pels infants 1 0,2 
No ho sap 121 29,9 
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28. A continuació li citaré els noms dels líders polítics dels partits representats al 
Consell General d’Andorra, i li agrairia que indiqui per cadascun d’ells si sap qui 
és i quina valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora 
molt malament) i 10 (el valora molt bé).  
(VALORACIÓ NOMÉS DELS QUE CONEIX) 
 
28.1. Jaume Bartumeu 
 
Sap qui és 
 
% Horitzontals   Sí No
Total 407 99,5 0,5
Sexe     
Home 207 99,0 1,0
Dona 200 100,0 0,0
Edat     
18 a 24 anys 46 100,0 0,0
25 a 39 anys 68 97,1 2,9
40 a 54 anys 139 100,0 0,0
55 anys o més 153 100,0 0,0
Nivell d'estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 100,0 0,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 99,1 0,9
Ensenyament secundari superior 164 99,4 0,6
Universitaris 95 100,0 0,0
Ocupació     
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 100,0 0,0
Assalariat/ada del sector privat 112 99,1 0,9
Treballador/a per compte propi 45 100,0 0,0
Estudiant 38 100,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 100,0 0,0
Jubilat/ada 89 100,0 0,0
Aturat/ada 19 94,7 5,3
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Valoració Jaume Bartumeu 
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 340 5,350 2,235
Sexe    
Home 177 5,395 2,132
Dona 163 5,301 2,347
Edat    
18 a 24 anys 38 5,263 1,781
25 a 39 anys 55 5,145 2,345
40 a 54 anys 121 4,884 2,161
55 anys o més 125 5,944 2,262
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 24 5,917 2,749
Ensenyament primari o secundari bàsic 95 5,589 2,091
Ensenyament secundari superior 133 5,406 2,107
Universitaris 88 4,852 2,366
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 74 5,351 2,320
Assalariat/ada del sector privat 97 4,897 2,013
Treballador/a per compte propi 38 4,921 2,715
Estudiant 30 5,633 1,732
Tasques de la llar (mestressa de casa) 17 5,706 2,257
Jubilat/ada 70 6,200 2,158
Aturat/ada 12 4,417 2,151
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28.2. Pere López 
 
Sap qui és 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 407 72,2 27,8
Sexe     
Home 207 75,8 24,2
Dona 200 68,5 31,5
Edat     
18 a 24 anys 46 32,6 67,4
25 a 39 anys 68 61,8 38,2
40 a 54 anys 139 82,7 17,3
55 anys o més 153 79,1 20,9
Nivell d'estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 50,0 50,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 63,2 36,8
Ensenyament secundari superior 164 76,8 23,2
Universitaris 95 82,1 17,9
Ocupació     
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 78,8 21,3
Assalariat/ada del sector privat 112 75,9 24,1
Treballador/a per compte propi 45 84,4 15,6
Estudiant 38 28,9 71,1
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 81,0 19,0
Jubilat/ada 89 75,3 24,7
Aturat/ada 19 52,6 47,4
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Valoració Pere López 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 239 4,686 2,088
Sexe    
Home 136 4,706 2,077
Dona 103 4,660 2,112
Edat    
18 a 24 anys 13 5,000 1,414
25 a 39 anys 36 4,389 1,902
40 a 54 anys 97 4,773 1,939
55 anys o més 92 4,696 2,375
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 12 3,750 2,832
Ensenyament primari o secundari bàsic 58 4,741 2,329
Ensenyament secundari superior 102 4,990 1,880
Universitaris 67 4,343 1,966
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 56 4,839 1,682
Assalariat/ada del sector privat 69 4,696 1,980
Treballador/a per compte propi 32 4,469 2,488
Estudiant 8 5,000 1,512
Tasques de la llar (mestressa de casa) 14 4,000 1,754
Jubilat/ada 50 4,860 2,540
Aturat/ada 8 4,375 2,326
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28.3. Antoni Martí 
 
Sap qui és 
 
% Horitzontals   Sí No
Total 407 98,8 1,2
Sexe     
Home 207 98,6 1,4
Dona 200 99,0 1,0
Edat     
18 a 24 anys 46 91,3 8,7
25 a 39 anys 68 98,5 1,5
40 a 54 anys 139 100,0 0,0
55 anys o més 153 100,0 0,0
Nivell d'estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 100,0 0,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 99,1 0,9
Ensenyament secundari superior 164 99,4 0,6
Universitaris 95 96,8 3,2
Ocupació     
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 100,0 0,0
Assalariat/ada del sector privat 112 98,2 1,8
Treballador/a per compte propi 45 100,0 0,0
Estudiant 38 92,1 7,9
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 100,0 0,0
Jubilat/ada 89 100,0 0,0
Aturat/ada 19 100,0 0,0
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Valoració Antoni Martí 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 345 6,058 2,216
Sexe    
Home 183 6,191 2,187
Dona 162 5,907 2,245
Edat    
18 a 24 anys 37 6,351 1,947
25 a 39 anys 57 5,140 2,199
40 a 54 anys 123 5,675 2,090
55 anys o més 127 6,740 2,212
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 24 6,208 2,187
Ensenyament primari o secundari bàsic 97 6,526 2,458
Ensenyament secundari superior 140 5,914 2,151
Universitaris 84 5,714 1,967
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 75 5,600 2,438
Assalariat/ada del sector privat 97 5,835 2,105
Treballador/a per compte propi 40 5,775 2,224
Estudiant 29 6,103 2,006
Tasques de la llar (mestressa de casa) 17 5,941 1,713
Jubilat/ada 70 7,057 2,056
Aturat/ada 15 6,200 2,210
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29. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i 
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra, 
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 

% Horitzontals   Extrema 
esquerra Esquerra Centre 

esquerra Centre Centre 
dreta Dreta Extrema 

dreta Ns/nc

Total 407 0,5 17,2 14,7 20,6 6,4 5,9 0,0 34,6
Sexe             
Home 207 1,0 15,5 16,4 24,2 8,2 4,8 0,0 30,0
Dona 200 0,0 19,0 13,0 17,0 4,5 7,0 0,0 39,5
Edat             
18 a 24 anys 46 0,0 21,7 17,4 10,9 2,2 4,3 0,0 43,5
25 a 39 anys 68 0,0 17,6 17,6 17,6 7,4 2,9 0,0 36,8
40 a 54 anys 139 0,7 19,4 13,7 23,7 4,3 5,0 0,0 33,1
55 anys o més 153 0,7 13,7 13,7 22,2 8,5 8,5 0,0 32,7
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 0,0 13,3 10,0 6,7 6,7 6,7 0,0 56,7

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 0,0 17,9 9,4 25,6 5,1 2,6 0,0 39,3

Ensenyament secundari 
superior 164 1,2 17,1 14,6 20,1 6,7 7,3 0,0 32,9

Universitaris 95 0,0 17,9 23,2 20,0 7,4 7,4 0,0 24,2
Ocupació             
Assalariat/ada de 
l’Administració pública 80 0,0 22,5 10,0 20,0 7,5 6,3 0,0 33,8

Assalariat/ada del sector privat 112 0,0 17,9 18,8 19,6 7,1 3,6 0,0 33,0
Treballador/a per compte propi 45 2,2 11,1 17,8 26,7 4,4 4,4 0,0 33,3
Estudiant 38 0,0 21,1 21,1 10,5 5,3 2,6 0,0 39,5
Tasques de la llar (mestressa 
de casa) 21 0,0 14,3 19,0 23,8 0,0 14,3 0,0 28,6

Jubilat/ada 89 1,1 11,2 11,2 20,2 9,0 9,0 0,0 38,2
Aturat/ada 19 0,0 26,3 5,3 36,8 0,0 5,3 0,0 26,3
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30. Em podria dir per quin partit sent més simpatia o quin considera més proper a 
les seves idees? 
 

% Horitzontals   DA PS Partit 
Liberal Verds Socialdem. 

i progrés Apc Altres Cap NS 

Total 407 18,2 13,5 4,2 2,2 1,0 0,5 0,5 40,3 19,7
Sexe               
Home 207 18,8 13,0 6,8 1,4 0,5 1,0 0,0 42,0 16,4
Dona 200 17,5 14,0 1,5 3,0 1,5 0,0 1,0 38,5 23,0
Edat               
18 a 24 anys 46 8,7 8,7 0,0 6,5 0,0 2,2 0,0 45,7 28,3
25 a 39 anys 68 10,3 11,8 5,9 1,5 2,9 0,0 0,0 50,0 17,6
40 a 54 anys 139 20,1 10,1 2,2 2,9 0,0 0,7 0,0 50,4 13,7
55 anys o més 153 22,2 19,0 6,5 0,7 1,3 0,0 1,3 25,5 23,5
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 13,3 13,3 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 23,3 43,3

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 17,9 12,0 5,1 1,7 1,7 1,7 0,9 35,9 23,1

Ensenyament secundari 
superior 164 18,9 15,2 3,0 2,4 1,2 0,0 0,6 41,5 17,1

Universitaris 95 18,9 12,6 4,2 3,2 0,0 0,0 0,0 48,4 12,6
Ocupació               
Assalariat/ada de 
l’Administració pública 80 17,5 15,0 2,5 1,3 1,3 0,0 0,0 45,0 17,5

Assalariat/ada del sector privat 112 16,1 8,0 5,4 4,5 0,9 0,9 0,0 50,9 13,4
Treballador/a per compte propi 45 17,8 15,6 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 44,4 15,6
Estudiant 38 7,9 15,8 0,0 2,6 0,0 2,6 0,0 44,7 26,3
Tasques de la llar (mestressa 
de casa) 21 19,0 23,8 0,0 0,0 0,0 0,0 9,5 42,9 4,8

Jubilat/ada 89 27,0 15,7 5,6 1,1 2,2 0,0 0,0 20,2 28,1
Aturat/ada 19 15,8 5,3 5,3 5,3 0,0 0,0 0,0 31,6 36,8
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38. Va votar en les darreres eleccions generals d’Andorra (abril 2011)? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 407 82,6 17,2 0,2
Sexe      
Home 207 80,7 19,3 0,0
Dona 200 84,5 15,0 0,5
Edat      
18 a 24 anys 46 34,8 65,2 0,0
25 a 39 anys 68 80,9 19,1 0,0
40 a 54 anys 139 89,2 10,1 0,7
55 anys o més 153 91,5 8,5 0,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 80,0 20,0 0,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 75,2 23,9 0,9
Ensenyament secundari superior 164 83,5 16,5 0,0
Universitaris 95 90,5 9,5 0,0
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 80 88,8 11,3 0,0
Assalariat/ada del sector privat 112 83,0 17,0 0,0
Treballador/a per compte propi 45 91,1 8,9 0,0
Estudiant 38 47,4 52,6 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 21 90,5 4,8 4,8
Jubilat/ada 89 88,8 11,2 0,0
Aturat/ada 19 63,2 36,8 0,0
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(els que van votar) 
 
39. A quin partit va votar?  
 

% Horitzontals   DA PS Apc Verds Altres En 
blanc 

No ho 
recorda 

No 
contesta 

Total 336 30,7 18,2 1,2 0,9 0,6 6,8 5,1 36,6
Sexe             
Home 167 32,3 17,4 1,8 0,6 0,6 7,2 6,0 34,1
Dona 169 29,0 18,9 0,6 1,2 0,6 6,5 4,1 39,1
Edat             
18 a 24 anys 16 18,8 12,5 6,3 0,0 0,0 12,5 12,5 37,5
25 a 39 anys 55 20,0 21,8 0,0 1,8 0,0 16,4 7,3 32,7
40 a 54 anys 124 28,2 17,7 1,6 1,6 0,0 7,3 4,8 38,7
55 anys o més 140 37,9 17,9 0,7 0,0 1,4 2,1 3,6 36,4
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 24 37,5 20,8 0,0 0,0 0,0 0,0 12,5 29,2

Ensenyament primari o secundari bàsic 88 31,8 13,6 0,0 0,0 1,1 10,2 4,5 38,6
Ensenyament secundari superior 137 27,0 17,5 0,0 0,7 0,0 4,4 5,1 45,3
Universitaris 86 33,7 23,3 4,7 2,3 1,2 9,3 3,5 22,1
Ocupació             
Assalariat/ada de l’Administració pública 71 26,8 21,1 0,0 0,0 0,0 9,9 4,2 38,0
Assalariat/ada del sector privat 93 25,8 10,8 2,2 2,2 1,1 10,8 8,6 38,7
Treballador/a per compte propi 41 31,7 31,7 0,0 2,4 0,0 4,9 0,0 29,3
Estudiant 18 16,7 27,8 0,0 0,0 0,0 5,6 11,1 38,9
Tasques de la llar (mestressa de casa) 19 36,8 21,1 5,3 0,0 0,0 5,3 0,0 31,6
Jubilat/ada 79 39,2 15,2 0,0 0,0 1,3 1,3 5,1 38,0
Aturat/ada 12 41,7 16,7 8,3 0,0 0,0 8,3 0,0 25,0
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41. A quin partit votaria si ara es celebressin eleccions generals?  
 

% Horitzontals   DA PS Apc Verds Socialdem. 
i progrés Altres En 

blanc 
No aniria 
a votar 

No 
contesta 

Total 407 16,0 7,1 0,7 1,0 1,5 0,7 11,3 5,2 56,5
Sexe              
Home 207 15,5 7,2 1,0 0,0 1,9 1,0 11,6 4,3 57,5
Dona 200 16,5 7,0 0,5 2,0 1,0 0,5 11,0 6,0 55,5
Edat              
18 a 24 anys 46 10,9 13,0 0,0 2,2 0,0 0,0 8,7 6,5 58,7
25 a 39 anys 68 8,8 4,4 0,0 1,5 1,5 0,0 22,1 5,9 55,9
40 a 54 anys 139 15,1 6,5 0,7 1,4 2,2 1,4 12,9 2,9 56,8
55 anys o més 153 21,6 7,2 1,3 0,0 1,3 0,7 5,9 6,5 55,6
Nivell d'estudis              
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 30 10,0 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 10,0 6,7 66,7

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 117 19,7 7,7 0,9 0,0 1,7 0,0 6,8 6,0 57,3

Ensenyament secundari 
superior 164 11,6 7,9 0,6 0,6 2,4 0,0 9,8 6,1 61,0

Universitaris 95 21,1 5,3 1,1 3,2 0,0 3,2 20,0 2,1 44,2
Ocupació              
Assalariat/ada de 
l’Administració pública 80 17,5 10,0 0,0 0,0 3,8 0,0 15,0 2,5 51,3

Assalariat/ada del sector privat 112 12,5 3,6 0,9 2,7 0,0 1,8 10,7 3,6 64,3
Treballador/a per compte 
propi 45 11,1 6,7 2,2 0,0 2,2 0,0 13,3 4,4 60,0

Estudiant 38 10,5 18,4 0,0 2,6 0,0 0,0 15,8 5,3 47,4
Tasques de la llar (mestressa 
de casa) 21 23,8 9,5 0,0 0,0 0,0 4,8 9,5 9,5 42,9

Jubilat/ada 89 21,3 4,5 1,1 0,0 2,2 0,0 5,6 9,0 56,2
Aturat/ada 19 21,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 15,8 5,3 57,9
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2. TAULES POBLACIÓ NO ANDORRANA 
 
1. Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, poc o gens? 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 
Total 406 31,0 68,0 1,0 
Sexe       
Home 183 34,4 65,0 0,5 
Dona 223 28,3 70,4 1,3 
Edat       
18 a 24 anys 13 23,1 76,9 0,0 
25 a 39 anys 40 25,0 75,0 0,0 
40 a 54 anys 150 30,0 70,0 0,0 
55 anys o més 201 33,3 64,7 2,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 14,3 82,4 3,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 25,7 73,6 0,7 
Ensenyament secundari superior 117 40,2 59,8 0,0 
Universitaris 54 53,7 46,3 0,0 
Ocupació       
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 36,6 63,4 0,0 
Assalariat/ada del sector privat 168 29,2 70,8 0,0 
Treballador/a per compte propi 38 28,9 71,1 0,0 
Estudiant 7 28,6 71,4 0,0 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 30,8 69,2 0,0 
Jubilat/ada 101 32,7 63,4 4,0 
Aturat/ada 28 32,1 67,9 0,0 
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2. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra  amb altres 
persones: amb molta, bastant, poca freqüència o mai o gairebé mai? 
 
 

% Horitzontals   
Amb molta o  
bastant 
freqüència 

Amb poca 
freqüència,  
mai o gairebé mai 

No 
contesta 

Total 406 22,2 77,1 0,7
Sexe       
Home 183 23,0 77,0 0,0
Dona 223 21,5 77,1 1,3
Edat       
18 a 24 anys 13 15,4 84,6 0,0
25 a 39 anys 40 15,0 85,0 0,0
40 a 54 anys 150 25,3 74,7 0,0
55 anys o més 201 21,4 77,1 1,5
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 91 12,1 84,6 3,3

Ensenyament primari o secundari bàsic 144 18,8 81,3 0,0
Ensenyament secundari superior 117 29,9 70,1 0,0
Universitaris 54 31,5 68,5 0,0
Ocupació       
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 14,6 85,4 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 26,8 73,2 0,0
Treballador/a per compte propi 38 26,3 73,7 0,0
Estudiant 7 28,6 71,4 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 15,4 84,6 0,0
Jubilat/ada 101 17,8 79,2 3,0
Aturat/ada 28 17,9 82,1 0,0
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3. I de la política de fora del país?  
 
 

% Horitzontals   
Amb molta o  
bastant 
freqüència 

Amb poca 
freqüència,  
mai o gairebé mai 

No 
contesta 

Total 406 38,4 61,1 0,5
Sexe       
Home 183 42,1 57,9 0,0
Dona 223 35,4 63,7 0,9
Edat       
18 a 24 anys 13 30,8 69,2 0,0
25 a 39 anys 40 40,0 60,0 0,0
40 a 54 anys 150 40,0 60,0 0,0
55 anys o més 201 37,3 61,7 1,0
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 15,4 82,4 2,2
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 33,3 66,7 0,0
Ensenyament secundari superior 117 51,3 48,7 0,0
Universitaris 54 63,0 37,0 0,0
Ocupació       
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 39,0 61,0 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 42,9 57,1 0,0
Treballador/a per compte propi 38 39,5 60,5 0,0
Estudiant 7 42,9 57,1 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 23,1 76,9 0,0
Jubilat/ada 101 30,7 67,3 2,0
Aturat/ada 28 50,0 50,0 0,0
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4. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 
 

% Horitzontals   Molt bona o 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 406 14,5 54,9 23,6 6,9
Sexe        
Home 183 15,3 55,7 22,4 6,6
Dona 223 13,9 54,3 24,7 7,2
Edat        
18 a 24 anys 13 15,4 53,8 15,4 15,4
25 a 39 anys 40 17,5 57,5 20,0 5,0
40 a 54 anys 150 7,3 58,7 24,0 10,0
55 anys o més 201 19,4 52,2 23,9 4,5
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 18,7 53,8 22,0 5,5
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 9,7 53,5 26,4 10,4
Ensenyament secundari superior 117 14,5 60,7 20,5 4,3
Universitaris 54 20,4 48,1 25,9 5,6
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 12,2 53,7 29,3 4,9
Assalariat/ada del sector privat 168 10,1 59,5 23,2 7,1
Treballador/a per compte propi 38 13,2 52,6 23,7 10,5
Estudiant 7 28,6 42,9 14,3 14,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 15,4 46,2 23,1 15,4
Jubilat/ada 101 23,8 51,5 21,8 3,0
Aturat/ada 28 14,3 42,9 32,1 10,7
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5. I vostè personalment coneix bé la Constitució d’Andorra, la coneix per sobre, la 
coneix molt poc, o no coneix gairebé res? 
 
 

% Horitzontals   Sí, la conec  
bé 

Sí, la conec  
per sobre 

Sí, la conec  
molt poc 

No conec 
gairebé res NS

Total 406 5,4 34,5 31,3 25,6 3,2
Sexe         
Home 183 7,1 37,7 31,7 22,4 1,1
Dona 223 4,0 31,8 30,9 28,3 4,9
Edat         
18 a 24 anys 13 0,0 46,2 23,1 30,8 0,0
25 a 39 anys 40 5,0 25,0 50,0 17,5 2,5
40 a 54 anys 150 3,3 40,7 29,3 26,0 0,7
55 anys o més 201 7,0 31,3 29,4 26,9 5,5
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 1,1 18,7 26,4 45,1 8,8
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 3,5 36,1 31,3 27,8 1,4
Ensenyament secundari superior 117 6,0 46,2 31,6 14,5 1,7
Universitaris 54 16,7 31,5 38,9 11,1 1,9
Ocupació         
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 2,4 36,6 39,0 22,0 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 6,0 32,7 35,7 23,8 1,8
Treballador/a per compte propi 38 5,3 50,0 15,8 28,9 0,0
Estudiant 7 0,0 57,1 42,9 0,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 7,7 15,4 38,5 30,8 7,7
Jubilat/ada 101 5,0 32,7 22,8 30,7 8,9
Aturat/ada 28 7,1 28,6 39,3 25,0 0,0
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6. En quina mesura creu que es compleix la Constitució? 
 
 

% Horitzontals   Molt o 
bastant

Algunes 
coses 

Poc o 
gens

No  
contesta

Total 406 36,9 19,2 11,3 32,5
Sexe       
Home 183 45,9 13,7 8,7 31,7
Dona 223 29,6 23,8 13,5 33,2
Edat       
18 a 24 anys 13 46,2 7,7 7,7 38,5
25 a 39 anys 40 40,0 20,0 10,0 30,0
40 a 54 anys 150 39,3 18,0 14,7 28,0
55 anys o més 201 34,3 19,9 9,5 36,3
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 24,2 17,6 6,6 51,6
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 34,0 22,2 17,4 26,4
Ensenyament secundari superior 117 46,2 18,8 8,5 26,5
Universitaris 54 46,3 14,8 9,3 29,6
Ocupació       
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 29,3 34,1 12,2 24,4
Assalariat/ada del sector privat 168 38,1 19,0 10,7 32,1
Treballador/a per compte propi 38 50,0 13,2 13,2 23,7
Estudiant 7 57,1 14,3 0,0 28,6
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 23,1 23,1 7,7 46,2
Jubilat/ada 101 33,7 15,8 12,9 37,6
Aturat/ada 28 32,1 25,0 7,1 35,7
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(Als que diuen en algunes coses, poc o gens) 
7. En quins aspectes pensa que no es compleix? (dos aspectes com a màxim)  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 124  
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 20 16,1 
Aspectes socials, drets socials, ajudes 18 14,5 
CASS, cobertura sanitària 3 2,4 
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals) 12 9,7 
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals) 12 9,7 
Només es compleix el que interessa, segons conveniència 8 6,5 
Només es compleix el que interessa, segons conveniència 8 6,5 
Igualtat de drets per tots, justícia 7 5,6 
Igualtat de drets per tots, justícia 7 5,6 
No es compleixen moltes coses en general 6 4,8 
No es compleixen moltes coses en general 6 4,8 
Dret al treball, no hi ha feina 3 2,4 
Dret al treball, no hi ha feina 2 1,6 
Feina per als andorrans 1 0,8 
Drets humans, llibertat 3 2,4 
Drets humans 2 1,6 
Llibertat persones 1 0,8 
Drets 2 1,6 
Drets immigrants 1 0,8 
Dret a l'avortament 1 0,8 
Llengua catalana 2 1,6 
Llengua catalana 2 1,6 
Compliment deures, control política i funcions públiques 2 1,6 
Compliment dels deures polítics, funcions públiques 2 1,6 
S'hauria de modificar, actualitzar la constitució, desenvolupar 1 0,8 
S'hauria de modificar, actualitzar la constitució 1 0,8 
Economia, distribució de la renda, impostos 1 0,8 
Impostos 1 0,8 
Diferència entre andorrans i residents, control immigrants 1 0,8 
Diferència entre andorrans i residents 1 0,8 
Obertura econòmica, creació empreses 1 0,8 
Obertura econòmica, creació empreses 1 0,8 
Altres 4 3,2 
No contesta 58 46,8 
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8. Diria que en aquests anys la Constitució ha funcionat mot bé, bastant bé, bastant 
malament o molt malament? 
 

% Horitzontals   Bé o molt bé Ni bé ni 
malament

Malament o  
molt malament 

No 
contesta

Total 406 47,3 21,2 7,4 24,1
Sexe        
Home 183 51,4 21,9 3,3 23,5
Dona 223 43,9 20,6 10,8 24,7
Edat        
18 a 24 anys 13 84,6 0,0 0,0 15,4
25 a 39 anys 40 52,5 22,5 5,0 20,0
40 a 54 anys 150 44,7 24,0 10,0 21,3
55 anys o més 201 45,8 20,4 6,0 27,9
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 34,1 24,2 4,4 37,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 47,2 22,9 9,7 20,1
Ensenyament secundari superior 117 52,1 20,5 6,8 20,5
Universitaris 54 59,3 13,0 7,4 20,4
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 51,2 14,6 17,1 17,1
Assalariat/ada del sector privat 168 45,8 23,2 7,1 23,8
Treballador/a per compte propi 38 47,4 26,3 5,3 21,1
Estudiant 7 85,7 0,0 0,0 14,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 38,5 30,8 0,0 30,8
Jubilat/ada 101 46,5 20,8 5,9 26,7
Aturat/ada 28 46,4 10,7 10,7 32,1
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9. Creu que s’hauria de reformar algun aspecte de la Constitució? 
 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 406 41,6 16,0 42,4
Sexe      
Home 183 48,6 15,3 36,1
Dona 223 35,9 16,6 47,5
Edat      
18 a 24 anys 13 7,7 61,5 30,8
25 a 39 anys 40 45,0 22,5 32,5
40 a 54 anys 150 45,3 13,3 41,3
55 anys o més 201 39,8 13,9 46,3
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 17,6 15,4 67,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 45,8 11,8 42,4
Ensenyament secundari superior 117 48,7 23,1 28,2
Universitaris 54 55,6 13,0 31,5
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 41,5 17,1 41,5
Assalariat/ada del sector privat 168 45,2 16,1 38,7
Treballador/a per compte propi 38 63,2 5,3 31,6
Estudiant 7 14,3 57,1 28,6
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 15,4 15,4 69,2
Jubilat/ada 101 33,7 14,9 51,5
Aturat/ada 28 39,3 25,0 35,7
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(Els que diuen que sí) 
10. En quins aspectes creu que s’hauria de reformar? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 169 
Modificar, desenvolupar, actualitzar, adaptar-la al temps i al país 32 18,9
S'ha d'actualitzar, modernitzar, adaptar-la al temps i al nostre país 24 14,2
Modificar algunes coses, articles, desenvolupar lleis, millorar 7 4,1
S'hauria de complir 1 0,6
Dret a l'avortament 27 16,0
Dret a l'avortament 27 16,0
Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals, 
sindicats) 18 10,7

Temes laborals, drets treballadors (vaga, condicions laborals, sindicats) 18 10,7
Llei nacionalitat andorrana (accés, doble nacionalitat) 14 8,3
Accés a la nacionalitat andorrana (menys anys, examen residents) 10 5,9
Permetre doble nacionalitat 3 1,8
Llei nacionalitat 1 0,6
Aspectes socials, drets socials, ajudes, CASS 12 7,1
Aspectes socials, drets socials, ajudes 12 7,1
CASS, cobertura sanitària 1 0,6
Drets 9 5,3
Matrimoni homosexual 8 4,7
Divorci 1 0,6
Igualtat de drets 8 4,7
Drets dels immigrants residents igual que andorrans 4 2,4
Igualtat de drets per tots 4 2,4
Sistema electoral, llei electoral (llistes obertes, representació 
proporcional...) 5 3,0

Sistema electoral, llei electoral (llistes obertes, representació proporcional...) 5 3,0
Economia, obertura econòmica 5 3,0
Economia 3 1,8
Obertura econòmica, creació empreses 2 1,2
Paper dels Coprínceps 4 2,4
Paper dels Coprínceps 4 2,4
Política 4 2,4
Política exterior, tractats amb altres països 2 1,2
Política, polítics 2 1,2
Control entrada immigrats 3 1,8
Control entrada immigrats 3 1,8
Dret a vot per als residents 3 1,8
Dret a vot per als residents 3 1,8
Llei del joc 2 1,2
Llei del joc 2 1,2
Més oberta, més transparència 2 1,2
Més oberta 2 1,2
Manca democràcia, participació ciutadana 2 1,2
Manca democràcia 1 0,6
Participació ciutadana 1 0,6
Interessos generals, atenció ciutadana 1 0,6
Mirar pels interessos generals 1 0,6
Codi penal 1 0,6
Codi penal 1 0,6
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Reformar o renovar institucions, administració, competències 1 0,6
Competències de Govern i Comuns 1 0,6
Drets humans, llibertat d'expressió 1 0,6
Drets humans, drets de les persones 1 0,6
Altres 9 5,3
No contesta 34 20,1
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11. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la 
democràcia a Andorra? 
 
 

% Horitzontals   Molt o bastant
satisfet/a 

Poc o gens 
satisfet/a No contesta 

Total 406 62,8 25,9 11,3 
Sexe       
Home 183 69,9 24,0 6,0 
Dona 223 57,0 27,4 15,7 
Edat       
18 a 24 anys 13 84,6 15,4 0,0 
25 a 39 anys 40 65,0 25,0 10,0 
40 a 54 anys 150 55,3 33,3 11,3 
55 anys o més 201 66,2 21,4 12,4 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 61,5 14,3 24,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 61,8 28,5 9,7 
Ensenyament secundari superior 117 64,1 31,6 4,3 
Universitaris 54 64,8 25,9 9,3 
Ocupació       
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 53,7 31,7 14,6 
Assalariat/ada del sector privat 168 63,1 27,4 9,5 
Treballador/a per compte propi 38 71,1 28,9 0,0 
Estudiant 7 85,7 14,3 0,0 
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 46,2 23,1 30,8 
Jubilat/ada 101 65,3 17,8 16,8 
Aturat/ada 28 57,1 32,1 10,7 
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Els que diuen poc o gens 
12. Per què? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 105  
Dret de vot per als residents, igualtat de drets pels no andorrans 25 23,5
Veu pels no andorrans, més recolzament, més igualtat de drets 13 12,3
Dret de vot per als residents del país 12 11,3
Poca democràcia, insatisfacció amb sistema democràtic 12 11,4
Poca democràcia  10 9,4
No estic satisfet amb el sistema democràtic com funciona arreu 2 1,9
Els polítics només miren per ells o per minoria, no compleixen 
promeses 11 10,5

Política dominada per una minoria o en favor dels seus interessos 9 8,5
Els polítics només miren per ells, fan el que volen 1 1,0
La crisi és culpa dels polítics  1 1,0
Desigualtats socials o tema social, ajudes, cobertura CASS 7 6,7
Desigualtats socials o tema social en general  6 5,7
Dret a les prestacions de la CASS si no es treballa  1 1,0
Hi ha tràfic d'influències, amiguismes, corrupció... 7 6,7
Hi ha tràfic d'influències, amiguismes, corrupció... 7 6,6
Manca de drets, no hi ha igualtat 5 4,8
No hi ha igualtat, injustícies 4 3,8
No hi ha gaires drets  1 1,0
No hi ha llibertat d'expressió, represàlies si hi ha queixes, 4 3,8
No hi ha llibertat d'expressió i en general  2 1,9
Repressió, represàlies si hi ha queixes 2 1,9
Llei electoral a millorar 3 2,9
Llei electoral a millorar  3 2,9
Millorar, canviar coses, noves idees 3 2,9
Es pot millorar, s'han de canviar coses  3 2,9
Drets dels treballadors, treball 3 2,9
Drets dels treballadors 3 2,9
País va malament 3 2,9
País va malament  3 2,9
Més relació amb la Unió Europea 1 1,0
Més relació amb la Unió Europea  1 1,0
Ha canviat Andorra, es copia altres països 1 1,0
No s'assembla a Europa, es copia d'altres països 1 1,0
Pel tema de l'avortament 1 1,0
Pel tema de l'avortament  1 1,0
Canviar els impostos 1 1,0
Canviar els impostos  1 1,0
Altres 2 1,9
No ho sap 15 14,3
No contesta 2 1,9
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13. S’ha assabentat de l’organització d’aquests actes? 
 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 406 20,4 78,3 1,2
Sexe      
Home 183 21,3 77,0 1,6
Dona 223 19,7 79,4 0,9
Edat      
18 a 24 anys 13 7,7 92,3 0,0
25 a 39 anys 40 22,5 77,5 0,0
40 a 54 anys 150 18,0 81,3 0,7
55 anys o més 201 22,4 75,6 2,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 16,5 78,0 5,5
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 14,6 85,4 0,0
Ensenyament secundari superior 117 23,9 76,1 0,0
Universitaris 54 35,2 64,8 0,0
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 19,5 75,6 4,9
Assalariat/ada del sector privat 168 17,3 82,7 0,0
Treballador/a per compte propi 38 23,7 76,3 0,0
Estudiant 7 14,3 85,7 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 23,1 76,9 0,0
Jubilat/ada 101 22,8 74,3 3,0
Aturat/ada 28 17,9 82,1 0,0
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(Els que diuen que sí) 
15. Ha trobat a faltar alguna activitat? 
 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 83 7,2 63,9 28,9
Sexe      
Home 39 2,6 66,7 30,8
Dona 44 11,4 61,4 27,3
Edat      
18 a 24 anys 1 0,0 0,0 100,0
25 a 39 anys 9 11,1 33,3 55,6
40 a 54 anys 27 14,8 74,1 11,1
55 anys o més 45 2,2 66,7 31,1
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 15 0,0 60,0 40,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 21 9,5 71,4 19,0
Ensenyament secundari superior 28 7,1 57,1 35,7
Universitaris 19 10,5 68,4 21,1
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 8 12,5 75,0 12,5
Assalariat/ada del sector privat 29 10,3 58,6 31,0
Treballador/a per compte propi 9 0,0 88,9 11,1
Estudiant 1 0,0 0,0 100,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 3 0,0 100,0 0,0
Jubilat/ada 23 0,0 69,6 30,4
Aturat/ada 5 0,0 40,0 60,0
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17. Quin grau de confiança té vostè en les següents institucions fonamentals per al 
funcionament de la democràcia a Andorra?  
Escala entre 0 (cap confiança) i 10 (molta confiança) 
 
Coprínceps 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 344 4,744 2,553
Sexe    
Home 162 4,512 2,701
Dona 182 4,951 2,402
Edat    
18 a 24 anys 11 5,091 2,386
25 a 39 anys 37 4,811 2,817
40 a 54 anys 137 4,401 2,393
55 anys o més 158 5,000 2,630
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 58 5,466 2,556
Ensenyament primari o secundari bàsic 130 4,692 2,332
Ensenyament secundari superior 108 4,417 2,630
Universitaris 48 4,750 2,840
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 33 5,000 2,773
Assalariat/ada del sector privat 153 4,490 2,581
Treballador/a per compte propi 34 4,412 1,861
Estudiant 6 5,833 1,329
Tasques de la llar (mestressa de casa) 9 3,333 2,062
Jubilat/ada 76 5,500 2,631
Aturat/ada 25 4,640 2,515
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Consell General 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 330 5,915 2,024
Sexe    
Home 159 6,038 2,040
Dona 171 5,801 2,008
Edat    
18 a 24 anys 11 6,273 1,618
25 a 39 anys 37 6,027 2,230
40 a 54 anys 129 5,457 2,008
55 anys o més 151 6,245 1,966
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 53 6,189 2,271
Ensenyament primari o secundari bàsic 124 5,597 2,110
Ensenyament secundari superior 106 5,962 1,794
Universitaris 47 6,340 1,914
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 32 6,250 2,286
Assalariat/ada del sector privat 146 5,788 2,001
Treballador/a per compte propi 36 5,611 1,440
Estudiant 7 6,571 1,272
Tasques de la llar (mestressa de casa) 10 4,800 2,700
Jubilat/ada 67 6,522 2,040
Aturat/ada 24 5,333 2,220
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Govern 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 363 5,733 2,173
Sexe    
Home 167 5,916 1,915
Dona 196 5,577 2,364
Edat    
18 a 24 anys 12 6,750 1,815
25 a 39 anys 38 6,395 2,224
40 a 54 anys 142 5,056 2,265
55 anys o més 169 6,077 1,967
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 71 6,085 2,483
Ensenyament primari o secundari bàsic 133 5,444 2,112
Ensenyament secundari superior 108 5,824 2,100
Universitaris 51 5,804 1,980
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 38 5,474 2,239
Assalariat/ada del sector privat 158 5,570 2,278
Treballador/a per compte propi 37 5,595 1,624
Estudiant 7 7,143 0,690
Tasques de la llar (mestressa de casa) 11 4,636 2,541
Jubilat/ada 78 6,449 1,991
Aturat/ada 25 5,280 2,424
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Comuns 
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 369 5,943 2,231
Sexe    
Home 169 6,101 1,969
Dona 200 5,810 2,428
Edat    
18 a 24 anys 12 6,750 1,603
25 a 39 anys 38 6,079 2,508
40 a 54 anys 143 5,392 2,242
55 anys o més 174 6,305 2,119
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 6,541 2,342
Ensenyament primari o secundari bàsic 133 5,571 2,129
Ensenyament secundari superior 111 5,973 2,172
Universitaris 51 5,980 2,319
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 38 5,947 1,944
Assalariat/ada del sector privat 159 5,597 2,350
Treballador/a per compte propi 36 5,861 2,140
Estudiant 7 7,143 1,574
Tasques de la llar (mestressa de casa) 11 3,727 2,573
Jubilat/ada 85 6,694 1,970
Aturat/ada 24 6,167 1,971
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Administració de Justícia 
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 288 5,660 2,509
Sexe    
Home 142 5,796 2,448
Dona 146 5,527 2,568
Edat    
18 a 24 anys 11 6,364 1,804
25 a 39 anys 32 6,250 2,565
40 a 54 anys 116 5,138 2,686
55 anys o més 127 5,913 2,327
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 51 5,549 2,838
Ensenyament primari o secundari bàsic 105 5,676 2,604
Ensenyament secundari superior 88 5,693 2,351
Universitaris 44 5,682 2,249
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 28 5,286 2,580
Assalariat/ada del sector privat 125 5,760 2,613
Treballador/a per compte propi 32 4,875 2,012
Estudiant 7 6,714 1,704
Tasques de la llar (mestressa de casa) 7 3,571 2,440
Jubilat/ada 64 6,359 2,207
Aturat/ada 20 5,400 2,891
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Tribunal constitucional 
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 246 5,992 2,149
Sexe    
Home 122 6,164 2,067
Dona 124 5,823 2,223
Edat    
18 a 24 anys 11 6,091 1,375
25 a 39 anys 24 6,542 1,744
40 a 54 anys 106 5,500 2,331
55 anys o més 104 6,346 2,033
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 41 6,146 2,465
Ensenyament primari o secundari bàsic 93 5,914 2,244
Ensenyament secundari superior 81 6,037 1,907
Universitaris 31 5,903 2,103
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 22 5,273 2,640
Assalariat/ada del sector privat 112 5,991 2,150
Treballador/a per compte propi 29 5,517 1,975
Estudiant 7 6,429 0,787
Tasques de la llar (mestressa de casa) 6 4,667 2,422
Jubilat/ada 50 6,760 1,901
Aturat/ada 17 5,882 2,395
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Partits polítics 
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 314 4,287 2,346
Sexe    
Home 152 4,191 2,272
Dona 162 4,377 2,416
Edat    
18 a 24 anys 11 5,273 2,195
25 a 39 anys 35 4,686 2,518
40 a 54 anys 126 3,802 2,154
55 anys o més 140 4,550 2,430
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 55 4,727 2,635
Ensenyament primari o secundari bàsic 117 4,077 2,256
Ensenyament secundari superior 98 4,235 2,367
Universitaris 44 4,409 2,138
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 30 4,533 2,446
Assalariat/ada del sector privat 140 4,200 2,267
Treballador/a per compte propi 33 3,879 1,867
Estudiant 7 6,143 1,069
Tasques de la llar (mestressa de casa) 8 2,750 2,121
Jubilat/ada 65 4,862 2,633
Aturat/ada 23 3,565 2,371
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18. Vostè creu que els comuns haurien de tenir més poder respecte al Govern, 
tenen el poder adequat o haurien de tenir-ne menys?   
 
 

% Horitzontals   Haurien de tenir 
més poder 

Tenen el poder 
adequat 

Haurien de tenir-
ne menys 

No ho 
sap 

Total 406 22,2 40,4 20,4 16,0
Sexe        
Home 183 19,1 41,0 24,0 15,3
Dona 223 24,7 39,9 17,5 16,6
Edat        
18 a 24 anys 13 30,8 38,5 23,1 7,7
25 a 39 anys 40 27,5 45,0 15,0 12,5
40 a 54 anys 150 17,3 44,7 24,0 13,3
55 anys o més 201 23,9 36,3 18,9 19,4
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 17,6 39,6 16,5 23,1

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 144 25,0 36,1 20,1 18,8

Ensenyament secundari 
superior 117 22,2 46,2 20,5 10,3

Universitaris 54 22,2 40,7 27,8 9,3
Ocupació        
Assalariat/ada de 
l’Administració pública 41 24,4 41,5 19,5 12,2

Assalariat/ada del sector 
privat 168 17,9 46,4 22,0 13,7

Treballador/a per compte 
propi 38 21,1 36,8 26,3 13,2

Estudiant 7 14,3 57,1 28,6 0,0
Tasques de la llar (mestressa 
de casa) 13 15,4 46,2 23,1 15,4

Jubilat/ada 101 21,8 36,6 14,9 24,8
Aturat/ada 28 46,4 17,9 17,9 17,9
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19. En relació amb els següents aspectes i en el context d’Andorra, digui si està a 
favor o en contra:  
 
19.1. Que els treballadors s’organitzin amb sindicats per defensar els seus drets  
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 87,7 7,6 4,7
Sexe      
Home 183 91,8 6,0 2,2
Dona 223 84,3 9,0 6,7
Edat      
18 a 24 anys 13 100,0 0,0 0,0
25 a 39 anys 40 97,5 0,0 2,5
40 a 54 anys 150 90,7 7,3 2,0
55 anys o més 201 82,6 10,0 7,5
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 82,4 13,2 4,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 91,0 4,2 4,9
Ensenyament secundari superior 117 88,0 5,1 6,8
Universitaris 54 87,0 13,0 0,0
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 87,8 9,8 2,4
Assalariat/ada del sector privat 168 92,9 4,8 2,4
Treballador/a per compte propi 38 86,8 13,2 0,0
Estudiant 7 100,0 0,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 76,9 0,0 23,1
Jubilat/ada 101 79,2 12,9 7,9
Aturat/ada 28 89,3 3,6 7,1
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19.2. El dret de manifestar-se  
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 83,5 11,6 4,9
Sexe      
Home 183 91,8 4,9 3,3
Dona 223 76,7 17,0 6,3
Edat      
18 a 24 anys 13 92,3 7,7 0,0
25 a 39 anys 40 95,0 5,0 0,0
40 a 54 anys 150 89,3 6,7 4,0
55 anys o més 201 76,1 16,9 7,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 69,2 20,9 9,9
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 86,1 9,7 4,2
Ensenyament secundari superior 117 88,0 8,5 3,4
Universitaris 54 90,7 7,4 1,9
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 87,8 12,2 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 88,1 6,5 5,4
Treballador/a per compte propi 38 86,8 10,5 2,6
Estudiant 7 85,7 14,3 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 61,5 30,8 7,7
Jubilat/ada 101 74,3 18,8 6,9
Aturat/ada 28 92,9 3,6 3,6
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19.3. El dret de vaga  
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 64,3 26,4 9,4
Sexe      
Home 183 73,2 18,0 8,7
Dona 223 57,0 33,2 9,9
Edat      
18 a 24 anys 13 76,9 23,1 0,0
25 a 39 anys 40 82,5 15,0 2,5
40 a 54 anys 150 70,0 20,0 10,0
55 anys o més 201 55,7 33,8 10,4
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 42,9 42,9 14,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 67,4 23,6 9,0
Ensenyament secundari superior 117 71,8 19,7 8,5
Universitaris 54 75,9 20,4 3,7
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 75,6 19,5 4,9
Assalariat/ada del sector privat 168 70,2 17,9 11,9
Treballador/a per compte propi 38 63,2 34,2 2,6
Estudiant 7 71,4 28,6 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 38,5 46,2 15,4
Jubilat/ada 101 53,5 39,6 6,9
Aturat/ada 28 67,9 21,4 10,7
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19.4. Que a Andorra fos legal que qualsevol persona pogués tenir la nacionalitat 
andorrana i una altra (doble nacionalitat) 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 75,1 15,8 9,1
Sexe      
Home 183 74,3 17,5 8,2
Dona 223 75,8 14,3 9,9
Edat      
18 a 24 anys 13 84,6 7,7 7,7
25 a 39 anys 40 72,5 17,5 10,0
40 a 54 anys 150 75,3 15,3 9,3
55 anys o més 201 74,6 16,4 9,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 67,0 18,7 14,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 76,4 16,7 6,9
Ensenyament secundari superior 117 76,9 13,7 9,4
Universitaris 54 81,5 13,0 5,6
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 80,5 19,5 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 76,8 13,1 10,1
Treballador/a per compte propi 38 84,2 7,9 7,9
Estudiant 7 85,7 0,0 14,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 69,2 15,4 15,4
Jubilat/ada 101 65,3 21,8 12,9
Aturat/ada 28 78,6 17,9 3,6
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19.5. Que es rebaixin el nombre d’anys de residència per poder fer-se andorrà  
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 67,7 19,7 12,6
Sexe      
Home 183 69,9 18,0 12,0
Dona 223 65,9 21,1 13,0
Edat      
18 a 24 anys 13 84,6 15,4 0,0
25 a 39 anys 40 60,0 22,5 17,5
40 a 54 anys 150 68,7 18,7 12,7
55 anys o més 201 67,2 20,4 12,4
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 60,4 20,9 18,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 63,9 20,1 16,0
Ensenyament secundari superior 117 73,5 21,4 5,1
Universitaris 54 77,8 13,0 9,3
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 61,0 29,3 9,8
Assalariat/ada del sector privat 168 70,2 14,9 14,9
Treballador/a per compte propi 38 57,9 28,9 13,2
Estudiant 7 85,7 14,3 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 69,2 23,1 7,7
Jubilat/ada 101 66,3 21,8 11,9
Aturat/ada 28 75,0 14,3 10,7
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19.6. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions comunals 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 82,3 11,6 6,2
Sexe      
Home 183 85,8 9,8 4,4
Dona 223 79,4 13,0 7,6
Edat      
18 a 24 anys 13 69,2 30,8 0,0
25 a 39 anys 40 85,0 7,5 7,5
40 a 54 anys 150 86,7 9,3 4,0
55 anys o més 201 79,1 12,9 8,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 76,9 15,4 7,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 88,2 5,6 6,3
Ensenyament secundari superior 117 78,6 17,1 4,3
Universitaris 54 83,3 9,3 7,4
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 92,7 4,9 2,4
Assalariat/ada del sector privat 168 85,7 10,1 4,2
Treballador/a per compte propi 38 84,2 5,3 10,5
Estudiant 7 42,9 57,1 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 61,5 23,1 15,4
Jubilat/ada 101 78,2 13,9 7,9
Aturat/ada 28 82,1 10,7 7,1
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19.7. Dret dels residents d’Andorra sense nacionalitat andorrana a votar a les 
eleccions generals 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 60,3 31,0 8,6
Sexe      
Home 183 56,3 38,3 5,5
Dona 223 63,7 25,1 11,2
Edat      
18 a 24 anys 13 61,5 38,5 0,0
25 a 39 anys 40 70,0 17,5 12,5
40 a 54 anys 150 60,7 33,3 6,0
55 anys o més 201 58,2 31,8 10,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 63,7 28,6 7,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 66,7 22,9 10,4
Ensenyament secundari superior 117 51,3 41,9 6,8
Universitaris 54 57,4 33,3 9,3
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 63,4 34,1 2,4
Assalariat/ada del sector privat 168 67,3 26,2 6,5
Treballador/a per compte propi 38 42,1 47,4 10,5
Estudiant 7 28,6 71,4 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 46,2 38,5 15,4
Jubilat/ada 101 56,4 30,7 12,9
Aturat/ada 28 67,9 21,4 10,7
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19.8. El matrimoni civil per a persones del mateix sexe 
 
% Horitzontals   A favor En contra No contesta
Total 406 66,7 20,4 12,8
Sexe      
Home 183 64,5 21,9 13,7
Dona 223 68,6 19,3 12,1
Edat      
18 a 24 anys 13 84,6 15,4 0,0
25 a 39 anys 40 77,5 10,0 12,5
40 a 54 anys 150 77,3 14,0 8,7
55 anys o més 201 55,2 27,9 16,9
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 44,0 36,3 19,8
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 64,6 20,1 15,3
Ensenyament secundari superior 117 81,2 12,8 6,0
Universitaris 54 79,6 11,1 9,3
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 65,9 19,5 14,6
Assalariat/ada del sector privat 168 74,4 11,9 13,7
Treballador/a per compte propi 38 78,9 18,4 2,6
Estudiant 7 100,0 0,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 61,5 23,1 15,4
Jubilat/ada 101 52,5 30,7 16,8
Aturat/ada 28 50,0 39,3 10,7
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20. En funció d’aquesta situació actual i de cada al futur, quin tipus de relació 
hauria de tenir Andorra amb la Unió Europea 
 

% Horitzontals   

Integració 
total dins de 
la Unió 
Europea 

Integració 
sota certes 
condicions 

Sense 
integració 
però amb més 
acords que 
actualment 

Ja està bé 
com està 
actualment 

Menys relació 
de la que es 
té 
actualment 

NS 

Total 406 23,4 23,2 20,9 14,0 3,9 14,5
Sexe          
Home 183 23,0 26,8 23,0 12,0 6,6 8,7
Dona 223 23,8 20,2 19,3 15,7 1,8 19,3
Edat          
18 a 24 anys 13 46,2 15,4 15,4 15,4 0,0 7,7
25 a 39 anys 40 15,0 20,0 37,5 17,5 5,0 5,0
40 a 54 anys 150 30,0 26,7 20,0 9,3 4,7 9,3
55 anys o més 201 18,9 21,4 18,4 16,9 3,5 20,9
Nivell d'estudis          
Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 91 20,9 11,0 12,1 14,3 5,5 36,3

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 144 25,7 27,1 17,4 18,8 2,8 8,3

Ensenyament secundari 
superior 117 23,1 24,8 26,5 10,3 5,1 10,3

Universitaris 54 22,2 29,6 33,3 9,3 1,9 3,7
Ocupació          
Assalariat/ada de 
l’Administració pública 41 29,3 34,1 14,6 7,3 9,8 4,9

Assalariat/ada del sector 
privat 168 27,4 23,8 22,0 12,5 3,0 11,3

Treballador/a per 
compte propi 38 10,5 34,2 36,8 10,5 2,6 5,3

Estudiant 7 71,4 14,3 14,3 0,0 0,0 0,0
Tasques de la llar 
(mestressa de casa) 13 23,1 7,7 23,1 30,8 7,7 7,7

Jubilat/ada 101 14,9 18,8 15,8 16,8 3,0 30,7
Aturat/ada 28 28,6 14,3 17,9 21,4 7,1 10,7
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21. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els 
polítics andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta 
confiança. 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 307 5,140 2,238
Sexe    
Home 146 5,205 2,136
Dona 161 5,081 2,332
Edat    
18 a 24 anys 11 5,818 2,359
25 a 39 anys 33 5,727 2,096
40 a 54 anys 127 4,575 2,125
55 anys o més 135 5,474 2,278
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 54 5,833 2,793
Ensenyament primari o secundari bàsic 113 5,044 2,063
Ensenyament secundari superior 95 5,084 2,087
Universitaris 45 4,667 2,111
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 34 4,941 2,399
Assalariat/ada del sector privat 137 4,934 2,336
Treballador/a per compte propi 32 5,031 1,616
Estudiant 7 6,286 1,496
Tasques de la llar (mestressa de casa) 9 4,000 2,345
Jubilat/ada 58 5,759 2,304
Aturat/ada 24 5,792 1,351
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22. En general, en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona), com 
qualificaria la gestió que ha fet el Govern des de les darreres eleccions d’abril 
2011? 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 325 5,454 2,045
Sexe    
Home 151 5,430 2,005
Dona 174 5,474 2,085
Edat    
18 a 24 anys 10 6,000 1,886
25 a 39 anys 35 5,543 1,853
40 a 54 anys 131 5,046 2,007
55 anys o més 147 5,772 2,095
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 63 6,349 2,329
Ensenyament primari o secundari bàsic 116 5,228 1,849
Ensenyament secundari superior 98 5,173 2,056
Universitaris 48 5,396 1,795
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 34 5,397 1,930
Assalariat/ada del sector privat 140 5,300 2,006
Treballador/a per compte propi 35 4,886 1,967
Estudiant 5 6,200 1,304
Tasques de la llar (mestressa de casa) 8 5,500 1,604
Jubilat/ada 72 6,125 2,149
Aturat/ada 24 5,500 2,126
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23. I en general, com qualificaria l’actuació política de l’oposició al Consell (Partit 
Socialdemòcrata)  en una escala del 0 (molt dolenta) al 10 (molt bona) des de les 
darreres eleccions d’abril del 2011?  
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 288 4,944 2,276
Sexe    
Home 143 4,741 2,358
Dona 145 5,145 2,183
Edat    
18 a 24 anys 8 4,625 2,615
25 a 39 anys 32 4,813 2,221
40 a 54 anys 116 4,569 2,099
55 anys o més 131 5,328 2,391
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 53 6,019 2,398
Ensenyament primari o secundari bàsic 101 5,089 2,268
Ensenyament secundari superior 91 4,527 2,078
Universitaris 43 4,163 2,069
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 30 5,133 1,871
Assalariat/ada del sector privat 124 4,879 2,297
Treballador/a per compte propi 31 4,097 1,955
Estudiant 3 6,333 1,528
Tasques de la llar (mestressa de casa) 7 3,857 1,952
Jubilat/ada 61 5,344 2,516
Aturat/ada 25 5,200 2,255
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24. En quina mesura creu que el Govern està sent eficaç o ineficaç en la gestió de 
cadascuna de les següents àrees?  
 
24.1. Oferir assistència sanitària 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 63,5 16,5 15,0 4,9
Sexe        
Home 183 69,4 16,4 11,5 2,7
Dona 223 58,7 16,6 17,9 6,7
Edat        
18 a 24 anys 13 76,9 0,0 15,4 7,7
25 a 39 anys 40 67,5 7,5 17,5 7,5
40 a 54 anys 150 56,7 23,3 17,3 2,7
55 anys o més 201 67,2 13,9 12,9 6,0
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 63,7 16,5 8,8 11,0

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 66,0 16,7 15,3 2,1

Ensenyament secundari superior 117 60,7 17,1 20,5 1,7
Universitaris 54 63,0 14,8 13,0 9,3
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 53,7 26,8 14,6 4,9

Assalariat/ada del sector privat 168 64,9 16,1 16,1 3,0
Treballador/a per compte propi 38 57,9 21,1 18,4 2,6
Estudiant 7 85,7 0,0 14,3 0,0
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 46,2 23,1 23,1 7,7

Jubilat/ada 101 65,3 14,9 8,9 10,9
Aturat/ada 28 67,9 10,7 21,4 0,0
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24.2. Assegurar pensions dignes a la gent gran 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 33,3 16,5 40,6 9,6
Sexe        
Home 183 37,2 21,3 32,2 9,3
Dona 223 30,0 12,6 47,5 9,9
Edat        
18 a 24 anys 13 38,5 7,7 30,8 23,1
25 a 39 anys 40 22,5 15,0 42,5 20,0
40 a 54 anys 150 24,7 20,0 46,7 8,7
55 anys o més 201 41,8 14,4 36,3 7,5
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 45,1 11,0 37,4 6,6

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 33,3 17,4 40,3 9,0

Ensenyament secundari superior 117 28,2 17,1 44,4 10,3
Universitaris 54 24,1 22,2 38,9 14,8
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 36,6 31,7 24,4 7,3

Assalariat/ada del sector privat 168 26,8 19,0 44,0 10,1
Treballador/a per compte propi 38 23,7 21,1 44,7 10,5
Estudiant 7 42,9 0,0 28,6 28,6
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 23,1 0,0 53,8 23,1

Jubilat/ada 101 44,6 10,9 38,6 5,9
Aturat/ada 28 32,1 7,1 50,0 10,7
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24.3. Protegir el medi ambient 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 62,8 18,0 11,3 7,9
Sexe        
Home 183 68,9 16,4 10,4 4,4
Dona 223 57,8 19,3 12,1 10,8
Edat        
18 a 24 anys 13 69,2 15,4 7,7 7,7
25 a 39 anys 40 50,0 32,5 15,0 2,5
40 a 54 anys 150 58,0 22,7 14,0 5,3
55 anys o més 201 68,7 11,9 8,5 10,9
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 64,8 13,2 6,6 15,4

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 68,1 18,1 7,6 6,3

Ensenyament secundari superior 117 57,3 18,8 17,9 6,0
Universitaris 54 57,4 24,1 14,8 3,7
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 63,4 19,5 14,6 2,4

Assalariat/ada del sector privat 168 61,9 19,0 13,1 6,0
Treballador/a per compte propi 38 55,3 26,3 13,2 5,3
Estudiant 7 71,4 14,3 14,3 0,0
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 38,5 7,7 30,8 23,1

Jubilat/ada 101 64,4 15,8 5,0 14,9
Aturat/ada 28 71,4 14,3 10,7 3,6
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24.4. Turisme 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 54,2 21,9 16,3 7,6
Sexe        
Home 183 57,9 21,3 16,4 4,4
Dona 223 51,1 22,4 16,1 10,3
Edat        
18 a 24 anys 13 61,5 0,0 23,1 15,4
25 a 39 anys 40 55,0 22,5 20,0 2,5
40 a 54 anys 150 49,3 24,7 20,7 5,3
55 anys o més 201 57,2 21,4 11,9 9,5
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 56,0 18,7 11,0 14,3

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 54,2 25,0 13,9 6,9

Ensenyament secundari superior 117 48,7 21,4 23,9 6,0
Universitaris 54 63,0 20,4 14,8 1,9
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 58,5 24,4 12,2 4,9

Assalariat/ada del sector privat 168 53,0 23,2 18,5 5,4
Treballador/a per compte propi 38 39,5 34,2 26,3 0,0
Estudiant 7 71,4 0,0 28,6 0,0
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 53,8 23,1 7,7 15,4

Jubilat/ada 101 54,5 16,8 10,9 17,8
Aturat/ada 28 67,9 10,7 21,4 0,0
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24.5. Obertura econòmica  
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 24,4 25,9 20,0 29,8
Sexe        
Home 183 31,1 30,1 22,4 16,4
Dona 223 18,8 22,4 17,9 40,8
Edat        
18 a 24 anys 13 15,4 53,8 0,0 30,8
25 a 39 anys 40 45,0 25,0 17,5 12,5
40 a 54 anys 150 20,0 25,3 30,7 24,0
55 anys o més 201 23,9 24,9 13,4 37,8
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 13,2 20,9 12,1 53,8

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 29,2 22,9 19,4 28,5

Ensenyament secundari superior 117 27,4 31,6 21,4 19,7
Universitaris 54 24,1 29,6 31,5 14,8
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 24,4 24,4 31,7 19,5

Assalariat/ada del sector privat 168 26,2 26,2 20,2 27,4
Treballador/a per compte propi 38 21,1 39,5 34,2 5,3
Estudiant 7 0,0 71,4 0,0 28,6
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 15,4 15,4 0,0 69,2

Jubilat/ada 101 23,8 19,8 11,9 44,6
Aturat/ada 28 35,7 21,4 25,0 17,9
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24.6. Combatre la desocupació (l’atur) 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 10,1 20,4 60,1 9,4
Sexe        
Home 183 9,8 22,4 64,5 3,3
Dona 223 10,3 18,8 56,5 14,3
Edat        
18 a 24 anys 13 23,1 23,1 53,8 0,0
25 a 39 anys 40 22,5 7,5 65,0 5,0
40 a 54 anys 150 9,3 18,7 68,7 3,3
55 anys o més 201 7,5 24,4 53,2 14,9
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 2,2 29,7 50,5 17,6

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 11,8 13,9 67,4 6,9

Ensenyament secundari superior 117 14,5 17,1 61,5 6,8
Universitaris 54 9,3 29,6 53,7 7,4
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 14,6 26,8 48,8 9,8

Assalariat/ada del sector privat 168 7,1 14,9 71,4 6,5
Treballador/a per compte propi 38 7,9 28,9 60,5 2,6
Estudiant 7 42,9 28,6 28,6 0,0
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 7,7 30,8 46,2 15,4

Jubilat/ada 101 11,9 23,8 47,5 16,8
Aturat/ada 28 10,7 17,9 64,3 7,1
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24.7. Gestió de l’Administració pública 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 25,1 25,6 19,0 30,3
Sexe        
Home 183 33,3 27,9 18,6 20,2
Dona 223 18,4 23,8 19,3 38,6
Edat        
18 a 24 anys 13 61,5 7,7 15,4 15,4
25 a 39 anys 40 35,0 30,0 17,5 17,5
40 a 54 anys 150 18,7 24,7 30,0 26,7
55 anys o més 201 25,4 26,9 10,9 36,8
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 15,4 22,0 13,2 49,5

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 27,1 25,7 18,1 29,2

Ensenyament secundari superior 117 31,6 24,8 22,2 21,4
Universitaris 54 22,2 33,3 24,1 20,4
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 24,4 29,3 22,0 24,4

Assalariat/ada del sector privat 168 22,0 24,4 23,8 29,8
Treballador/a per compte propi 38 23,7 36,8 26,3 13,2
Estudiant 7 71,4 14,3 14,3 0,0
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 0,0 23,1 7,7 69,2

Jubilat/ada 101 23,8 26,7 9,9 39,6
Aturat/ada 28 53,6 17,9 14,3 14,3
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24.8. Reformes del model fiscal  
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
eficaç 

Ni eficaç ni 
ineficaç 

Molt o bastant 
ineficaç 

No 
contesta 

Total 406 19,5 23,6 13,3 43,6
Sexe        
Home 183 27,3 25,1 16,4 31,1
Dona 223 13,0 22,4 10,8 53,8
Edat        
18 a 24 anys 13 23,1 23,1 7,7 46,2
25 a 39 anys 40 25,0 27,5 27,5 20,0
40 a 54 anys 150 18,7 23,3 18,7 39,3
55 anys o més 201 18,9 22,9 7,0 51,2
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 91 12,1 17,6 9,9 60,4

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 19,4 23,6 9,7 47,2

Ensenyament secundari superior 117 19,7 25,6 20,5 34,2
Universitaris 54 31,5 29,6 13,0 25,9
Ocupació        
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 22,0 22,0 12,2 43,9

Assalariat/ada del sector privat 168 18,5 22,6 17,9 41,1
Treballador/a per compte propi 38 26,3 28,9 18,4 26,3
Estudiant 7 14,3 28,6 0,0 57,1
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 7,7 23,1 7,7 61,5

Jubilat/ada 101 17,8 22,8 5,0 54,5
Aturat/ada 28 32,1 32,1 17,9 17,9
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25. Creu que el Govern està duent a terme les accions necessàries davant de la crisi 
econòmica? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns-Nc
Total 406 32,5 46,6 20,9
Sexe      
Home 183 38,8 41,5 19,7
Dona 223 27,4 50,7 22,0
Edat      
18 a 24 anys 13 53,8 30,8 15,4
25 a 39 anys 40 42,5 35,0 22,5
40 a 54 anys 150 25,3 57,3 17,3
55 anys o més 201 34,3 41,8 23,9
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 36,3 35,2 28,6
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 25,0 54,9 20,1
Ensenyament secundari superior 117 35,9 48,7 15,4
Universitaris 54 38,9 38,9 22,2
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 22,0 51,2 26,8
Assalariat/ada del sector privat 168 33,9 47,0 19,0
Treballador/a per compte propi 38 31,6 52,6 15,8
Estudiant 7 57,1 28,6 14,3
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 7,7 61,5 30,8
Jubilat/ada 101 38,6 38,6 22,8
Aturat/ada 28 28,6 53,6 17,9
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(als que han dit que no a la pregunta 25) 
26.-Quines accions hauria de fer, en el seu parer?  
 
  
 Freqüències Percentatges
Total 189 
  
Combatre l'atur, més treball 32 16,9 
Combatre l'atur, crear més llocs de treball 32 16,9 
Ajuts socials 21 11,1 
Protegir a la gent desafavorida, més ajudes socials 14 7,4 
Subsidi d'atur, ajudar a la gent desocupada 7 3,7 
Reactivació econòmica 18 9,5 
Ajudes a les empreses (comerços, petites empreses...) 6 3,1 
Reactivar, potenciar el país, polítiques econòmiques 1 0,5 
Facilitat gestions per obrir nous negocis, ajudes emprenedors 2 1,1 
Lluitar contra la crisi, millorar l'economia 1 0,5 
Diversificació econòmica 1 0,5 
Suport als empresaris  2 1,1 
Obrir un casino 2 1,1 
Polítiques destinades a facilitar el lloguer dels habitatges, locals 2 1,1 
Afavorir la inversió  1 0,5 
Turisme, promoció del país 15 7,9 
Turisme 13 6,8 
Promocionar més el país  2 1,1 
Austeritat 9 4,8 
Austeritat, menys despesa pública  3 1,7 
Reduir, limitar el sou als polítics  1 0,5 
Circ de Soleil, en contra 1 0,5 
S'han fet infraestructures innecessàries, massa despesa innecessària 4 2,1 
Obertura econòmica 9 4,8 
Obertura econòmica, o més obertura  8 4,3 
Massa dependència exterior d'Espanya o diversificar més  1 0,5 
Sistema impositiu 9 4,8 
Baixar els impostos o no posar-ne més 5 2,8 
Tenir un model fiscal adequat  1 0,5 
Pujar els impostos als bancs  1 0,5 
Pujar impostos als més rics 1 0,5 
Acomplir amb la promesa de l'IRPF 1 0,5 
Més control dels ajuts 6 3,2 
Control de que els que rebin ajuts realment ho necessiten, baixes laborals.. 5 2,6 
En contra del subsidi de l'atur 1 0,6 
Política 5 2,6 
Consens dels partits. Unir esforços 1 0,5 
Eleccions, canviar el govern 1 0,5 
Governar per tothom, no  només per ells o per una èlit econòmica  3 1,6 
Reforma de les administracions 4 2,1 
Més seguretat jurídica  1 0,6 
Organitzar millor el servei d'ocupació  1 0,5 
Reformar l'administració  1 0,5 
Reformes estructurals, renovació del país 1 0,5 
Joves, educació 4 2,1 
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Gent jove 2 1,1 
Escoltar als joves 1 0,5 
Més beques per estudiants  1 0,5 
No s'estan fent les coses bé o manca fer més coses 4 2,1 
No s'estan fent les coses bé o manca fer més coses 4 2,1 
Política d'immigració 3 1,6 
No obrir quotes mentre hagi aturats, contractar gent el país 3 1,6 
Sanitat, CASS, pensions 3 1,6 
Sanitat, CASS, pensions 3 1,6 
Drets del residents 3 1,6 
Tenir més en compte l'opinió dels residents, fer més per ells 3 1,6 
Corrupció 2 1,1 
Control amiguisme, corrupció 2 1,1 
Més participació 2 1,1 
Escoltar, procurar més pel poble 2 1,1 
Drets dels treballadors 1 0,5 
Millorar la defensa dels drets dels treballadors 1 1 
Sistema financer  1 0,5 
Fer una banca pública 1 0,5 
Sense especificar 52 27,5 
Altres 7 3,7 
No es por demanar IPADS a l'escola andorrana  1 0,6 
Molt difícil, per la conjuntura... 1 0,6 
Transport públic s'adapti als horaris del comerç 1 0,5 
Apendre d'altres petits països o d'altres estats 1 0,5 
No a les mateixes decisions que en els països del voltant 1 0,5 
Curs de reciclatge per a tothom 1 0,5 
Canviar coses 1 0,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
214 

 

 
27.-D’aquí al 2015 (any de finalització de la legislatura) quines són les 3 accions de 
govern que considera més importants que s’han de portar a terme?   
 Freqüències Percentatges
Total 405 
Combatre l'atur, més treball 132 32,6 
L'atur, més treball 132 32,6 
Sanitat, CASS, pensions 52 12,8 
CASS, sistema de pensions 20 5 
Sanitat, millorar 13 3,2 
Pensions jubilats 8 2 
Llei de la CASS 3 0,7 
Garantir jubilacions  6 1,5 
CASS, condicions dels autònoms  1 0,2 
Lluitar per una sanitat justa  1 0,2 
Turisme 49 12,1 
Turisme, més 37 9,2 
Promoció del país a l'exterior, més  12 3 
Reactivació econòmica 37 9,1 
Reactivació econòmica  19 4,6 
Ajudes a les empreses, potenciar-les 12 3,2 
Menys retallades  1 0,2 
Diversificació econòmica 1 0,2 
Reactivació econòmica  1 0,2 
Bancs. Facilitats per crèdits a les empreses i al consum 3 0,7 
Ajuts socials 34 8,4 
Ajudes socials, drets socials  22 5,7 
Ajudes a la gent gran, augmentar pensions 4 0,8 
Gent gran  3 0,7 
Ajudes als aturats 3 0,7 
Mirar pel conjunt i no per una èlit 2 0,5 
Obertura econòmica 25 6,2 
Obertura econòmica 24 6 
Donar avantatges fiscals a empreses estrangeres  1 0,2 
Sistema impositiu 20 4,9 
Model fiscal, reforma, fer-la bé… 8 1,8 
Impostos directes, IRPF 5 1 
Menys impostos o no pujar impostos 4 1 
Reforma fiscal perjudica a les empreses  2 0,5 
Signar tots els convenis de no doble imposició 1 0,2 
Drets dels treballadors 13 3 
Drets treballadors 8 2 
Sou base, pujar-lo o pujar els salaris en general  5 1 
Reforma de les administracions 12 3 
Reforma administració pública  6 1,5 
Reforma de la justícia 3 0,8 
Relacions entre el Govern i els Comuns 2 0,5 
Reforma sanitària 1 0,2 
Reformes legislatives 9 2,2 
Legalitzar l'avortament  3 1 
Llei del joc 2 0,4 
Matrimoni civil per persones del mateix sexe 1 0,2 
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Llei de discapacitats, ratificació dels seus drets, integració 1 0,2 
Llei electoral, canviar-la 2 0,4 
Noves infrastructures 9 2,2 
Infrastructures necessàries, fer-les 3 0,7 
Aeroport 2 0,5 
Estadi de futbol 1 0,3 
Casino 3 0,7 
Habitatge 8 2 
Habitatge, preus, ajuts 8 2,2 
Austeritat 8 2 
Reduir, controlar la despesa pública 6 1,6 
Control en la despesa en infraestructures  2 0,4 
Joves, educació 7 1,7 
Feina pels joves  3 0,6 
Beques, més estudis, ajuts als joves 2 0,5 
Educació  2 0,6 
Relació amb Europa 5 1,2 
Relació amb Europa  2 0,5 
Relació amb la UE, més independència 2 0,5 
Integració en Europa, convergència amb... 1 0,2 
Acompliment del programa 6 1,5 
Acompliment del programa  6 1,5 
Medi Ambient 6 1,5 
Medi ambient  6 1,5 
Política 5 1,2 
Canvi de govern o de sistema polític 3 0,7 
Consens polític 2 0,5 
Nacionalitat 5 1,2 
Doble nacionalitat, dret a la  3 0,7 
Rebaixa dels anys de residència per fer-se andorrà 2 0,5 
Drets dels residents 4 1 
Residents, més drets o la seva integració 3 0,7 
Llei nacionalitat, rebaixar número d'anys 1 0,3 
Més control dels ajuts 4 1 
Control dels ajuts, baixes... 3 0,7 
Ajudes mal regulades 1 0,3 
S'està fent bé  4 1 
S'està fent bé  4 1 
Política d'immigració 4 1 
Tancar quotes mentre hi hagi atur  4 1 
Més participació 2 0,5 
Participació població 2 0,5 
Sistema Financer 1 0,2 
Sistema financer, regularitzar  1 0,2 
Sense especificar (molt difícil, moltes coses...)  9 2,2 
Altres  11 2,7 
Altres  6 1,7 
No fer l'obertura econòmica  1 0,2 
Canvi radical en tot 1 0,2 
Seguretat ciutadana  1 0,2 
Energies renovables 1 0,2 
Més llocs pels infants 1 0,2 
No ho sap 121 29,9 
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28. A continuació li citaré els noms dels líders polítics dels partits representats al 
Consell General d’Andorra, i li agrairia que indiqui per cadascun d’ells si sap qui 
és i quina valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora 
molt malament) i 10 (el valora molt bé).  
(VALORACIÓ NOMÉS DELS QUE CONEIX) 
 
28.1. Jaume Bartumeu 
 
Sap qui és 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 406 93,1 6,7 0,2
Sexe      
Home 183 94,5 5,5 0,0
Dona 223 91,9 7,6 0,4
Edat      
18 a 24 anys 13 76,9 23,1 0,0
25 a 39 anys 40 87,5 12,5 0,0
40 a 54 anys 150 95,3 4,7 0,0
55 anys o més 201 93,5 6,0 0,5
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 89,0 9,9 1,1
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 94,4 5,6 0,0
Ensenyament secundari superior 117 95,7 4,3 0,0
Universitaris 54 90,7 9,3 0,0
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 92,7 7,3 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 94,6 5,4 0,0
Treballador/a per compte propi 38 97,4 2,6 0,0
Estudiant 7 100,0 0,0 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 84,6 15,4 0,0
Jubilat/ada 101 90,1 8,9 1,0
Aturat/ada 28 89,3 10,7 0,0
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Valoració Jaume Bartumeu 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 308 5,948 2,251
Sexe    
Home 148 5,912 2,283
Dona 160 5,981 2,228
Edat    
18 a 24 anys 9 6,111 1,833
25 a 39 anys 31 6,484 1,710
40 a 54 anys 120 5,400 2,202
55 anys o més 146 6,288 2,346
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 55 6,582 2,275
Ensenyament primari o secundari bàsic 110 6,200 2,270
Ensenyament secundari superior 100 5,580 2,239
Universitaris 43 5,349 1,950
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 33 6,515 1,938
Assalariat/ada del sector privat 131 5,679 2,192
Treballador/a per compte propi 31 5,355 2,484
Estudiant 6 6,667 1,211
Tasques de la llar (mestressa de casa) 11 4,273 2,649
Jubilat/ada 66 6,439 2,335
Aturat/ada 23 6,478 1,951
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28.2. Pere López 
 
Sap qui és 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 406 43,1 56,7 0,2
Sexe      
Home 183 48,6 51,4 0,0
Dona 223 38,6 61,0 0,4
Edat      
18 a 24 anys 13 23,1 76,9 0,0
25 a 39 anys 40 42,5 57,5 0,0
40 a 54 anys 150 46,0 54,0 0,0
55 anys o més 201 42,3 57,2 0,5
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 26,4 72,5 1,1
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 42,4 57,6 0,0
Ensenyament secundari superior 117 47,0 53,0 0,0
Universitaris 54 64,8 35,2 0,0
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 43,9 56,1 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 40,5 59,5 0,0
Treballador/a per compte propi 38 60,5 39,5 0,0
Estudiant 7 28,6 71,4 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 23,1 76,9 0,0
Jubilat/ada 101 42,6 56,4 1,0
Aturat/ada 28 42,9 57,1 0,0
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Valoració Pere López 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 137 5,292 2,076
Sexe    
Home 69 5,275 2,127
Dona 68 5,309 2,039
Edat    
18 a 24 anys 2 7,000 0,000
25 a 39 anys 12 6,000 1,128
40 a 54 anys 60 4,617 2,001
55 anys o més 62 5,758 2,155
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 18 5,500 2,526
Ensenyament primari o secundari bàsic 44 5,318 2,043
Ensenyament secundari superior 49 5,327 2,086
Universitaris 26 5,038 1,865
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 13 5,692 2,323
Assalariat/ada del sector privat 54 4,889 2,016
Treballador/a per compte propi 19 4,895 1,912
Estudiant 2 7,000 0,000
Tasques de la llar (mestressa de casa) 2 2,500 3,536
Jubilat/ada 32 5,875 2,166
Aturat/ada 10 6,000 1,563
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28.3. Antoni Martí 
 
Sap qui és 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta
Total 406 91,9 7,9 0,2
Sexe      
Home 183 95,1 4,9 0,0
Dona 223 89,2 10,3 0,4
Edat      
18 a 24 anys 13 84,6 15,4 0,0
25 a 39 anys 40 87,5 12,5 0,0
40 a 54 anys 150 92,0 8,0 0,0
55 anys o més 201 93,0 6,5 0,5
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 90,1 8,8 1,1
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 88,2 11,8 0,0
Ensenyament secundari superior 117 96,6 3,4 0,0
Universitaris 54 94,4 5,6 0,0
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 87,8 12,2 0,0
Assalariat/ada del sector privat 168 91,7 8,3 0,0
Treballador/a per compte propi 38 97,4 2,6 0,0
Estudiant 7 85,7 14,3 0,0
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 84,6 15,4 0,0
Jubilat/ada 101 92,1 6,9 1,0
Aturat/ada 28 92,9 7,1 0,0



 
221 

 

Valoració Antoni Martí 
 
 
Freqüències Casos Mitjana Desviació
Total 313 6,329 1,986
Sexe    
Home 148 6,176 2,059
Dona 165 6,467 1,914
Edat    
18 a 24 anys 11 6,909 1,221
25 a 39 anys 31 6,226 2,012
40 a 54 anys 121 5,851 1,931
55 anys o més 148 6,703 2,012
Nivell d'estudis    
Estudis primaris no acabats o sense estudis 62 7,000 2,232
Ensenyament primari o secundari bàsic 108 6,269 1,837
Ensenyament secundari superior 97 6,124 1,922
Universitaris 46 6,000 1,966
Ocupació    
Assalariat/ada de l’Administració pública 32 6,063 1,813
Assalariat/ada del sector privat 132 6,167 1,989
Treballador/a per compte propi 32 5,594 2,077
Estudiant 6 7,333 0,516
Tasques de la llar (mestressa de casa) 10 6,600 1,776
Jubilat/ada 72 6,903 2,070
Aturat/ada 23 6,565 1,854
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29. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i 
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra, 
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 

% Horitzontals   
Esquerra / 
extrema 
esquerra 

Centre 
esquerra Centre Centre 

dreta 

Dreta/ 
extrema 
dreta 

Ns/nc 

Total 406 24,4 10,1 15,5 6,2 7,4 35,5
Sexe           
Home 183 27,9 12,6 15,8 7,7 5,5 29,5
Dona 223 21,5 8,1 15,2 4,9 9,0 40,4
Edat           
18 a 24 anys 13 15,4 0,0 7,7 7,7 7,7 61,5
25 a 39 anys 40 45,0 7,5 7,5 5,0 5,0 30,0
40 a 54 anys 150 24,0 14,0 14,7 6,7 8,7 30,7
55 anys o més 201 20,9 8,5 18,4 6,0 7,0 38,3
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 91 14,3 3,3 12,1 3,3 9,9 54,9

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 144 23,6 10,4 14,6 6,9 9,0 35,4

Ensenyament secundari superior 117 28,2 16,2 20,5 3,4 5,1 25,6
Universitaris 54 35,2 7,4 13,0 14,8 3,7 24,1
Ocupació           
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 41 24,4 9,8 12,2 9,8 12,2 29,3

Assalariat/ada del sector privat 168 30,4 11,9 9,5 4,8 8,3 33,9
Treballador/a per compte propi 38 10,5 15,8 31,6 5,3 10,5 26,3
Estudiant 7 14,3 0,0 0,0 0,0 14,3 71,4
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 13 7,7 0,0 15,4 15,4 0,0 61,5

Jubilat/ada 101 24,8 7,9 18,8 5,0 4,0 38,6
Aturat/ada 28 17,9 7,1 21,4 14,3 7,1 32,1
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30. Em podria dir per quin partit sent més simpatia o quin considera més proper a 
les seves idees? 
 

% Horitzontals   PS DA Verds Partit  
Liberal Apc Socialdem.  

i progrés Altres Cap NS 

Total 406 19,0 14,3 3,2 1,7 1,0 0,7 1,0 32,8 26,4
Sexe              
Home 183 20,8 14,2 2,7 2,7 1,6 0,0 1,6 37,2 19,1
Dona 223 17,5 14,3 3,6 0,9 0,4 1,3 0,4 29,1 32,3
Edat              
18 a 24 anys 13 7,7 7,7 0,0 0,0 15,4 7,7 0,0 30,8 30,8
25 a 39 anys 40 25,0 5,0 7,5 0,0 0,0 2,5 0,0 32,5 27,5
40 a 54 anys 150 16,7 16,7 4,7 1,3 0,0 0,7 1,3 38,0 20,7
55 anys o més 201 20,4 14,9 1,5 2,5 1,0 0,0 1,0 28,4 30,3
Nivell d'estudis              
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 12,1 15,4 1,1 2,2 1,1 0,0 2,2 29,7 36,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 20,8 15,3 2,8 1,4 0,7 0,0 1,4 27,8 29,9
Ensenyament secundari superior 117 21,4 12,8 6,0 1,7 1,7 2,6 0,0 37,6 16,2
Universitaris 54 20,4 13,0 1,9 1,9 0,0 0,0 0,0 40,7 22,2
Ocupació              
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 17,1 17,1 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0 39,0 24,4
Assalariat/ada del sector privat 168 20,2 12,5 5,4 1,2 0,6 1,2 0,6 35,1 23,2
Treballador/a per compte propi 38 23,7 23,7 5,3 2,6 0,0 0,0 0,0 23,7 21,1
Estudiant 7 14,3 0,0 0,0 0,0 14,3 14,3 0,0 14,3 42,9
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 0,0 30,8 0,0 0,0 7,7 0,0 0,0 30,8 30,8
Jubilat/ada 101 21,8 11,9 2,0 2,0 0,0 0,0 2,0 23,8 36,6
Aturat/ada 28 10,7 14,3 0,0 3,6 3,6 0,0 3,6 50,0 14,3
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34. Votaria a les eleccions andorranes si pogués?  
 
% Horitzontals   Sí No Ns/Nc
Total 406 80,0 12,6 7,4
Sexe      
Home 183 83,6 12,0 4,4
Dona 223 77,1 13,0 9,9
Edat      
18 a 24 anys 13 69,2 15,4 15,4
25 a 39 anys 40 85,0 5,0 10,0
40 a 54 anys 150 84,0 12,0 4,0
55 anys o més 201 76,6 14,4 9,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 91 68,1 22,0 9,9
Ensenyament primari o secundari bàsic 144 82,6 10,4 6,9
Ensenyament secundari superior 117 84,6 10,3 5,1
Universitaris 54 83,3 7,4 9,3
Ocupació      
Assalariat/ada de l’Administració pública 41 87,8 0,0 12,2
Assalariat/ada del sector privat 168 84,5 10,7 4,8
Treballador/a per compte propi 38 89,5 7,9 2,6
Estudiant 7 57,1 14,3 28,6
Tasques de la llar (mestressa de casa) 13 61,5 15,4 23,1
Jubilat/ada 101 73,3 16,8 9,9
Aturat/ada 28 71,4 25,0 3,6
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(Els que votarien) 
36. A quin partit votaria, si pogués votar i si ara se celebressin eleccions generals? 
 
 

% Horitzontals   DA PS Apc Verds Socialdem.
i progrés Altres En 

blanc 
No ho 
recorda 

Total 325 16,0 18,5 0,6 3,1 0,3 3,7 1,5 0,6
Sexe            
Home 153 15,7 19,0 0,7 3,3 0,0 5,9 2,0 1,3
Dona 172 16,3 18,0 0,6 2,9 0,6 1,7 1,2 0,0
Edat            
18 a 24 anys 9 22,2 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 11,1
25 a 39 anys 34 8,8 8,8 0,0 5,9 0,0 11,8 0,0 0,0
40 a 54 anys 126 16,7 19,0 0,0 4,0 0,8 3,2 2,4 0,0
55 anys o més 154 16,9 21,4 0,6 1,9 0,0 2,6 0,6 0,6
Nivell d'estudis            
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 62 19,4 11,3 0,0 0,0 0,0 4,8 0,0 0,0

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 119 16,0 25,2 0,8 3,4 0,0 1,7 1,7 0,0

Ensenyament secundari superior 99 12,1 18,2 1,0 5,1 1,0 5,1 2,0 2,0
Universitaris 45 20,0 11,1 0,0 2,2 0,0 4,4 2,2 0,0
Ocupació            
Assalariat/ada de l’Administració 
pública 36 19,4 22,2 0,0 0,0 0,0 2,8 0,0 0,0

Assalariat/ada del sector privat 142 16,9 15,5 0,0 5,6 0,7 2,8 1,4 0,0
Treballador/a per compte propi 34 17,6 26,5 0,0 0,0 0,0 5,9 2,9 2,9
Estudiant 4 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0
Tasques de la llar (mestressa de 
casa) 8 25,0 0,0 12,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Jubilat/ada 74 12,2 24,3 0,0 1,4 0,0 4,1 1,4 0,0
Aturat/ada 20 15,0 5,0 5,0 5,0 0,0 5,0 5,0 0,0
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A quin partit votaria, si pogués votar i si ara se celebressin eleccions generals? 
(incloent els que no votarien) 
 
 

% Horitzontals   DA PS Apc Verds Socialdem.
i progrés Altres En 

blanc 
No ho 
recorda 

No 
votaria 

Total 406 12,8 14,8 0,5 2,5 0,2 3,0 1,2 0,5 12,6
Sexe              
Home 183 13,1 15,8 0,5 2,7 0,0 4,9 1,6 1,1 12,0
Dona 223 12,6 13,9 0,4 2,2 0,4 1,3 0,9 0,0 13,0
Edat              
18 a 24 anys 13 15,4 0,0 7,7 0,0 0,0 0,0 0,0 7,7 15,4
25 a 39 anys 40 7,5 7,5 0,0 5,0 0,0 10,0 0,0 0,0 5,0
40 a 54 anys 150 14,0 16,0 0,0 3,3 0,7 2,7 2,0 0,0 12,0
55 anys o més 201 12,9 16,4 0,5 1,5 0,0 2,0 0,5 0,5 14,4
Nivell d'estudis              
Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 91 13,2 7,7 0,0 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0 22,0

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 144 13,2 20,8 0,7 2,8 0,0 1,4 1,4 0,0 10,4

Ensenyament secundari 
superior 117 10,3 15,4 0,9 4,3 0,9 4,3 1,7 1,7 10,3

Universitaris 54 16,7 9,3 0,0 1,9 0,0 3,7 1,9 0,0 7,4
Ocupació              
Assalariat/ada de 
l’Administració pública 41 17,1 19,5 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0

Assalariat/ada del sector 
privat 168 14,3 13,1 0,0 4,8 0,6 2,4 1,2 0,0 10,7

Treballador/a per compte 
propi 38 15,8 23,7 0,0 0,0 0,0 5,3 2,6 2,6 7,9

Estudiant 7 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 14,3 14,3
Tasques de la llar 
(mestressa de casa) 13 15,4 0,0 7,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 15,4

Jubilat/ada 101 8,9 17,8 0,0 1,0 0,0 3,0 1,0 0,0 16,8
Aturat/ada 28 10,7 3,6 3,6 3,6 0,0 3,6 3,6 0,0 25,0

 
 


